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£ ki kosarazott kongresszus.
A szegényt az ág is huzza. Nagy élet- 

t,f,lesességet fejez ki ez a magyar példa- 
jjfs/jvl. Nem elég, hogy rongyos ruhában 
i; 11 a szegénynek járnia, hanem az ág is 
ielekapa.-zkoilik a rongyaiba s megszakgatja 
jobban a gúnyáját. A gazdag sokat elérhet 
•n2yen is- azért mert gazdag, a mi a sze­
rvnek áldozatába kerül. Pedig hát épen a 
gazdag győzné jobban az áldozatot.
C Így gondolkodott alkalmasint a mi fővá- 
ro-unk is, mikor lelszólitoila a közoktatási 
. - r. adna az ornithológiai kongresszus
céljaira négyezer forintot.

A vi:ágváros kát magától is felkeresi az 
idegen. Pedig e városok amúgy is gazdagok, 
[ nyesek. Budapestnek nagy szüksége lenne, 
], _v az idegenek ide tóduljanak és sok pénzt 
hasiznak itt. De hogy az idegenek ide jöj­
jenek, az pénzbe keiül. Nekünk meg épen 
pénzünk nincs s azért óhajtjuk idehozni az 
idegeneket, hogy legyen.

De Lát a szegény csak úgy vergödhetik 
Iá a maga szegénységéből, ha okos, ügyes, 
tacn k mindenek fölött pedig tud magá­
ié' - kát megvonni a jövendő jólétre való 
tekinteti- >1. A jelenben tud kis áldozatot 
hozni! a jövendő nagy eredménye reményé­
be’!. Mert biz ny semmiből nem lesz semmi, 
s ha javítani akarjuk állapotunkat, nem sza- 
b d megriadni sem az áldozattól, sem a fá­
radságtól.

Az ország fővárosának hatósága nem 
akarja ezt megérteni. Kikosarazta a nem- 
zetközi orni hologiai kongresszust. A mada­
rakkal f -gla'k- :.ó összes tudósok össze akar­
lak jönni Budapesten. De a főváros kimon­
dotta. hogy nem láthatja őket vendégekül s 
nem szavazza meg az összeget, melybe el- 
j&tásuk kerül. Mert hál a fővárosnak nincs 
erre pénze.

Hát 7. bizony nem okos határozat.
Ilyesmit megengedhet magának London, 

Paris, vagy más világváros. Azoknak mind­
egy. odajönnek-e az ornithologusok vagy 
nem. Sok ezer idegen jön e városokba 
akkor is. ha az ornithologusok elmaradnak. 
Sőt a különféle nemzetközi kongresszusok 
elmemnek ily helyekre akkor D, ha nem 
ven-lézel !•: őket a hatóságok. Mert Parist, 
v :y Londont vágynak meglátogatni a tu­
dós k is - inkább ott tartják az összejövc- 
iiiket mint valami tizeuharmadrendü város- 
kákán.

í’e nekünk a helyzet Link egészen más. 
Nekünk áldozatokat is keli hoznunk, hogy 
az idegenek minél nagyobb számban jöjje­
nek ide s elvigyék jó hírünket. Ha mi ma­

gunk nem teszünk azért semmit, más ugyan 
még kevesebbet teend.

Az ilyen nemzetközi kongresszusok iránt 
érdeklődik minden ország. Leírják az ünne­
pélyeket az újságok, elmondják a beszéde­
ket, a melyek tartattak, lefestik magát a 
várost stb. stb. Egy kisebb városnak a meg­
ismertetésére a legnagyobb szabású reklám 
sem használhat annyit, mint egy nemzet­
közi kongresszus.

S mialatt mi folyton panaszkodunk a fö­
lött, hogy a külföld vagy rosszul, vagy 
cgyátálában nem ismeri a fővárosunkat és 
hazánkat, azalatt nem csak elmulasztjuk a 
jó alkalmat az idegenek idejövetelére, hanem 
egy udvariatlanságot is követünk el, mely­
nél fogva rossz vélemény keletkezzék felő­
lünk. Az ornithologusoknak azt mondjuk, 
ide ugyan hiába jöttök, mi nem látunk szí­
vesen ! Ebből bizony furcsa fogalmat alkot­
hatnak a magyar vendégszeretet felől, mely- 
lyel oly fenhéjázva szoktunk eldicsekedni.

Egyesek váltig fáradoznak, hogy világvá­
rossá tegyék Budapestet. Bizottság is ala­
kult az idegenek forgalmának az emelésére. 
De maga a főváros hiúsítja meg fáradozá­
saikat az ilyen eljárással. Hogy is lehetne 
abból a helyből világváros, melynek ható­
sága ugy gondolkozik, mint a kupaktanács 
Kutya-Bagoson.

S jelenleg még más valamiről is van 
szó. Az ornithológiai kongresszus védnöke a 
mi trónörökösünk. Hálával kellene vennünk, 
hogy szakítva a százados hagyományokkal, a 
kongresszust nem csak Becsbe hozza el, 
hanem a monarchia másik államának fő­
városába is, különleg is elismerést szerez­
vén ez által annak, hogy Budapest csak 
olyan központ mint Becs. Mert e tekintet­
ben külföldön még ma is sok balvélemény 
uralkodik.

Sokszor rosszul esik minden jó magyar­
nak, ha látja, hogy az uralkodóház keveset időz 
idehaza. Íme most maga a trónörökös nem 
csak hogy ide akar jönni, hanem egy egész 
kongresszust akar ide hozni, s a főváros 
hatósága siet oly barátságtalan lenni, a minő 
csak lehet.

Ne okoljunk mi másokat, ne okoljuk a 
viszonyokat, hanem okoljuk első sorban sa­
ját magunkat, ha nem a jó oldalunkról is­
mernek bennünket külföldön.

Saiislby.ry kijelentése.
Anglia nem lép manapság az internáczionális po­

litika első sorába, cs ha a kormányváltozásokkal 
külügyi irányzata néha módosulást szenved is, sze­
repe egészben passzív marad. Azt a tökéletes 
tartózkodást, melyet Gladstone szokott inkább hir-
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Bent van az újságban.*

Azt az örömet csak kevesen élvezhetik, a melyet 
az nyújt, mikor az ember a nevét valamely lapban 
(gy vers vagy egy novella, vagy akár egy hírlapi 
kuzlvmeny alatt legelőször olvassa. Az ilyen öröm 
hasonlít ahoz a mámorhoz, a melyet a liatal le­
gény el i-z'ir ér-z pezsgő bor ivása után, csakhogy 
nagyobb mitekben hasonlít eliez, mint ez amahoz. 
A következmények pedig szintén ugyanabban a vi­
szonyban mutatkoznak : a kaczenjammert a pezsgő 
után ki lehet egv-két nap után heverni, hanem a 
kit egysz-v a nyomdafesték tett mámorossá, az leg- 
ragyobbr-zt holtig nyávog belé . . .

Ennél sokkal kisebb lázi okoz az, mikor valaki- 
ii".-: az. rt nv.untatják ki a nevét, mert ez s ez gvü- 
L-n voll, ez s ez banketten tósztot mondott, ez s 
(z bálon ; szépségek koszorújában jelen volt, vagy 
eppen bálkirályné rangjára emelkedett. Kisebb a láz. 
•L m- • ez - eddig ismeretlen álmokat ébreszt a 
"Z:vekben ... Az illető meghükkenve nézi: «jelen 
voltak,. . Vsopos Gáspár... nini: Csapos Gás- 
P-'... e:i, Csapos Gáspár . • nézzük csak! jól 
nvv.mtattűk e ki a nevem? Nem maradi-e el az a 
v".i a vonás, nem tettek a Cs helyett Ts-t ? .. . 
•p '-. nine.- henne hiba .. . hm, hm ! hát ilyen az 
*n nevem kinyomtatva? Furcsa ez! Még ezt se 
lá ’am ■ Aztán közelebb hozza a szeméhez, 
lr!f,| l me-; messzire el-tartja magától az újságot... 
"Az a"! fisapos Gáspár . .. No ezt a számot meg- 
‘■(•-zf-m a trafikban. >

•‘Lg kisebb, süt keserves egy dicsőség, mikor va- 
•'•‘k* nz árveré-i hirdetések vagy rendőri hívek közt 
Csíkozik ti' -/,. - az ő nyomtatott nevével —

közül kilcnczvenkilencz még ennek a lú- 
lá;-ira is érez egy kis jó melegséget magában ...

Kinder Orbán "sem született éppen valami hiúság 
lT :.u: v.'V.ó széninek, habár azt éppen nem lehet 
i'áiogni, hogy a dicsőségnek valaha csak a gondo- 
[ i is lile-villant volna agyában. Jámbor polgár, 

ah!-‘ l a fajtából, a ki eldicsekedni való sikernek 
ía,: '• ha piíToranczban bellit mond és azt meg 
3 hídja v- nalni. Azonkívül a legjobb hivatalnok.

Oh ül rgv nyári reggelen a kávéház előtt, a 
j’ORiVa.v1. r alatt és nézi a járókelőket. A járóke- 
ox arra vetődik cgv jókedvű újságíró s ne- 

v«ve üdvözli :
Szervusz Orbán : Gratulálok! Bent vagy az

yetcvlésheii.’- 
azzal tovább siet.
• Mi a'y Mit beszél ez az újságíró? Eh! ns- 

Bizonvusan rosszul hallottam!» — evődik 
^’galan Fonder Orbán. Hanem azért egy kicsit 
k'zc-ng a székén. Félre pillant, hogy nincs e köze- 
*6i,en az «Kgyci.értés»? Nincs közelében az «Egyet- 
erít-;.' _ „Xo |,át, hiszen minek is volna! — 
Évödik magában Kondér Orbán. — lehetetlen az. a 
m;l cn hallani véltem. Ostobaság; valami másat 
mondott az az újságíró.»
. Azonközben az elsietett Íróval szembe jön egy 
jókedvű képviselő.

Az. «Öji.ökös» holnapi számiból.

to!

— Ugyan le Gyula, — szólítja meg az újságíró, 
— ha majd azelőtt a kávéház előtt mégy cl s meg­
látod ott Kondér Orbán barátunkat, no sajnáld neki 
odakiáltani, a mit én az imént odakiáltottam, hogy 
bent van az újságban.;

A jókedvű képviselő nem sajnálja ezt a fáradt­
ságot.

— Szervus Urbán!
— Szervus Gyula!
— Olvastad már, hogy hont vagy az újságban?
— Melyikben? — riad fel Kondér Orbán, most 

már egész meghökkenéssel, de azt már nem hall­
hatta meg a képviselő, mert akorra már befordult 
a sarkon.

«No hát ez aztán már nem halluczináczo», — 
gondolja magában Orbán s olyan izgatott lesz, hogy 
a nyál megmelegszik a fogai körül. Megint szét­
néz az asztalon, nincs-c olt az «Egyetértés» ? ha­
nem ezúttal már a szomszéd asztalokat is bejárja 
a szeme s mikor semerre sem látja a nagy lepedő 
újságot, kiveszi a bicska-kését és nála szokatlan 
idegességgel veri meg a vizes poharat.

— Finczér! Adja idő az «Egyetértést.»
— Kézben van kérem alásan.
— Hát micsoda kódtis állapot az, hogy magok 

csak egy példányban járatják az «Egyetértést» ?
Denique várnia kell. Es vár. Megnézi az óráját. 

Neki most haza kell mennie, hogy a feleségét kiki- 
sérjo a Margitszigetre. Hat majd elmennek délután 
a Margitszigetre, punktum. «Finczér azt az «Egyet­
értést» már no!»

A pinezér kicsavarja egy öreg ur kezéből az 
«Egyetértést» s oda kínál neki cserébe egy másik 
újságot, mert ö még soha ilyen türelmetlen urat 
nőm látott, mint ez a Kondér nagyságos ur.

Végre Kondér Orbán kezébe kapta alapot. Átfor­
dított mindjárt a hírek rovatára. Először átfutotta 
az újdonságok bekezdő fekclo sorait, azután a dűlt 
hetükkel irt neveket. Nem leli a nevét. Tartózko­
dással s némi szégyenkezéssel ugyan, de bele tekint 
a személyi hírekbe is, — aztán boszankodva sza­
lad le a rendőri hírekig: csak nem lesz tán ott? 
Nincs olt. Nincs sehol. Hm! Közgazdaság? tan- 
iigv? színház? egyletek és társulatok? miért is ke­
resse olt a nevét? de mindegy, fiele gázol azokba 
js — és eredmény nélkül. Homlokán verejtékcsep- 
pek kezdenek kiütni: hogyan? mindenki meglátja 
az ü nevét, csak ö nem? hiszen csak tud olvasni, 
vagy mi ? Erősen megmarkolja az ujságtartó rámát, 
hogy addig ki ne vehessék a kezéből, inig meg 
nem leli azt a nevel, hogy «Kondér Orbán» s már 
azon a ponton van, hogy nem bánná, ha csak­
ugyan a rendőri hírek közt is, csak feltalálná már 
a keresett nevet.

ti miután a híreket és apróbb fejezeteket átol­
vassa, eltökéli, hogy most már neki gyürkőzik a 
hosszabb czikkeknek is, előbb azonban az az öt­
lete támad, hogy hátha az újdonságok kezdőbe­
tűit egymásután olvasva jön ki a neve, mint a 
hogy azt a kisasszonyok emlék-albumaiba irt ver­
seknél látta? Hiába, igv se tud eredményre jutni.

No hát neki fog az olvasásnak. Kezdi a vezér­
cikken: «Milán király és a szkupstina.» Iszonyú

detni, mint követni, Salisbury amolyan jóakaró sem­
legességgel cseréli fel, mely nem kerüli ugyan ki az 
állásfoglalást a fölmerülő kérdésekben, de beéri a 
rokon- és [ellenszenvnek platonikus nyilvánításával. 
Oka ennek az angol közvéleménynek uralkodó áram­
lata, mely figyelmével teljesen a belreformok kérdé­
sei felé fordult és a hatalmi érdekeknek nem tu­
lajdonit fontosságot. Hozzájárul, hogy a száraz­
földi államok óriási hadkészültsége mellett Angliá­
nak katonai jelentősége nagyon aláhanyatlott cs igy 
sem barátnak, sem ellenségnek nem jön annyira 
számba, mint a régibb időkben. Szokássá lett is, 
hogy Angliáról könnyedén beszélnek és szívesen 
használják fel bűnbakul, ha a szárazföldi hatalmak 
vétkeit igyekeznek kimenteni. És mégis valahány­
szor a kérdések komolyan vannak feltéve, mindig 
meggyőződést szerezhetünk, hogy az európai érde­
keknek nincs megbízhatóbb védelmezőjük Angliánál 
és hogy a moszkovita politika hóditó czéljai elle­
nében legbecsesebb támaszunk és tartalékunk nem 
Németország, hanem Anglia.

Salisbury lord egy uj banket-beszédéről hoz hirt a 
táviró. Ily beszédekben az angol államférfink ren­
desen legfontosabb nyilatkozataikat szokták tenni 
és Salisbury beszéde sincs ily jelentős tétel Injával. 
A Szuakimba indított angol segítségről szólva, en­
nek szükségét azzal is indokolta, hogy Anglia kö­
telezve van Törökország integritását megvcdelmezni 
és lentartani. Ki várt még ilyes nyilatkozatot vala­
mely európai államférfiutói? Szuakim csak nagyon 
közvetve mondható török birtoknak, a szultán ott 
soha semmi szuverenitást nem gyakorolt, még Egyip­
tomhoz is csak annyiban lehet számítani, a mennyiben 
Egyiptom korábbi és már feladott szudáni területének 
volt egyik kikötője. Hogy Salisbury mégis Török­
ország integritásának megvédelmezését előtérbe 
állította, csak abból a szándékból történhetett, hogy 
ezzel az angol politikának állandóan szem előtt 
tartott czclja és változatlan törekvése világosan 
jelezve legyen.

Szuakimhoz Oroszországnak nincsen semmi köze, 
de hogy Törökország integritásának védelme hová 
van czimezve, nagyon jól fogják megérteni Péter- 
vároll. És mindenütt, hol a nemzetközi szerződése­
ket ócska rongyoknak hajlandók tekinteni, némi 
megiitődéssel fogják hallani, hogy Törökország in­
tegritása még nem vált egészen anachronisztikus 
fogalommá. Számot fognak vetni azzal is, hogy 
Salisbury nyilatkozatának hordereje tovább ter­
jed, mint a mennyit szavai első látszatra mutat­
nak. Az az Anglia, mely Törökország integritásáért 
mindig kész harezra szallani, bizonyosan soha sem 
fogja közönyösen nézhetni, hogy Bulgária egész Dri- 
nápolyig orosz fennhatóság alá kerüljön. A moszko­
vita politikának éreznie kell azt, mit legutóbb Per­
zsiában is tapasztalt, hogy az angol kormányzatban 
lankadatlanul éber ellenőrére talált.

Anglia nem tartozik a dicsőített hármas béke­
ligához, sőt II. Vilmos trónrajutása óta az angol és

német udvarok ellenségeskedése miatt ugylátszik 
teljesen el is hidegeden iránta. De ez nem változ­
tathat az Anglia és Oroszország közötti ellen­
téten, nem hozhatja közelebb Londont Péter- 
várhoz. Talán épen ez a távolmaradás biztosítja 
Angliának szabadabb cselekvését, határozottabb fel­
lépését Oroszország ellen. Hisz az oroszellenes jel­
leg, mit a hármas szövetségnek tulajdonítanak, vol- 
takép nagyon amfibialis valami és ennek a szövet­
ségnek révén lehet még monarchiánk Oroszország­
gal kenyeres pajtásságban is. Németországra, benső 
szövetségesünkre cs fegyvevbajtársunkra biz nem 
számiihatunk annyira, mint a semleges Angliára. 
És meddig monarchiánk politikája érdekeink irány­
tűjét követi, Németország nélkül is egyenes meg­
egyezést kell keresnie Angliával. Hogy ez eddig 
meg nem történt, valószínűleg kevésbbé az angolok 
hibája, mint a mienk. Ez is oly momentum, hol a 
német direktíva egyenest kárunkra válik. Hol és 
mikor lesz hasznunkra is?

Karácsony és a magyar ipar.
Beköszönt legközelebb a gyermekek napja, 

a boldogságot és örömet oszló karácsony. 
Szerető szülők heteken át tervezik, mikép 
lehetne uj meg uj meglepetést kigondolni 
aprajának, nagyjának. Karácsony után meg­
jön az újév, s ez ismét szívesen 
megragadott alkalom arra, hogy a család­
tagok egymást megörvendeztessék. Ez a 
kölcsönös ajándékosztogatás szép ideje. So­
kan, kik e gyönyörű szokásban gyakorlati­
lag részt vesznek, meg sem gondolják, mily 
nagy az ajándékozás e saisonjának gazda­
sági jelentősége.

Sok, de sok millió forintra megy a kü­
lönféle czifra csecsebecsék, divatezikkek, 
gyermekjátékszerek értéke, miket ilyenkor 
vásárlunk. Egy kis jóakarattal és helyesen 
alkalmazott hazaftsággal ez ünnepi bevá­
sárlások jelentékeny hatással lehetnek a 
mostoha állapotú magyar iparra.

Nem szorultunk már a gyermekparadi­
csom ékességeire nézve a külföldre. A ma­
gyar háziipar termékei csinosak és megfe­
lelhetnek válogatósat)!) Ízlésnek is. Kielégít­
hető volna az apró sereg hazai készítmé­
nyekkel s azt hiszszük, nem kevesebb volna 
a ragyogó arcz, a boldog mosoly, a picziny 
tenyerek vidám tapsolása, ha kerülnénk a 
külföldit és felkeresnénk a magyart.

Méltán vádolhatjuk magunkat mulasztás­
sal. Egy bepillantás az áruforgalmi statisz­
tikába tudatja velünk, hogy évenkint közel 
két millió forinttal adózunk a külföldnek 
csupán gyermekjátékszerekért. Ily tekinté­
lyes összegű ilyenféle apróságot hozunk he 
Ausztriából, Svájczból, Németországból. S 
mig elhanyagoljuk igy belföldi készítménye­

inket s fecséreljük pénzünket a külföldi 
munkára, még egyéb kárt is teszünk. A 
gyermek kezébe idegen alakokat adunk, 
miknek tán teljesen örülni sem tud, mert 
alig ismerheti meg. Mit tudja az apró gyer­
mek miféle embere az istennek a bajor, 
felsőausztriai, vagy svájezi népviseletbe buj­
tatott pásztor, juhász, gazda? Máskép né­
zett ki az a jóizü magyar paraszt, a kit 
otthon látott az Alföldön. Máskép a széles 
karimás ka lapu felvidéki lót, a kivarrott 
ingü oláh, a kit otthonról ismer. Mennyivel 
nagyobb öröme lelik a kicsiny polgárnak, 
ha ilyen játékszert adunk a kezébe?

Ugyanez áll a gyermekkönyvekről. Még 
mindig az a szokás dívik, hogy angol, né­
met, franczia, vagy legjobb esetben e nyel­
vekből magyarra fordított képes könyveket 
adunk gyermekeink kezébe. Pedig éppen e 
téren nehány év óta nagyol haladtunk.Hogy 
csak a legkitűnőbbeket említsük : Pósa La­
jos, Győri Vilmos és mások gyermekversei 
nem csak elérik, de gyakran fölülmúlják a 
hasonló külföldi munkákat. Ezek nem csak 
verselés és költészet tekintetében érnek töb­
bet az idegeneknél, hanem az az előnyük 
is megvan, kivált a Pósa-félékmk, hogy a 
magyar népköltészet talajából fakadt valódi 
illatos mezei virágok. A gyermeket a ma­
gyar nép eszmekörébe vezetik és nem töl­
tik meg a fejecskéjét idegen dolgokkal, mi­
ket meg sem ért egészen. E könyvek kiállí­
tása is magas színvonalon áll és nélkülöz- 
hetővé teszi a külföldit.

Folytathatnánk a felsorolást és alkalmaz­
hatnánk azokra a jelentékenyebb értékű 
ajándéktárgyakra, mikkel a felnőttek örven­
deztetik meg egymást. De minek fejteges­
sünk egy dolgot, a mit első hallásra min­
denki átérez, s a mire csupán figyelmez­
tetni akartunk.

Senki Ízlését nem lehet befolyásolni A 
kinek szerényebb ipari termékeink nem elég 
jók, vagy a ki elfogultan jobbnak tart min­
dent, a mi messziről jött, mert külföldi, azt 
úgy sem nyerhetni meg a magyar ipar 
ügyének. De egyet mégis gondoljanak meg. 
Főleg a gyermekjátékszereket szegény vidé­
keken a legszegényebb nép állítja elő. Mi­
dőn tehát készítményeit fogyasztja, egyúttal 
jótékonyságot gyakorol, s talán épen vásár­
lásával teszi lehetővé, hogy valahol messze, 
valamely szerény kunyhóban e szegény 
gyermekek számára is meggy uj thassanak 
egy kicsiny karácsonyi mécset. Midőn azon 
van mindenki, hogy örömet szerezzen csa­
ládjának, hál szerezzen egyúttal egy kis 
örömet a sokat szenvedő magyar iparnak. 
Mondhatjuk, nagyon is ráfér.

hosszú czikk. Végig megy rajta betüről-betüre. A 
közben a vendegek kezdik a pinczértől az «Egyet­
értést» követelni, a követelések egyre sűrűbbek 
lesznek. A pinezér egyszer-kétszer hozzálép és kéri 
a lapot, Kondor Orbán mindig izgatottabban felel- 
geti, hogy «mindjárt!» (utóbb már három-négy 
r-rel). Ä vendégek nem tudják elképzelni, hogy mi­
csoda érdekes száma lehet ma az «Egyetértésnek», 
hogy minden betűjét olyan apróra megnézi valaki s 
a mellett úgy issza hozzá a hidegvizet, mint a gö­
dény, de még ivásközben sem hagyja abban az ol­
vasást, hanem a pohár szélin át akkor is bele san­
dít az újságba.

Kondér Orbán végre úgy érzi, hogy megfájul a 
szeme. A szemöldöke körül sajog a koponya-csontja. 
Izgatottan oda löki a pinezérnek a lapot, kiiszik 
egyszerre két pohár hideg vizet s a máskülönben 
piros-pozsgás arczu ember egészen haloványan kél 
fel az asztaltól.

— Bizonyára felülletelt az én újságíró czimborám, 
— dörmögi magában elmenőben, — de a mint épen 
egy trafik előtt megy el, eszébe jut, hogy felültetésről 
szó sem lehet, hiszen a képviselő is azt mondta, hogy 
bent van az újságban, — azután lelkiismeretfurdalá- 
sokal kezd érezni, hogy mért nem olvasta már végig, 
egész az impressiumig az újságot? de meg miért 
is volt olyan izgatott? Könnyen meg lehet, hogy 
nagy izgatottságában valahol átugrotta a nevét? 
Hát ha egy pár sort ki is hagyott? Elhaladt már 
jó messzire a trafikon túl, de aztán visszafordult, 
bement s megvette a mai «Egyetértés»-t, zsebre 
dugta és sietve ment haza. A hivatalból már ma 
elkésett: dél van.

Útközben a balványság eltűnik arczárói s a re­
ménység megint visszafesti rá az élénk pirosságot. 
Sietve szalad fel lakására; az asszonyka szemre­
hányással fogadja:

— Te ugyan szépen eljöttél értem!
— Ne haragudj édes, hiszen bent vagyok az új­

ságban.
— Az újságban? Melyikben?
— Ebben ni! Csak még nem tudtam meglelni, 

hogy hol ? de bizonyos, hogy benne vagyok. Ketten 
is mondták,

— Mutasd már, — örvendez az asszonyka, a 
kit a hir a lehető legkellemesebben érint.

Az asszonyka kibontja a nagy erdő újságot s 
azon módon a hírekre fordít, mint a férje. A kis 
hat éves Orbánka is oda áll cs segít nézni, a férj 
az asszony háta megett foglal állást, hogy ő is 
lásson még egyszer minden bellit.

— No? Nem leled?
— Nem én.
— Borzasztó nagy újság.
— Ne békétlenkedjél, kedves üregem, máj meg­

leljük.
Legolébb megunja a keresést a kis Orbán; ki­

sompolyog a folyosóra s ott a pajtásoknak eldi­
csekszik :

— Az én papám bent van az újságban, hm! a 
ti papátok nincs bent az újságban, hm!

A pajtások ezt sértésnek veszik, rücskölve men­
nek be az anyjukhoz, hogy a Kondér Orbánka azt

mondta nekik, hogy az ő papája bent van az új­
ságban, az övék meg nincs. Az egyik pajtás ma­
mája kénytelen kijönni és igazságot tenni.

— Mit beszélsz te Orbánka, hogy a te papád 
bent van az újságban?

— Hát persze, hogy bent van,
— Melyikbe’ te?
—• Az «Egyetértés»-ben.
— No jól van, — nyugtatja meg rücskök) fiát, — 

hát a te papád neve meg benne lesz az«Üstökös»-ben. 
Hanem azért fúrja ez a fejét az asszonynak s bemenve 
mintegy szemrehányólagmondjaaférjének, hogy «Kon­
dér Orbán bent van ám az «Egyetértésben». A férj azt 
nem hiszi, a féleség a gyerekbizonyitékota legigazabb- 
nak találván, nem tágít. A férj méregbe jön 
s ebéd után rögtön meghozatja az «Egyetértést.» 
Most aztán ők is kutatják, keresik, mérgelődnek, 
kikapkodják egymás kezéből a lapot, hogy «majd 
én hamarább meglelem» s már-már családi per­
patvar fejlődik belőle, ha szerencsére eszébe nem 
jut a férjnek, hogy bizonyosan nem a mai lapban 
van benne.

Ezalatt Kondérék is eltelték a lapot délutánra ; 
majd akkor végig olvasnak mindent. Kondér Or­
bánnak igen praktikus ötlete támad: még egy szá­
mot hozat az «Egyetértésből», hogy az egyiket ő, 
a másikat meg a felesége olvashassa; késő dél­
után már-már kétségbe esik a házaspár, de akkor 
már csak nem nyughatik a szomszédasszony, át­
jön lCondérékhoz.

— Hallom, hogy bent van Kondér ur az új­
ságban.

— Azt mondják, — pironkodik Kondér félig res­
telkedve, félig örvendezve.

— Hát Kondér ur még nem látta?
— Nem ; talán bizony nagysád ...
— Dehogy, mink is kerestük, de a mai szám­

ban nem találjuk.
— Éppen úgy vagyunk mink is, — vág közbe 

Kendémé.
— Az ón öregem azt véli, hogy bizonyára nem 

a mai számban van, ha benne van.
— Jó te! — csapja össze a kezét Kondérné 

erre a hatalmas fölfedezésre.
— Ejnye, hogy erre én nem is gondoltam! — 

kap a fejéhez Kondér, egyúttal haragosan gyűrve 
össze a mai számot, (úgy is tudta már könyv nél­
kül), — hát persze! bizonyosan a tegnapi szám­
ban volt.

ti azonnal kapja a kalapját és szalad a trafikba 
a tegnapi számért, visszajövet egyúttal a tegnap- 
előttit is magával hozva, hogy minden eshetőségre 
ellássa magái.

S olvasnak, olvasnak egész délután, egész este, 
késő éjfélig....

— Ez már mégis sok, sóhajt Kondér egészen ki­
kelve magából s olyan kísérteties az arcza, kivált 
igy lámpavilág mellett. Majd éktelen haragba jön, 
összekapja s dirib-darabra tépi az újság-lapokat, a 
földre dobja s dühösen rug-kapál, tánczol rajtok. Az 
asszony majd nyavalyássá lesz — fél, hogy sze­
gény Orbán megőrül. Gyöngéden szólitgatja, hozzá 
simul:

— Orbán, Orbán.... ne essél kétségbe.... 
hátha ... hátha — nem jól értetted az újságírót 
és a képviselőt, hátha nem az «Egyetértést» 
mondták ?

— Azt mondták! csikorgatja a fogát Kondér 
Orbán.

— Hátha.. hátha ők tévedtek ,;. azt mond­
ták, hogy az «Egyetértésben» olvasták, pedig talán 
más újságban voltál bent!

Oh, nincs az a balzsam Gileadban, a mely oly 
édesen gyógyította volna ki a Kondér Orbán két­
ségbeesését, mint feleségének ez az ötlete. Kondér 
Orbán megint magához jött, de persze nem aludt 
egész reggelig s azalatt megcsinálta a haditervét, 
hogy miképen fogja hát most már egész bizonyo­
san eruálni az ügyet: egy havi szabadságot kér, 
összevásárolja az összes napi-lapokat, a melyek 
azon a héten megjelentek, Török-Bálinton egy kis 
parasztházat kibérelt és addig onnan haza nem 
jön, mig veres plajbászszal aláhúzva haza nem 
hozza a feleségének azt a nevet, hogy: Kondér 
Orbán.

Nos haza jött bizony ő a nélkül, de úgy bele 
nyomorodra, úgy bele csömürödve attól, a mit ő 
a napi-lapoknak egy heti számaiból egy hónapon 
keresztül apróra olvasott, hogy penzionáltatni kellett 
magát.

Rés Vitézi.

RAMEAU ORVOS.
Egyedül jogoaitott ma- IRTA

gyár fordítás.

GEORGES OHNET.
23

FORDÍTOTTA

FÁI J. BÉLA.
A jó Talvanne gyönyörrel élvezte ezeket az át­

változásokat, melyeknek egész értékét felfogta és 
uj erőt talált bennök a későbbi zimankók elviselé­
sére. Mikor Rameaunak a hangulata nagyon is el­
keseredett volt, Talvanne egy végső és ellenállha­
tatlan segédeszközhöz folyamodott: előkereste a 
kis Adriennel és behozta az atyja dolgozó-szobá­
jába. S gyermekének naiv és tiszta arcza előtt az 
apa sötét dühe kéjes elragadtatássá változott. Az 
érdes hang rögtön szelíddé lett, a gonosz színek 
gyöngéd sugárzásra gyultak, az összeszoritoll száj 
mosolyra nyílt szét. Egy ölelésben, egy csókban fe­
ledve volt minden elkeseredettség.

A kis leány négy éves volt, s a mint olt tipe­
gett a tágas szobában, a sok könyv, iratcsomó és 
khémiai műszer közt, a pacsirta zengő vidámságá­
val árasztotta el a rideg lakást. Nélküle atyjának 
nem lett volna elegendő lelki ereje ahhoz, hogy el­
viselje a fájdalmat. A gyermek ismét hozzáfűzte őt 
az élethez, de' azt az űrt, melyet Ramaau szivében 
a halál hagyott, nem tölthette be. Ez az ember, kit 
mindenkor a gondolat éltetett, most erőtlennek éa 
tunyának érezte elméjét. Ö, ki annyit és oly teljes 
övömmel dolgozott, most megutálta a munkát. -1 
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* Szatmármegrya törvényhatósága Ujfalussy Sándor 
alispán indítványára ö felsége a király arczképének 
megörökítését határozta el. Ujfalussy alispán a megye 
megbízásúnak elegei teendő, a napokban rendelte meg 
az arezképet Ábrányi Lajos festőnél. Az arczkép Ő fel­
ségét életnagyságban, magyar tábornoki díszruhában 
fogja ábrázolni.

* Bóbóoinegyo közgyűlése a magyar közművelődés 
előmozdítására cgv alapot teremt meg. Ez alap rendel­
tetése: a megyében a magyar nyelv terjesztése körül 
érdemeket szerzett tanítókat jutalmazni. Ugyanezen a 
közgyűlésen Jan cső vies Emil tiszti főügyészi helyet­
tessé választatott. A tanügyi bizottságba ifj. Jeszenszky 
Károly m.-berényi lelkészt és Somogyi Elek szarvasi 
ügyvédet választattak be.

KÜLFÖLD.
— decz. 81.

A lenyesnek hirdetett győzelem, melyet Szmkim 
Kormányzója, Grenfell tábornok Ozmán Digma 
ostromló hada fölött aratott, maga is elég bizonyí­
téka annak, hogy az angolok nemcsak föl nem 
adják Szuakimot, de, nem hajtva a máhdinak a 
foglyaival való fenyegetőzésére, folytatják a had­
járatot —- a kitűzött korlátok között. Salisbury 
marquis tegnap Scarboroughban már nyilatkozott 
is erről egy bankett-beszédben, melyben a követ­
kezőket mondotta:

«Anglia nem akarja újra beleásni magát az 
egyiptomi homoksivatagokba; de a mig a khedive 
kívánja, addig Anglia, Gladstone Ígérete következ­
tében. kötelezve van megszállva i irtani a Vörös- 
tenger kikötőit. Szuakimot tehát nem lehet föladni, 
különösen most, midőn a rabszolgakereskedés el­
nyomása forog szóban, mely czél elérésére a döntő 
küzdelem éppen a Vörös tengeren vivatnék. De 
Angiinak nem szabad megfeledkeznie azokról a 
kötelezettségekről sem. melyekkel a szultán iránt 
tartozik; mert a párisi szerződés értelmében köte­
lezve van Törökország integritását megóvni.

Ugyancsak tegnap Gocschcn pénzügyminiszter az 
alsóházban kijelenté, hogy a szuakimi hadművele­
tek nem változtatták meg Angliának Szudánt illető 
általános politikáját. Egyiptomot illetőleg a kormány 
lentartja ismételten telt nyilatkozatait. A legutóbbi 
események felbátoiitók és azt mutatják, hogy as 
egyiptomi csapatok képesek, angol tisztek vezénylete 
alatt a dervisekkel szembeszállni. — Nem hiába­
való tehát Anglia ama törekvése, hogy bennszülöt­
tekből álló hadsereget szervezzen, mely képes legyen 
Egyiptom határait megvédeni.

Grenfdl tábornokot a támadásra kétségtelenül a 
várt segédhadak megérkezése bátoritotta föl. E hó 
17-ikcn ugyanis, mint a Timesnak Szuakimból je- 
ivntik, megérkezett a Hodejda gőzösön a 20. huszár­
ezred ISO embere négy tiszttel és 94 lóval Irwin 
őrnagynak a vezetése alatt, továbbá egy kis mű­
szaki csapat és a 2-ik egyiptomi zászlóaljból 150 
ember Shakespear őrnagy v»zfiteso alatt. A győze! 
met csakugyan a lovasság lása döntötte el 
szudániak egyelőre Hasin- ... .g vonul' -- - •
de Ozmán Digmától az t i„i tapasz Unok .'ián 
alig várható, hogy uútM kísérte ‘ . ,og lenn
rtzuakim megvételére. nagj mészárlás, m.
ről az angol tudósításon jly dicsekedve szón -.! 
bizonyára túlzás, mert az első távirat szerint a, 
egész harcz alig tartott félóráig. Egyébiránt (irta- i 
feli tábornoknak egy másik távirata, melyet Stan­
hope tegnap olvasott fel az akóházban, a dervisek 
veszteségét csak 400 főre becsüli. Az angolok négy 
cmlert vesztettek; két hadnagy és több közember 
könnyű sebet kapott. Az egyiptomiak közül 18 em­
ber sebesült meg; ezek közül tizenháromnak csak 
könnyű sebe van.

Hogy Emin és Stanley sorsúnak találgatása körül

egész regekör fog kifejlődni, az előre volt látható* 
Távirataink jelentették, hogy a berlini Emin-bizott- 
ság ragaszkodik a TViflsmmw-féle expediczió kikül­
déséhez, mert egyhangúlag úgy vélekedik, hogy 
Ozmán Digmának a levelében kevés a valószínű­
ség. Másrészről a Postnak, Vinton és Troups állí­
tásaival ellenkezői ig, koloniális körökből azt írják, 
hogy Stanleynek és Eminnek csakugyan Snider- 
fegyvereik voltak. Ez ellenében viszont Felkin skót 
utazó a Scotsmanban kijelenti, hogy az Ozmán 
Digma leveléhez mellékelt, 1869-ilti Snider-féte töl­
tények ugyanazok, melyeket ö (Felkin) dobott el 
Khartum mellett, miután puskáját ellopták. — A 
Timesban Thomson Afrika-utazó hosszasan ir a 
dologról s Erninre nézve valószínűnek tartja, hogy 
a máhdi fogságába került. A mi azonban Stanleyt 
illeti, ezt teljesen kizártnak tekinti s felsorolja az e 
részben már ismeretes érveket. Hogy Stanleyt a 
legnagyobb valószínűség szerint milyen sors érte, 
ezt az utazó érdekesen mondja el a következőkben:

A kifejtett okoknál fogva tarthatatlannak tekintem azt 
a nézetet, hogy Stanley elérte volna Emint ez óv ele­
jén. Fönmarad e szerint az alternatíva másik fele, 
tudniillik, hogy a nagy kutató nem jutott el Julius hó­
napig Eminhez. Ez azonban, még tarthatatlanabb az 
előbbinél. Egy perczig sem iogadhatom el, hogy Stan­
leynek egy évnél hosszabb időre lett volna szüksége 
ama négyezer (angol) mérföld bejárására, bármily 
mocsaras, erdős is az ut s egyébként is bármily más 
nehézségekkel van is összekötve. Bármily nehéz is az 
afrikai utazás, eddig szó sem volt csak egy mérföldnyi 
útról naponkint.

Természetesen azt kérdik tehát sokan, mi lett Stan- 
leyböl, ha Emint dl nem érte ? Habozás nélkül kifeje­
zem meggyőződésemet, hogy őt magát, valamint ki- 
sérotót megsemmisítettek az Albert Ny ama nyu- 
goti részén. Kiindult az Aruvimi mellől a mindjárt 
sűrű erdők közé hatolt, melyek keleti iránybán mind járha­
tatlanabbakká váltak a lápok miatt. Karavánja ily viszo­
nyok közt csak egymás nyomában haladhatott előre, logfö- 
lebb buszával egy sorban. Ily föltételek közt a kiséret 
európai tagjainak bajos volt az érintkezést egymás közt 
fönntartani s igy szétszórva, az egyes szakaszok úgy­
szólván tiszt nélkül, rettentő bajokkal küzdhettek. Ha 
másért nem, a mindennapi eleségórt kellett naponta 
küzdeniük s igy harezuk hétröl-hetre nehezebbé vált. 
Ekként hatollak mind beljebb az ismeretlen erdőségbe 
és lápokba a kétségtelenül mind hatalmasabb benn­
szülött törzsek közé. Aztán elérkezett a vég. A létért 
való e végküzdelemben valószínűen elvesztek mind 
egy lábig, Stanley es kísérői.

Ha azt a kórdóst vetik föl, hogy nem jött hát hire eddig 
o katasztrófának ? azt felelem, hogy ott nincs kereske­
dés, még rabszolgakereskodós som, egyátalán semmi 
összeköttetés sincs a tartományokkal. Ott nincs sem 
bennszülött, sem arab kereskedő, a ki a hirt egyik törzs­
től a másikig tovább adhatta volna. A törzsek alig 
állnak egymással összeköttetésben, 3 a mi összekötteté­
sük van, az is harczias.

S aztán mi jelentősége volt e vad törzsekre előbb 
egy karaván legyilkolásának? Szóra sem volt érdemes 
hiszen azt megszokhatták, mint közönséges dolgot. 
Legfölebb zsákmányuk csodálatos volta tűnhetett föl ne­
kik. V ^or hallani is fogunk erről, addig azonban 
hitem hónapok fognak még eltelni.

Már - • hiábavaló volna a megtörtént szerencsét-
'• nség íviutl panaszkodni. Nem ez az első csapás, ma­

tt Szudánban s keleti Afrikában megéltünk. Itt egy
üaő ''uoerünk veszett el, amott egy másiknak nagy­

terű müve ment semmibe. Szóba lehelne azonban
;rt állni, mért választó'!-* Stanley a Kongo-utat ? Ha 

tz ultit nem válasz uta volna, most élne, Eminen 
/e volna s a máhdi serege valószínűleg meg volna 

•> ve. Tán Stanley tévedett rettentőn, vagy Emin érde­
kei lettek alárendelve a Kongo államénak!' Ha az 
előbbi föltevés áll, úgy sajnálnunk kell, hogy egy oly 
embernek kellett drágán lakolni tévedéseiért. Ha pedig 
a második föltevés a helyes, sajnálkozásunkra ugyan 
nem kevesebb az ok, de legalább a közönség tisztán 
lát az ügyben s a gyalázat az igazi bűnösöket éri.

Kelet-Afrikáyal és a Panama-csatornával foglal­
kozik a berlini Post legújabb vezcrczikke, mely 
utal arra, hogy mindkettőnek megóvása egyaránt 
közös érdeke lenne az összes müveit nemzeteknek. 
Apellál azután Francziaországra, hangsúlyozván, 
hogy Francziaország mily könnyen belejezésre jut­

iróasztala előtt, valami tudományos problémán el­
mélkedve, hanem az ablak mellett, a felhő­
ket nézve, melyek a Place des Invalides tágas tér­
sége fölött, az égen szállonglak, vagy a katonák 
mozdulatait nézve, kik ott tartották gyakorlataikat 
a rendes órákban, hol jobbra, hol balra fordulva, 
hol meg ütemesen bocsátva földre puskájokat a rö­
vid vezényszóra. Mikor beestoledett, otthagyta be­
ivé; - a kandalló mellé telepedett, folyvást hallga­
tagon és merengve.

Talvanne jól tudta s világért sem kérdezte 
volna tőle, nehogy dührohamba ejtse. A férj foly­
va ! az elhunyt fiatal feleségre gondolt s átkozta a 
végzetet, mely tőle elrabolta. Ha — a nyilatkozás 
dühös vágyától késztetve — megszólalt, folyvást 
ugyanazok a keserű panaszok kellek ajkán: Miért 
kellett meghalni ennek a huszonnyolez éves, erős, 
szép, boldog, hasznos asszonynak, mikor annyi bol­
dogtalan, senyvedő agg, a ki senkihez és semmihez 
sem ragaszkodik már, nem bír meghalni? Mily 
iszonyúan igazságtalan a létnek ez a törvénye, mely 
halálra Ítéli az ifjúságot és a szépséget és megkí­
méli a vénséget, az aggkórságot?

— Magyarázd meg ezt, te ostoba, kiáltott rá dü­
hösen Taivannera, — a te csodálatos világrended­
del, végső okaiddal és isteni akaratoddal! Adj el­
fogadható megoldását annak a hitvány és iszonytató 
problémának: hogy miért halunk meg az ifjak a 
vének előtt s diadalmaskodik a satnvaság az erő 
felett! Igazságos ez ? És ha van isten, a ki ilyen 
igaztalanságot megenged, mint vélekedel te erről az 
istenről ?

Talvanne a legtöbbször nem is felelt, hanem 
mintegy legyözölten hajtott fejet. Rameau néha olyan 
sápadt lett az ingerültségtől, mely nem forrt ki be­
lőle eléggé, hogy barátja rászánta magát a vitára, 
alkalmat akarva neki adni, hogy kiömlessze magá­
ból azt a sötét dühöt, melynek az összetömörüléso 
megölhette volna.

— Ah, monda szelíden, — az élet olyan rövid 
íróba, hogy az isten kevésbe számítja. Do ez a 
megpróbáltatás egyúttal olyan nehéz, hr :y azokat, 
a kiket magához szólít, úgy kell tekinteni, mint ki­
választottakat. Jól tudod, hogy minden vallás, és 
legelöl a pogányság, úgy fogta föl a halált, mint 
mennyei kegyelmet, és azoknak, kik túlélték kedve­
seiket, a válás fájdalmának vigaszául, az egykori 
viszontlátás reményét nyújtotta...

— Igen, a bizonytalan Elysiumban, a paradi­
csomban, melynek a helye nincs meghatározva... 
Haha ! Vakság és csalás ! kiabált Rameau. — És 
minő alakban fogják egymást viszontlátni ? Emberi 
formában ? Hiszen jól tudod, hogy ebből a testből, 
mely a sir férgeinek van kiszolgáltatva, nem marad 
meg semmi! Tehát csontváz alakjában ? Borza­
lom ! Nem jobb lenne-e inkább sohasem talál­
kozni ?

Eh, hiába hazudoznak a te papjaid, azt a remek 
alakot, melyet oly gyöngéden imádtam a mely 
olyan sugárzóan és szépségesen kínálta magát, nem 
fogom viszontlátni soha! Az a mosoly, mely elbá­
jolt s melyben az élet öröme ragyogott, nem fog többé

rám1 derülni! Azok az'föly szelíd, olyftündöklő,Boly 
gyöngéd szemek, melyeket hosszú selymü pillák 
fátyolozlak, nem fognak többé tekintetükkel fölhe­
víteni ! Az én veszteségem helyrehozhatatlan ! Be­
szélhetsz te nekem a vallásod Ígéreteiről — fájda­
lom, nem hiszek bennük! Annak a teste, a ki által 
boldog valék, el van tőlem rabolva, az élő kötelek, 
a mely hozzám fűzte, elszakadt — vége: el vagyunk 
választva örökre !

S ekkor ellenállhatatlan elérzókenyülés fogta el, 
mely ezt az Oly hatalmas és oly erős testű embert 
gyöngébbé, habozóbbá tette a gyermeknél. Talvanne 
hagyta, hogy kisírja magát, elszomorodva e testi és 
lelki megsemmisültség látványától. Azután, mikor 
ez is elmúlt, odament barátjához, megfogta a ke­
zét, és abban az egyetlen szorításban kifejezte neki 
szivének egész szánalmát és gyöngédségét.

— Lásd, monda Ramoau fájdalmas mosolylyal, 
neked a legszomorubb és legveszedelmesebb őrült­
tel van dolgod! Mérd meg a fejemet, tapogasd meg, 
tégy rajta kraniometriai észleleteket. Hasznodra lesz 
ez neked, a ki gondolsz még a tudományi,. - , to­
vább is hiszel benne!

A lecsillapodás után ismét visszaesett hallgatag- 
ságába s a nap vagy az est minden újabb mozza­
nat nélkül telt el.

Gyásza óta bezárta ajtaját a betegek előtt, ab- 
banhagyta előadásait és le is akart köszönni. A 
kormány szabadságidőt engedett neki, de a betegek 
nem voltak ilyen elnézők. Az aggódó rokonok, bár­
milyen szigorúak voltak is a cselédeknek kiadott 
utasítások, erőszakkal is behatoltak az orvon szo­
bájába, hogy szeretettjeik életét kérjék tőle. Ö dü­
hösen utasította el őket, fiatalkori indulatosságával 
fejezve ki azt a kérlelhetetlen közönyösséget, me­
lyet most az emberiség iránt érzett.

— Azf akarja, hogy megmentsem a feleségét? 
mondá egyszer. — A magaméi sem tudtam meg­
menteni ! Bizal műk van a dignózisornhoz, a ta- 
pasztallságomhoz ! .. Merészebbek, mint magam... 
Nem gyógyítanám a kutyámat sem, ha megbeteged­
nék, annyira nem volnék bizonyos abban, hogy el 
nem pusztul I Menjenek dolgukra — nincs orvosi 
tudomány ! Forduljanak valami kuruzslóhoz, vagy 
ne csináljanak semmit! ft Mindegy lesz. De nekem 
hagyjanak békémet! Mit törődöm én a nyomorú­
ságukkal, az aggodalmakkal, a szenvedéseikkel 1 
Pusztuljon a világ! Nem lesz nagybaj s a kár sem 
lesz nagy !

Hire terjedt, hogy neje halála óla megbomlott az 
elméje, és nem jártak messzire a valótól.

Ez a különös hangulat olykor Talvanuet is meg­
rémítette, ki nagyon jól ismerte az őrülteket, és 
kénytelen volt magának megvallani, hogy az inté­
zetben vannak olyanok, kik semmivel sem hóbor­
tosabbak az ő barátjánál. Az az erős irtózás, 
melyet Rameau minden iránt érzett, a mi akár 
közelről, akár távolról érintette azt a hivatást, 
melynek ő az életét szentelte, igen komoly tünet 
volt. Az elme-orvos megfigyelte, hogy hónapok múl­
nak el a nélkül, hogy Rameau a legcsekélyebb kí­
váncsiságot is árulná el hogy mi is történik hát a

tathatná a csatornát, ha nem zsugorgatná összes 
erejét, ha nem áldozná fel mindenét a revanch* 
háború eszméjének. Az összes európai müveit nem­
zetek azonnal és teljes készséggel hozzájárulnának 
a Panama-csatorna elkészültéhez, ha Francziaor­
szág mint barát sorakoznék Németországhoz és 
szövetségeseihez. Ugyané feltétel mellett Afrika 
meghódításában is a legszélesebb körű igényeit is 
kielégíthetné, a legdicsőségesebb osztályrész meg­
nyerésével. Sajnos, az előítéletek és szenvedélyek 
gátolják a humanizmus e nagy feladatainak ily mó­
don való közös, egyetértő megoldását

Boulanger tábornokot meginterviewolta a New- 
York Worldnak egy levelezője, kínok a tábornok 
nyíltan kijelentette, hogy szeretne köztársasági elnök 
lenni, és hiszi is, hogy az lesz valamikor. Tagadta, 
hogy ő háború előidézésén vagy államcsínyen fon- 
dorkodnék. ő — úgymond — korrupciót lát a 
képviselőházban és zavart a szenátusban. Amazt 
fcloszlattatni, emezt eltöröltetni kívánja. Franczia- 
országnak a fele áll az Ő háta mögött az alkot­
mány megváltoztatása végett indított mozgalomban. 
Végül kijelenté, hogy ő gyűlöli a háborút s fél is 
a bekövetkezésétől, de ha bekövetkezik, síkra száll 
s hozzátevé, hogy Francziaország ép oh rendület­
lenül köztársasági, mint Amerika.

Hogy ChaUemel-Lacour beszéde mily hatást tett az 
eddig aluszékony szenátusra, legjobban mutatja az 
a tegnapi viharos jelenet, melynek folyamán a bou- 
langista Naqoet szenátort nemcsak szóhoz nem en­
gedték jutni, de valósággal letaszították a szószék­
ről és szidalmak közt tuszkolták ki a teremből. A 
Temps ma érkezett száma meghozta Challemel-La- 
cour beszédét, melyet a következőkben közlünk:

A jelno pillanatban a költségvetés tárgyalása alkalmi 
szolgálhat egy nagy és emelkedett vitára, mely nem csu­
pán a pénzügyek, de Francziaország jövője körül fo­
rogna. Ili az ideje, hogy a csupán várakozásokra alapí­
tott budgetet végleges budget váltsa föl, olyan, a mely­
ből ki leszen zárva minden fikezió, s a melyben az 
ország biztosan megtalálhassa a kellő pillanatban mind­
azokat a seyédforrásokat, a mikre szüksége lehet. Ezt 
a végleges költségvetést mi nem várjuk a jelenlegi kor­
mánytól s n a csupán annyit tehetünk, hogy ráutalunk 
mostani nehéz helyzetünk okaira. Ez okok főkóp poli­
tikaiak.

Habár itt csak költségvetésről van szó, nem habozok 
rámutatni a veszélyekre, melyek a már régóta követett 
a a mostani kabinet által elfogadott politikával járnak s 
szembeállítani vele egy másik politikát, a mely nélkül 
a köztá-saságnak csak zűrzavaros és prekáriua lehet az 
élete. A kőztársaiág tényleg \1 óv óta áll fenn; de 
csak 1878 óla van deklarált köztársaságuk kezében : 
mert akkor, nem dicstelen harcz után ós félelmes ne­
hézségek legyőzése után általános és gyarapodó csatla­
kozásával dicsekedhetett az országnak. Tiz év múlt el 
azóta. Oly évfordulónak a küszöbén vagyunk, mely 
aoknemü kibékülést hozhatna létre; szomközt állunk 
egy mozgalommal, mely nem volt min 1 nkire nézve 
váratlan, de a mely megdöbbentően heves és gyors 
volt, olyan, hogy egész történetünkben nincs ítélőképes­
ségünkre megnlázóbb és hazafiasságunkra nézva ijedel- 
mcsehb. (Hosszas taps balról és középen.)

Az ellenséges pártok propagandájának az eredménye 
ez? Vagy 3- elkövetett hibák eredménye? Bizonyára 
nincs kormány, i mely némileg oka ne volna ellenfelei 
sikerének és barátjai elpártolásának. A köztársaság 
kormánya ezelőtt tiz évvel oly tervet állapított meg és 
foganatosít azóta, mely Francziaországnak teljes fölsze­
relést nyújtott volna a közügyek terén; meg akarta 
uiitani és Frncziaorazághoz méltó színvonalra emelni 
a közoktatásügyöt; megjavította az állam összes szol­
gáinak, a legalacsonyabb rendüeknek is a helyzetét. 
Nem szólok az ezek áltel okozott költségekről s 
mellőzöm azokat a költségeket is, melyeket a végzet 
ró reánk : a hadügyieket és tongerésziekot. Soha senki 
sem vitatta ezek hasznosságát és nagyszerűségét. A 
royali-ta párt is foglalkozott azzal, hogy megtartsa 
Francziaországot az ö ipari rangján s képessé tegye a 
külfölddel való versenyre. Az összes pártok foglalkoz­
tok a közoktatásügy kifejlesztésével ds a kishivatalno- 
kok sorsával.

Hogyan idéztek elő ezek a jótétemények mindjárt ily

váratlan eredményeket ? Ezt kérdezem magamtól n el­
némítom pártórzelmeimet. Mindjárt az első órától kezdve 
és még minden félrelépés előtt nagy volt a rohamosság 
és elhamarkodás. A köztársaság egyszerre vállalkozott 
mindenre, mintha nem bízott volna a jövőben. Ez az 
első válaszom. (Helyeslés balról.) Nagyon is összeza­
vartuk az elvont elméleteket a politika törvényeivel. 
Szem elől tévesztve azt, hogy ha szép dolog is, tiszte- 
letben tartani az abszolút elveket, veszedelmes dolog, 
tartózkodás nélkül alkalmazni őket és megriasztani bi­
zonyos lelkiismereteket — elfeledtük, hogy Francziaor- 
szágban nem csupán egy megbonthatatlan párt van, ha­
nem vannak hagyományaikhoz ragaszkodó néprétegek 
is, melyeknek búr talán szunyadó hite felébredhet s 
nagyobb helyei fog elfoglalni lelkűkben, mint elfoglal­
hatna valaha a politika.

Ez a megfeledkezés a közvéleményről, melynek pe­
dig joga van a kíméletre és tiszteletre, és az az elha- 
marnodás, a melyről szóltam, két nagy hiba volt. Elég 
komoly pénzügyi következményeik voltak ahhoz, hogy 
nyugtunk ne legyen addig, a mig cl nem távolilot- 
tuk őket.

Igaz, hogy vannak más okok is: először is elég'det- 
lenség mutatkozott majdnem csupán a köztársaság el­
lenfeleinek a soraiban és ezt nem vették számításba; 
azóta az elógületlensóg általánossá lelt ós busz helyen 
egyszerre lépett föl. Úgy vélekedtek, hogy a köztársa­
ság nemcsak hogy sokat nem tett, de meddő volt. Nem 
vitatom ezt a véleményt, de azt mondom, hogy senki 
som tagadhatja ez elégületlenség létezését és elterjedt­
ségét. (Helyeslés.) Ügyetlen vállalkozások, vakmerő tör­
vények, a republikánusok viszályai, a kerlelhetetlen 
harcz az eilen, ki dísze volt a köztársaságnak, 
— mindez hozzájárult az olégületlenség szitásához. Ite 
a két főok az, a melyet jeleztem. Oly pillanatban va­
gyunk, a midőn nincs mentség másban, mint az igaz­
ságnak nyíltan és fennen való hirdetésében. (Helyeslés.) 
A baj gyorsan fejlett ki a radikális szellem 
haladásával. A mint a radikális párt közelebb-köze- 
lebb jutott a kormányhoz, úgy öregbodett az elógület- 
lenaég; s mikor kormányra lépett, ez jeladás 
volt a teljes elszakadásra. Az elégületlenség ettől 
fogva fenyegetően komoly jellegei öltött. A radikalizmus 
és vele a köztársaság is, fölemelkedni látta azokat, kik 
a radikalizmus programújában nem láttak mást, mint 
ábrándokat ós felbomlást. Föltámadtak ellene azok, a 
kik oktalan Ígéretekkel vont magával, a miket nem vált­
hatott be. Ez volt az első ok. A második az volt, hogy 
miután egymás után buktatta meg az összes kormányo­
kat — tudjuk, hogy minő támogatással — a radika­
lizmus beleoltobta az országba a bizalmatlan­
ságot, sőt az atálatot is a parliaments rendszer 
iránt. (Helyeslés.)

Csodálatos látvány előtt állunk, azok, kik ezt a moz­
galmat kizsákmányolják, azt kiáltják: az alkotmány a 
hibás! Azok, kiknek oltalmára van bízva ez az alkot­
mány s kiknek ez az utolsó védbástyájok.utánok mond­
ják: az alkotmány a hibás! A diktatúra párthivsi, a 
nyugodt kormányzat pártfelei, az anarkhia terjesztői 
mind azt mondják: vége a köztársaságnak.

Nem akarom én itt védelmezni az alkotmányt. Köny- 
nyü volna kimutatni, hogy az 1875-iki alkotmány, még 
a mint kevéssé szerencsés módosítások eltorzították is, 
erős biztositékot nyújt annak a hatalomnak, a mely 
élni tud velő, ós megad minden kézségét a szabad­
ságnak. (Helyeslés) Csupán két kormányforma lehetsé­
ges : a parlamenti kormány és személyes kormány. 
Vizsgálni kell tehát, ha vajon az, a mivel az előbbit 
okolják, nem inkább az emberek bibája-e, semmint a 
dolgoké. Ha a szemrehányás alapos volna, azt kellene 
mondani, hogy miután akartuk a szabadságot és mi­
után meg is óvtuk, most végső hajótörésben látjuk el­
pusztulni. Francziaország, miután száz évvel ez­
előtt tragikus módon szakított egy családdal, 
melynek hírneve páratlan a történelemben, 
most a lába alá kerül az emberek legutolsójá­
nak. (Hosszas taps)

De nem, azért, a mi huost történik, az a párt 
a hibás, mely rosszul gyakorolta a parlamenti 
kormányzatot és félreismerte természetét. Tiz év 
óta egyetlen egyszer sem gyakorolták komolyan: soha­
sem volt egyöntetű ós szolidáris kormány, sem többség, 
a mely kész lett volna szeszélyeskedés és csüggedós 
nélkül vele tartani. A választók szavazatainak meg- 
nyerhetéso végett egymást múlták felül az Ígérgetésben 
(helyeslés) és a képviselők az".al az erős elhatározással 
jöttek a liazba, hogy megbuktatnak minden kormányt, 
mindaddig, a mig olyan nem akad, a mely az Ígéretek 
teljesítésére vállalkozik. (Taps.)

Özemmel láthatólag nőtt az elégedetlenség a mostani 
kabinet alatt; meg kell tehát kisérleni, hogy biztosítsuk 
Francziaország jövőjét és feltartóztassuk a népet azon 
az utón, moly kimondhatatlan veszedelembe fogja so­
dorni. Minden jó érzésű embernek, mindazoknak, a kik 
kéozek arra, hogy a hazáért mindent feláldozzanak,

tudományos világban; s holott azelőtt elolvasott 
minden értekezést, czikket, elméletet, mely az orvosi 
tudományra vonatkozólag Európában vagy Ameri­
kában csak megjelent, most még csak a czimsza- 
lagját sem tépte le az orvosi szaklapoknak, melyet 
Talvanne szándékosan tett a szeme elé.

Emez, hogy egy-egy szikrát patantson ki a ki- 
aludtnak látszó zsarátnokból, beszélt neki újabb 
operácziókról, melyeket az egyetemen végeztek, le­
írta a kísérleteket, melyek a khémiai laboratórium­
ban folytak. És ezalatt megleste a Rameau arczát. 
Változatlannak látta, mintha nem is értette volna, 
hogy mit mondtak neki. Pedig értette, mert mikor 
egyszer Talvanne a ráknak valami uj gyógyító mód­
járól, melyet a berlini német orvosok dicsérgettek, 
monologizált, Rameau hirtelen megrántotta a vál­
lát és leikiáltott:

— Szamarak valamennyien ! Ha karbolos bőr alá 
fecskendezéseket alkalmaztak volna, sokkal több 
kilátásuk lehetett volna a sikerre.

— Te ezt csak úgy mondod. De bizonyos vagy-o 
benne ? viszouzá Talvanne, hogy feltüzelje.

De Rameau megvető mosolylyal tevő hozzá:
— Eh, bánom is én!
És lehetetlen volt belőle egy szóval is többet ki­

venni. Barátja azon kezdett tűnődni, ha vajon nem 
az agynak vérszegénysége fosztotta-e meg Rameaut a 
gondolkozó képességtől — midőn egy előre nem 
látott esemény visszaadta a nagy férfiút önmagá­
nak. Scrvantnó megbetegedett s állapota csakha­
mar igen komoly lett. Talvanne, kit értesítettek, 
Rameauval is állandóan közölte a beteg álla­
potát.

— Most jövök Servantnétől, mondá neki. — 
Rosszabbul van, mint tegnap.. .Richardet, aki 
hozzájár, szükségesnek tartja, hogy napjában két­
szer látogassa meg...Rendel ezt is, amazt is, de 
semmi eredménye.

Mikor először hallott a betegségről Rameau 
egyszerűen csak azt mondta: «Ah!» s valahány­
szor Talvanne szólott neki arról a nőről, a kire ő 
átruházta volt azt az egész hálát, melyet öreg 
mestere iránt érzett, csak szomorúan csóválta a 
fejét. Egy este azt kérdezte tőle Talvanne:

— Mit rendelnél le ilyen esetben ?
Rameau kajárui mosolygott.
— Tudom is énl De mi haszna is volna.
S mivel Talvannne sem tágított, durván a sza­

vába vágott:
— Hallgass! Fárasztasz.
Azzal fölállt s nagy léptekkel járkált a szobában, 

mintegy el akart magában oszlatni valami felindu­
lást, a melyet röstellt. Azután visszaült helyére és 
szótalan maradt.

Másnap Talvanne nagyon izgatottan jött el hozzá, 
s le sem ülve, mondta el az újságot; Servantnét 
elveszettnek tekintik, orvosi tanácskozást tartottak 
napközben s ennek az eredménye szomorú. Az or­
vosok már nem tudják, hogy mit csinállanak, tehe­
tetleneknek vallják magukat s mindent a véletlenre 
bíznak.

(Folytatása következik.)

JESS.
REGENY.
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Második kötet.
Két ember követte e felhívást s Müller ugyan­

azon elfogatási parancsokat adta ezeknek is, mint 
a másik kettőnek, a kik Silas Gróftól őrizték; meg­
parancsolta, hogy Bessiet a csűr másik oldalán levő 
kis helyiségbe kell vinni s szigorúan elzárni a kül­
világgal való minden közlekedéstől s aztán még 
hozzá tette:

— Hívjátok össze a polgárokat a szilibe törvény­
széknek, ítélni Silas Croft angol fölött, a ki hon­
árulással és egy a triumvirátus parancsait végre­
hajtó polgáron elkövetett gyilkossági kísérletiéi van 
vádolva.

A két ember előlépett s a gyönge, lesújtott Bes­
siet karon fogva a kert fal egy nyíláson át elvezet­
ték a még mindig égő ház háta mögött, mig a ko­
csiszínhez értek, mely mellett két kis mellékhelyiség 
volt, az egyikben élelmi szerek, a másikban szer­
számok lévén elhelyezve. Bessiet az éléskamrába 
lökték be, mely kiöntött burgonyával s zsákokban 
levő egyéb czík kekkel félig tele volt s aztán rázár­
ták az ajtót.

E helyiségnek nem volt ablaka, s csak annyi vi­
lágosság volt benne, a mi az ajtóhasadékon s egy 
hátul a falban levő szelelőlyukon bejuthatott. Bessie 
egy félig telt zabos zsákra rogyott s megpróbálta 
gondolatait rendbe szedni. Első gondolata volt el­
szökni, de csakhamar belátta, hogy az teljes lehe­
tetlenség, mivel az erős kemény fa ajtó be volt zárva 
s előtte őr állt Felkelt és kinézett a szelelőlyukon 
— ott is őr állt; majd a közfalat vette szemügyre, 
mely e helyiséget a kocsiszíntől elválasztotta. E fal 
uj téglából volt rakva, mely megszáradván megre­
pedezett, úgy hogy Bessie mindent láthatott és hall­
hatott, a mi a színben történt, de a fal sokkal 
vastagabb volt, hogysem a leány azt áttörhette 
volna, s még ha ez lehetséges lett volna is, nem 
sok hasznát veszi, mert ott is fegyveres emberek 
voltak. És ha mindez máskép lett volna is, — te- 
hette-o ő azt, hogy elfusson és szegény öreg bátyját 
sorsára hagyja.

HUSZ0NKILENCZED1K FEJEZET.
Siralom-házban.

Fél óra múlt cl mély csendben, melyet csak az 
őrök léptei s néha egy-egy kő leesése a leégett ház 
faláról, szakított meg.

Azon helyiségben, u hol Bessie bo volt zárva, a 
füst és égésszag s a hőség miatt, melyet a vaste­
tőn égő nap s a leégett ház izzó romjai előidézlek, 
csaknem tűrhetetlen volt az idő zés s Bessie közel 
volt az ájuláshoz. A közfal egy hasadékán valami 
légvonat jött be s Bessie oly állást foglalt, hogy 
fejét a falhoz támasztva a légvonalot teljesen élvez­
hesse s a mellett a szilibe is beláthasson.

Csakhamar több boer jött a színbe és elkezdtek 
ott rendezkedni: néhány taligát és egyéb szerszá­

össze kell tartaniok, hogy megakadályozz,áh 
egy demagoq zsarnokság uralmát.

A radikalizmus ábrándos politikájának ellentéte az 
állandóság józan politikája. Ez fogja a köztársaságot m. 
ból megerősíteni, a pénzügyeket megjavítani és a törvé­
nyeknek a tiszteletet megszerezni. Csakis ily politika 
fogja visszanyerni az országot a köztársaságnak, me|T 
oly erősen meg van rendülve, s ez fogja ismét megérti, 
siteni a franczia társadalomnak egy századdal ezelőtt ( 
legjobb talajon megvetett alapzatát. Hosszas ideig szén- 
védték hajótörést azok a kísérletek, melyek ez alapzat 
megváltoztatására törekedtek; de most a szenátus ej. 
törlését s az egy-kamarai rendszer fölállítását kívánják* 
A képviselőhöz már le is mondott róla s többséqi 
ben olyan emberrel tart, ki a Legnagyobb hős. 
tettekkel dicsekszik, de ha arra kerül a sor 
hallgatásba fog burkolózni. A mostani kabinet 
nem képes arra, kegy ezt az egyszerű politikát kövesse. 
A ki ezt követni akarja, annak állhatatosságra van 
szükségé. A kuruzsló politika tovább fug tehát tar- 
tani.

Ha meg akarjuk menteni a köztársaságot, közremükö- 
désre kell felhívnunk mindazokat a szenátorokat, a kik 
még megóvtak magokban némi reményt és zászlója, 
kát nem mocskolták be bizonyos szövetségekkel. 
(Tetszés a jobb és baloldalon.) És nzek nem fogják za- 
várni oly kormánynak a tevékenységét, mely Franczia. 
ország megmentését tűzte ki czéljául. Mindenkinek van­
nak kötelességei: a kormánynak, a képviselöliáznak a 
köztársaság elnökének, ki nem jog megfeled­
kezni alkotmányos kötelességéről. Nekünk ig 
megvannak a magunkéi. Emeljük föl hát szavunkat in- 
tésie. Meg fogják-e hallgatni, nem tudom, de azt mon­
dom Horáczczal: «Tegyétek a kötelességteket, a többit 
bízzátok az istenekre 1» (Hosszas, viharos tetszés ét 
taps.)

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 2L

— Személyi hírek. A király ma délelőtt az 
alenconi herczegi párnál tett látogatást. — Károly 
István főherczeg most született fiát Lolában tegnap 
keresztelték meg. Az ujdonszülött főherczeg a ke- 
resztségben Károly, Albrecht, Miklós, Leó, Gracziá- 
nus neveket kapott. — A pármai berczeg Bre- 
genzbe utazott. — Eugénia excsászárné Brüsszelből 
Párisba utazott. — Frigyes császárné leányaival 
legközelebb megjelent a boyswateri óhitű templom­
ban tartott istenitiszteleten. — Gróf Revcrtera a$ 
osztrák és magyar monarchia vatikáni nagykö­
vete Rómából Becsbe érkezett. — Gróf ÍPoL 
kenstcin pétervári nagykövet szabadságának le­
teltével tegnap utazott vissza állomására. —. 
Hohenlohe Szilárd berczeg a király íőudvar- 
mestere Sziléziából visszaérkezett Bécsbe. — 
Neszveda István filomelai felszentelt püspök a 
váczi káptalan nagyprépostja, kanonokságának hu­
szonötéves jubileumát decz. 23-án ünnepli meg. — 
Vizsolyi Gusztáv országgyűlési képviselő, a szabad­
elvű párt elnökének súlyos betegségében még nem 
állott be javulás.

— Ab uj hOBvéfllovaasági felügyelő. A hadse.
reg rendeleti lapjának ma kiadott száma jelenti, hogy 
csepei Zoltán Elek ezredes, a második m. kir. honvéd- 
lovasdandár parancsnoka, a m. kir. honvédség lovas­
sági felügyelőjének teendőivel bízatott meg. Ezzel Hen­
neberg altábornagy öröké méltó és arravaló kezekbe 
jutott. Zoltán Elek ezredes kora ifjúságától kezdve a 
katonai pályának szentelte tehetségeit, katonaiskolában 
növekedett, gyorsan emelkedett pályáján s a lovasság, 
nak mindig egyik legkitűnőbb tisztje volt. Egyidoig Jó- 
zsef főherczeg melló volt beosztva mint hadse­
géd s e szolgálatában teljesen megnyerte a fő- 
herezeg vonzalmát ós bizalmát. Pár évvel ezelőtt 
nevezték ki ezredessé, s hosszú katonai pályá­
ján mindig megtuúta hódítani felebbvalóinak nagyrabe­
csülését, alárendeltjeinek tiszteletét és szeretetét. Egy­
aránt kedvelt egyéniség a polgári és katonai körökben, 
ős nemes magyar család ivadéka, egyik testvére Zoltán 
János Szabolcsmegye kfiztiszteletü alispánja, másik 
fivére Zoltán Géza a kir. tábla bírája. A Zoltán Elekre 
esett választást a honvédség köreiben nagy megelége­
déssel fogadják, mert meg vannak róla győződve, hogy 
azokat a nagy feladatokat, melyeket Hennenerg, halála 
miatt nem fejezhetett be, ö fogja megoldani, s a hon-

mot kivittek; egy nagy paraszt szekeret, mely a 
felől levő falnak szemben állt, meghagytak 

ott, szintúgy egy vadászkocsit, melyet Bessie leiére'tol­
tak, hátsó felével a nagy szekér fele fordítva; 
azután egy szögletből valami ócska fűrészelő bakot 
húztak elő s az üres tér felső végére tették. Bessie 
felfogta, mit akarnak: törvényszéki termet rendez­
tek be s a fűrészelő bak az elnök széke volt: 
Frank Müller tehát csakugyan végre akarja hajtani 
fenyegetését!

Nein sokára ezután bejöttek mind a boerok az 
őrállót kivéve s kezdtek a nagy szekérre felmászni 
s nyers tréfák közt azon két sorban rendezkedni. 
Először is megjelent Hans Coelzee, kinek leje véres 
kendövei volt bekötve, s kissé halvány volt és tán­
torgó, de Bessie látta, hogy a sérülés nem sok kárt 
tett benne. Utána maga Frank Müller jött, sápadt 
arezozaí s félelemkellő tekintettel, bcléptekor min­
den nevetés és tréfa elnémult. A boerok szerveze­
tének rendesen leggyengébb oldala szokott lenni az 
a körülmény, hogy teljes lehetetlenség egy bőért 
arra rábírni, hogy egy másik iránt tiszteletet és 
engedelmességet tanúsítson; de ez Frank Millerre 
vonatkozólag egyáltalán nem volt érvényes.

Müller késedelem nélkül a nyílt tér ‘ végén álló 
fürészba^hoz lépett s puskáját térdei közó véve, 
leült. Erre egy kis szünet állt be s pár perez múlva 
Bessie látta, hogy bátyját két fegyveres boer beve­
zeti s a nyílt tér közepén, a fúrészbaktól három 
lépésre megállítván, kétfelöl maguk is mellé álltak. 
Ugyanakkor Hans Coetzee fellépett a vadászkocsira 
s Frank Müller jegyzőkönyvei és iróvesszőt vett 
elő zsebéből.

— Csöndesség! kiáltott. Azért gyűltünk össze, 
hogy Silas Croft angolt haditörvényszék elé állítsuk. 
A. vád ellene az, hogy szóval és tettel, főleg az an­
gol zászló kitűzése által, midőn az országot a köz­
társaság ismét visszafoglalta, az ország kormánya 
elleni árulás és lázadás büntettél követte el, és to­
vábbá kemény töltésű fegyverrel való lövés állal 
gyilkosságot kísérlett meg a köztársaság egy pol­
gárán. Ha e vádak bebizonyulnak ellene, akkor a 
haditörvény szerint halálra méltó. Croft vádlott, mi 
mentsége van e vádak ellen ?

Az öreg ember, a ki igen nyugodtnak és meg­
gondoljak látszott, ránézett birájára, és azt felelte:

— En angol alattvaló vagyok s csak házamat 
védelmeztem, miután önök már egy szolgámat meg­
gyilkolták. Különben kétségbe vonom, hogy önök 
nekem illetékes biráim lennének s kijelentem, hogy 
nem fogom magam védelmezni.

Frank Müller néhány jegyzést lett jegyzőkönyvébe 
s aztán azt mondá:

— A vádlottnak ellenvetését a törvényszék ille­
tékességére vonatkozólag, mint alaptalant elvetem. 
A vádakra nézve most a bizonyítékok felvételéhez 
kell fognunk. Az első eset tekintet ében nincs szük­
ség tanúkihallgatásra, mert a zászlót mindnyájan 
láttuk. A második esetről Hans Coetzee, a megtá­
madott polgár, tanúságot fog tenni. Hans Coetzee, 
esküdjék meg ön az isten és a köztársaság nevére, 
hogy igazat, a teljes és tiszta igazságot fogja vallani

— Almagtigert hát úgy van, felelt Hans a va*
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Pályázat a C»4ky Pstronella-iéle alapitvá-
A bói'si es. kir. Thervsianum finevMc in- 

1888—Sí*. iskolai év végével egv Csáky 
p 0Dp|la-(éle i sal-irii alapítványi hely fog megüresedni, 

elnyni-'s-Te első sorban néh. gróf Cziráky Já- 
» -1,1 ”n*‘ -milrássy Manó, Gyula és Ala-

T' iiarmailso li.-.n gróf Serényi Alajos, László, Gábor és 
,?.L v- gre neg e Isorhan gróf Csáky Manó, Ágost, Ru- 

. man László, Albert, Zsigmond, János 
;Arijából származó ifjak vannak jogosítva, 
helynek p jövő 1889—90. tanóv kezde- 

■ ■■■ id betöltési) czóljából pályázat hirdettet- 
f-ntebb megnevezett családok, hogy 
kedvezményt ig< nybe kívánnák venni, 

v -.im/.'-ndö, kellően felszerelendő kérvényei- 
. s közoktatásügyi tn. kir. minisztériumhoz 

hó lü-éi;: nvujtsák be. 
napfogyatkozás lesz a jövő, 1889-ik óv 

ró'.aban a természeti tünemény nem lesz 
vanis Amerikában s különösen az Egvesült- 

v;; inti partjain, a bői már gondos elökészii- 
z'nek a tudományos megfigyelésekre. A fo- 
i-erjobban lesz látható Nevada államban, Ka- 
. a pviat-orenoi megfigyelő állomáson. A fo- 

: •-» 12 óra ló perez es 12 másodpercz- 
* teljességét 1 óra 48 perez 43 másod- 

■ri ■•! A fogyatkozás 120 másod; rzig tart.
;i:,82-ben esett utólszor napfogyatkozás, és 

után --ak 2162-ben fog ismét előfordulni, 
ig 1865-beo és 40ő-ben esett újév napjára

atlsereg köréből. Mint Pécsből írják, n had- 
:v!.-ti lap ma kiadott száma jelenti: Radako- 

. ez ér őr nagy, a 05. gyal. dand. parancsm ka, 
lionores rang és a Lipót-rcnd lovag- 
ji'i adományozása me'leti, nyuga- 
Az 1. huszár pzr. szabadságolt ezre- 
a.-saui örökös herczegnek a vezérör- 

n.ng adom&nyoztalott. Coredoi és 
gióf vezérőrnagy a Lipót-tend iovag- 

ányzása mellett és Ulaugy lien- 
szamfeleít a 7. gyalog ezredben 
irgeiégedés kifejezése mellett fel­
ük alól, mint nevelők Károly La- 
vartartásában. Henriquez Caouiio 
;y a Ír .'magasabb megelégedés ki- 
entengenagy ad bonoves rang auo- 

r.yugalomba helseztetelt. Desro- 
a ói. gyalog ezred ezredese nyu- 

t. Jaitner Kerencz a 96. gyal. ezr. 
lőíartamra szabadságoltatott. Csepei 

holtán LI k ezredes a 2. m. kir. honvéd lovasdandár 
párán-.snoka -> m. kir. honvédség lovassági felügyelői 
tet-rdóivt’! bízatott meg. Panelbe Balázs őrnagy a bosz­
niai éi her.-zegovinai sendőrség állományában az alvz- 
re.j...:, ad lionores rang adományozása mellett nyuga­
lomba helyeztetett. A 11. drag. ezr. szabadságolt őr- 
na;Va Prüci.ly Ján- s alezredesi ad honores ranggal 
nyugalomba helyeztetett.

— Dinamttrobbauáfl S3Arisban Az éjjel, mint 
Páriából távirjúk. a Quartier des Arehives-ben a rend- 
örsé'i épület előtt dinamitrebbanás történt, mely elpusz­
tította az épület előrészét. A jelenvoltak közül senkinek 
sem esett baja.

— A Kis Lexikon. Lapunk mai számához, mellé­
kelve találjak olvasóink a «Kis Lexikon» hirdetését, 
melyet ajánlunk figyelmükbe. A Kis Lexikon ténvleg 
egyike azoknak n közhasznú könyveknek, a melyekre 
a köznapi éleiben folyton szüksége lehet az embernek. 
Akár újságot olvas, akár az Íróasztalnál dolgozik, akár 
vitatkozik, folyton merül fel egyik-má-ik kérdés, mely 
körül tájékozódni akar, és pt-dig azonnal. Ilyenkor se 
ideje, se kedve nincs az embernek ahhoz, hogy a szak­
munkákhoz forduljon, hanem bár rövid, de rögtönös 
felvilágosítást keres s ezt meg is találja a Kis Lexikon­
ban, indy vsak nem 1U0,000 czikkel szolgál az e fa jta 
ezuk-vgletnek, megadván a választ gyorsan, röviden és 
megbízhatóan. Külföldön az. ilyen munkák száz meg 
fizáz- zernyi példányban kelnek el. Kívánatos, hogy a 
magyar munka is ily érdeklődésre találjon.

— Bukófélhcn levő régi njoág. Münchenből azt 
a meglepő hirt írják tegnapi kelettel, hogy a Xürnberg- 
ben megjelenő «Fränkischer Courier» értesülése szerint 
a müncheni «Allgemeine Zeitung», melyet azelőtt 
Augsburgban adtak ki, bukófélben van. A <-Fr. C.» ezt 
a hírét kétségtelen hitelességűnek állítja s ezt teszi 
hozzá : «Tudvalevőleg még mindig folynak az alkudo­
zások a Cotta-íéle kiadó ozég üzemének egy' részvény- 
társaság tulajdonába leendő átadása iránt, mely társa­
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ság azonban határozottan vonakodik a világlapot is át­
venni az üzlet többi rí zó vei együtt Nyílt titok, hogy 
az «Alig- Ztg» már évek óta küzd a növekvő deficzittel 
s azt beszélik, hogy a Cotta-család évente 35,000 már­
kát áldozott, hogy a nevezetes lapot fenntarthassa s 
ezzel hü maradjon a ház hagyományaihoz. Minthogy 
arra nincs kilátás, hogy a tudósok által nagyrabecsült 
lap, mely mindig megőrizte szigorú tárgyilagosságát va- 
moly politikai párt. szolgálatába szegődjék : alig van rá 
mód, hogy meg lehessen a bukástól menteni.!'

— Prado felesége, mint a franczia lapokból olvas­
suk, kérvényt nyújtott be a franczia köztársaság elnö­
kéhez, Prado halálbüntetésének elhalasztásáért. Kérvé­
nyét azzal indokolja, hogy p. spanyol törvényszék előtt 
benyújtott házassága megsemmisítésére vonatkozó ké­
relmét, melyet megnyerni remél, mert tévedésben volt 
házassága megkötésekor a személyre nézve, kivi egy­
bekelt. Azt pedig nem kívánná, hogy a törvényszék 
előtt úgy szerepeljen mint egy kivégzett gonosztevő 
felesége.

— Meg-kéBeit futárvonat. Kellemetlen meglepetés 
érle ma este azokat, kik az osztrák-magyar államvas­
utak inilóházában a bécsi futárvonat megérkezésére vá­
rakoztak f él 10-kor ktiileit volna a 9. sz. futárvonat­
nak megérkeznie, de eltelt tiz,husz, sőt harmincz perez, a 
nélkül, hogy a várt vonat megjött volna. Végre megjelent az 
állomási főnök a perronon és nz aggódóknak tudtára 
adta, hogy a futárvona* ma kél órai késéssel fog Buda­
pesté érkezni. Ugyanis útközben, Galnntha állomás 
környékén, a vonat kénytelen volt útját megszakí­
tani, mert előtte a nyílt pályán egy tehervonat egyik 
tengelye eltörött. Két óra bosszant tartott a megsérült 
kocsi helyreállítása és addig a l'utárvonat sem indulhatott 
tovább, mert nem volt kitérő, melyen a veszteglő lehervo- 
natot megkerülhette volna. Így a futárvonat 4 óra 27 
perez helyett csuk G óra 27 perezkor érkezett Ga- 
lanthára s Budapestre is csak két órai késéssel, fél 12 
órakor érkezett. A zavar miatt természetesen a posta 
is megkésett és a bécsi esti lapokat, melyek különben 
már All óra előtt kaphatók, csak éjfél után lehetett ol­
vasni a kávéházakban. Egyéb baj, szerencsére, nem 
történt.'

— A tánosormő regénva. Hamburg művészi körei­
ben nagy feltűnést kelt ogy ünnepelt lánr-zosnő öngyil­
kossági kísérlete, a kinek hosszabb idő óta viszonya 
volt a jeunesse dorée egy odavaló tagjával. A fiatal 
világfi meg akart nősülni s igy mindenkép azon voll, hogy régi 
kedvesével szakítson. A múlt szerdán tehát leplezetle­
nül közölte vele a szándékát és búcsúzóul egy pompás 
ajándékot telt az asztalára. A kis tánezosnő látszólag 
nyugodtan fogadta a kijelentést, de még aznap késő 
este visszaküldte kedvesének az ajándékot és feketébe 
öltözve, elmert volt vőlegénye lakása elé s olt ezzel a 
kiáltással: «Nélküled nem élhetek!» revolvert rántott 
elő és a mellébe lőtt. A golyó azonban csak a bőrt 
horzsolta, úgy hogy a tánezosnő nemsokára teljesen 
felépül, bár az izgatottság erősen megtámadta az idegeit.

— Franczia-oronz ünnep Pártéban. K hó 18-án 
este tartották meg Párisban a Hotel Continentalban, a sok­
szor emlegetett orosz jótékonysági bált, melynek tiszta 
jövedelme egy franczia nöogyletnek s a párisi orosz jó­
tékony egyesületnek volt szánva. A hál védnökségét 
Péter nagyherezeg és Mohremheim báró orosz nagy­
követ vállalta ei, a rendező-bizottságban pedig a párisi 
orosz telep előkelőbb tagjai minti benne voltak. Éjfélig 
tartott a hangverseny, melynek végeztével megkezdődött 
a tánoz és eltartott reggelig. A helyiségek orosz és 
franczia zászlókkal voltak díszítve.

— Kitiltott újság czimü újdonságunkban a Pol. 
C.orr. után megírtuk a minap, hogy a Köln. Zlg.-ot a 
török birodalom területéről kitiltották. Ez a hir azonban 
tévedésen alapszik, mert a tilalom csak több külföldi 
újság egyes számaira vonatkozott, melyek közt a Köln. 
Ztg. egy régebbi száma is volt.

— Nagylelkű adomány. Drescher Ede, Baja város 
polgármestere, mint levelezőnk Írja, megboldogult ípja 
dr. Ivanovits Pál nagv éi tékel képviselő orvosi mtiszer- 
gyüjteményét a hajai városi kórháznak adományozta.
’— A hivatalos tél ma megkezdődött. A nap ma 

délelőtt 10 óra 19 perezkor lépett a «bak» jegyébe s 
oz az időpont a csillagászok szerint a tél kezdete. Ma 
volt a téli napfordulat is, a mikor nz éjszaki földgöm­
bön legrövidebb a nap és leghosszabb az éj. A hivata­
los tél, mely a jövő évi márczius 19-éig tart, meglehető­
sen csúf idővel köszöntött be. Egész éjjel ólmos eső 
esett, úgy hogy ma reggel valósógos jégpálya volt a

főváros minden utczája a kivált az aszfalton sorra buk­
dácsoltak az emberek. Dél felé megenyhült az M* p 
szitálva kezdett az eső esni, a mikor egyszerre igazi 
eárfészokké változott a főváros.

— KarAoeonyi pásztorjáték. A szfldi iskolaszék 
decz. 26-án az iskola helységében karácsonyi pásztor­
játékot rendez. Az előadáa jövedelmét ez iskola alap 
gyarapítására fordítják.

— A Mackenzie edtnbnrgl felolvasása, mint 
már megírtuk, diáktüntetésekre adott okot. a mennyiben 
az edinburgi egyetemi hallgatók a felolvasást követő 
napon kipisszegték tanáraikat, mart a hírneves orvos 
előadásán nem voltak jelen. A rektor a tüntető diáko­
kat szigorúan megrótta eljárásukért, a kikről kiderült, 
hogy társaikat bujtogatták, azokat külön is felelősségre 
vonta s még egy ily természetű tüntetés esetére az 
egyetemről való kizárással íenyegette. A Mackenzie fel­
olvasásáról egyébiránt a lapok mind nagyin elismerőleg 
nyilatkoznak s több lap idézi belőlo ezt a jellemző 
mondatot: «A ki a hivatását csak eszköznek tekinti 
arra, hogy embertársaitól minél több pénzt csikarjon 
ki: az lehet ugyan pályája által dúsgazdaggá, de mű­
ködését mégis alig lehet másképen méltatni, mint egy 
élelmes ragadozó állatét.»

— a székesfehérvári r'kkasitáB ügyében a vizs­
gálatot a legközelebbi napokban befejezik, ß akkor a 
sikkasztó!, a ki teljes beismerésben van, alkalmasint 
szabadlábra helyezik. A hivo'nlos jelentést már tegnap 
beterjesztették a főispánhoz, az illetékes fogyasztási 
adóbizottmány jelentése pedig ma készül ol, a igy a 
rendkívüli közgyűlést alkalmasint hétfőre hívják össze. 
Az elsikkasztott összeget egy újabb verzió szerint a ro­
konok nem hajlandók megtéríteni, miért is úgy a sik­
kasztó Schnotzor József, mint Schnalzer János óvadé­
kának lefoglalása érdekében a peres eljárást már meg­
indították, p a mennyiben ebből, vagy a közvetlen fele­
lősök magánvagyonábó! a kár meg nem térül — ennek 
megtérítése iránt a felelősséget ki fogják terjeszteni 
mindazokra, a kik mulasztási követtek el.

— Letartf'Ktatott src.rolók. Sopronból távirják, 
hogy az ottani törvényszék tegnap oste Ehrlich AI. ért 
többszörös háztulajdonost, Weisz Mikta nevű könyv vi­
vőjét és Rosenberg Vilmost, Reclmilzu szombathelyi 
hadsereg-szállító raktárosát letartóztatta. Az elfogultak 
húszezer forint erejéig meg akartak zsarolni Reclmitzort. 
Egy mai keletű soproni távirat szerint Ehrlichet és tár­
sait ma kihallgatok s a kihallgatás után szabadon bo­
csátották.

— Gladstone elődei. Az Engl. C. a következőket 
írja: Gladstone családját, melyről nemrég azt állította 
egy Írországi, hogy egyik ága Londonderryben lakott, ok­
mányok alapján csak a 17-ik század végéig lehet vissza­
vezetni. 1681-hen a Gledstanes-ok malátakereskodök és 
üzlettulajdonosok voltak Havinkban, Roxburghshireben. 
Thomas Gladstones, Gladstone nagyapja, Loithbo költö­
zött át, a hol gabonakereskedéssel foglalkozott. Fia, John, 
Liverpoolban telepedett meg és szép vagyonra tett szert. 
Ez elhagyta neve végéről az es» betűt, és 1846- ban 
sir John Gladstone néven báróvá lett. A régi krónikák­
ban előfordul ugyan egy Herbert do Gladstones from 
Lanarkshire, a ki 1296-ban hűséget esküdött I. Ed ti árá­
nak, de erről nincs bebizonyítva, hogy elődje Anglia 
mostani miniszterelnökének.

— Tttse’v ft vidéken. Patta község határában a 
minap Németh Imre ráczkevei lakos őrölni ment egy 
dunai malomba, a hol, hogy felmelegedjék, tüzet rakott. 
Kissé pityókos lévén, elaludt a tűz mellett. Egyszerre a 
malom tüzet fogott s rövid idő alatt leégett. Németi) 
Imre is a lángok közt Élte halálát —„lradon tegnap 
Ándrónyi Kálmán borkoroskedési irodája és kádár- 
műhelyt* leégett.

— Harca a négerekkel. Wahalakban, Missisippí 
államban e hó 10-án véres összeütközés volt a fehérek 
és a négerek közt, kik már régebb idő óta viszálykod- 
tak. Egy néger hajbakapott egy fehér emberrel, miköz­
ben az előbbi az életé, vesztette. Erre a négerek felbő­
szülve, rárohantak a fehérekre. A küzdelem löt) néger 
és 12 fehér embernek az életébe került. Bővebb tudó­
sítások még nem érkeztek.
-----időjárás Bndaponten. Ma ismét ködös, ólmos
idő volt; a hőmérséklet, a tegnapihoz képest, alig vál­
tozott, s reggel 7 órakor O.ö fok volt 761 mm. légnyo­
más mellett. Lapunk zártakor teljesen borult ég mellett 
nedves délnyugati szél fuj.

— Rövid hírek. A raábsi uradalmat 
Boos Waldeck gróftól Lindheim Vilmos 600,000 fo­
rintért megvásárolta. — Bécsben tegnap Schubert 
Vilmos postahivatalnok búskomorságában a Dunába 
ugrott s a vizbefult.

= Büntetés elől. A jászberényi-uton levő pénzügy­
őri kaszárnyában ma virradóra mérgezési tüneteket 
vettek észre Mikár Aladár 22 éves pénzügyőrön. A

dászkui'siról, a melyen trónolt. Igazat mondok, is­
ten engem úgy segéljcn 1

— Tehát kezdje el!
— Beléptem a vádlott házába, hogy őt, az ön 

tisztelt parancsa értelmében elfogjam, midőn a vád­
lott fölemelte a fegyvert és czélba vett. A golyó 
fülemet találta, ott sebet ejtett, mi nekem nagy fáj­
dalmat és erős vérvesztést okozott. Ezt a vallo­
mást tehetem.

— Ez ig; 7.. ebben nincs hazugság, kiáltott egy 
eníber a szekéren.

— Vádlott akar un a tanúhoz kérdést intézni? 
mondá Müller.

— Semmi kérdezni valóm sincs, s kétségbe vo­
nom az önök illetékességét, mondá az üreg ember 
élénken.

— A vádlott nem kíván a tanúhoz kérdést in­
térni. ? ismét illetéktelenség miatt tesz kilogást, a 
mi. már egyszer mint alaptalant elvetettem. Kí­
vánnak meg önök további tanukat kihallgatni ?

— Nem, nem!
— Vétkesnek találják önök a vádlottat azokban, 

a mik ellene feihozattak.
— Igen. igen, hangzott a szekérről.
Müller ismét irt valamit a könyvébe s aztán 

folytatta:
— Minthogy tehát a vádlott a hazaárulás és 

gyilkossági kísérletben vétkesnek találtatott, most 
mév a büntetés kérdése fölött kell határozni, a 
melyet a törvény az ily utálatos bűntettre kiszab. 
Minden ember adja be szavazatát, miután kellőleg 
megfontolta, vajon azon szentkötelességgel egybe- 
hangzé.lav. melyet le!ki ismerete parancsol, s a szá­
nalom természetes érzésével szivében, lát- o módot, 
«Helyivel a vádlott iránt kegyelmet lehetne gyako­
rolni. Mait parancsnoknak és e törvényszék elnöké­
nek nek< m kötelességem először leszavazni és meg­
vallom. hogy a felelősséget istenem és hazám iránt 
súlyosan érzem, s kérnem kell mindannyiotokat, 
hogy az én elhatározásom által magatokat belolyá- 
soltatni ne engedjétek, mert én is, mint ti, hibának 
& tévedésnek alávetett ember vagyok:

— Halljuk, halljuk! kiabált néhány torok a sze­
kéren. a midőn Müller megállt szavainak hatásai
szemlélendő.

— Urak és polgárok, természetes hajlandóságom 
w esetben a szánalmat kelti föl bennem. A vádlott 
öreg ember és sok éven át mint testvér élt közöt­
tünk : sőt ő képviselő, s habár angol is, egyik atyja 
nz országnak. Elitélhetünk-e ilyent véres halálra, 
főleg, ha még egy húga is van, a ki tőle függ.

— Nem, nem ! kiálták a boerok, midőn a szóló 
természetüknek jobb részét ily művészi módon 
érintette.

— Uraim, ez érzelmek becsületükre válnak önök­
nek : az én szivem is azt kiáltotta eddig : nem 
nem. Bármily vétekkel terhelte is meg magát ez 
öreg ember, "bocsáttassák el bünletetlenül. De ekkor 
Jött a meggondolás : a vádlott igaz hogy öreg, de 
nem az öregségnek kellett-e őt éppen bölcseségre 
tanítani ? Azt. a mit az ifjúságnak el nem nézünk, 
a sok éveken át megért tapasztalatnak megbocsás­

suk? Szabad valakinek gyilkosnak és árulónak lenni 
azért, mert öreg ?

— Nem, bizonyára nem! kiáltott a chorus a 
szekéren.

— Most jön a második pont: ö képviselő volt 
és a haza atyja. De épen mint ilyennek, szabad 
volt-e azt lennie, hogy a hazát a kegyetlen, isten­
telen angoloknak kiszolgáltassa? Mert, uraim, ám­
bár ez a vád nem emeltetett ellene, de nem feled­
hetjük el azt a körülményt, mely egész jellemére 
világot vet, hogy t. i. a vádlott egyike volt azon 
scmmircvaló embereknek, a kik az országot Shep- 
stonenak kiszolgáltatták. Nem a legnagyobb kegyet­
lenség és természettelenség-e, ha egy atya a saját 
gyermekét rabszolgaságra eladja ? hogy a haza atyja 
annak szabadságát elalkudja ? Ez okok miatt ez 
esetben a kegyelmet mellőzni kell az igazságosság 
érdekében.

— Úgy van, erősité a chorus különös lelkese­
déssel, mert a bírák legnagyobb része annak ide­
jén maga is igen tevékenyen közreműködött az an- 
nexio érdekében.

— S végül még egyet: ez embernek van egy 
húga s mindenki gondoskodni tartozik, hogy az 
ifjúság segély nélkül és elhagyatva ne maradjon, ne 
hogy felügyelet nélkül nővén fel, az állam jóllétét 
veszélyeztessék. Ez cselre azonban ez nem vonat­
kozik, mert a leány törvény szerint örökli a birto­
kot s tényleg jó lesz reá nézve, ha ily kétségbe­
esett s istentelen embertől megszabadul.

— És mo*t, miután indokaimat minden részben 
kifejtettem s intettelek benneteket, hogy legjobb tu­
domástok és lelkiismeretetek szerint szavazzatok, én 
beadom szavazatomat.

S az ünnepies csendben, mely a jelen voltak közt 
uralkodott, megállt, s ránézett az öreg Silasra, ki­
nek egy vonás sem változott meg arczán s aztán 
lassan folytalá:

— Halálára szavazok !
Most lassú, suttogó beszélgetés volt hallható és 

Bessie, ki a falhasadékon az egész eljárást, figye­
lemmel kisérte, nyögött bánatában s kétségbeesé­
sében.

Ezután Hans Coolzee beszélt. Megszakad a szive, 
mondá. hogy olyan ember ellen kell szólnia, a ki 
éveken át csaknem testvére volL De mi büntetése 
lehet a hazaárulásnak ? Halál, s azért ő erre 
szavaz.

Több beszéd nem is volt, hanem szavaztak sor­
ban életkoruk szerint, a mint az elnöK nevükön 
szólította. Elősző, volt egy kis habozás, mert né­
melyek közülök szerették az öreg Silast, s nem 
szívesen Ítélték el. De Frank Müller jól játszotta a 
játékát, s ámbár a jelenvollak fel voltak híva, hogy 
önállóan ítéljenek, azért rougis jól tudták mi fog 
történni, ha az elnök ellen szavaznak. Így tehát el­
nyomták magukban a jobb érzést az ilyen eseteket 
jellemző könyedséggol s egyik a másik után mind 
kimondta a végzetes szót.

Midőn mind leszavaztak, krank Muller megszólí­
totta az öreg Silast.

— Vádlott, hallotta az ítéletet. Az ön bűntetteit 
I nem kell újra felsorolnom. Un becsületes és nyilt

eljárásban részesült a haditörvényszék előtt, mint 
azt törvényeink megszabják. Mi okot tud felhozni 
ez Ítélet végrehajtása ellen?

Az öreg Silas villámló szemekkel tekintett körül, 
s hosszú fehér haját, mint sörényét az oroszlán, 
mikor védekezni készül, hátra vetve szólt:

— Nincs semmi mondani valóm. Ha gyilkolni 
akartok, gyilkoljatok 1 Tedd meg, szívtelen gazem­
ber! Utalhatnék ősz hajamra, meggyilkolt szolgámra, 
házamra, melyet tiz évig építettem s ti elpusztítot­
tatok. Mondhatnám, hogy jó polgár voltam s húsz 
évnél tovább békében és mint jó szomszéd éltem 
köztelek, s sokak iránt, a kik most hideg vérrel 
meg akarnak gyilkolni, szívességet és barátságot 
tanúsítottam. De nem teszem! Lőjetek agyon, ha 
akartok, szálljon a vérem fejetekre! Ma reggel még 
azt mondtam volna, hogy hazám bosszút fog értem 
állni; most nem mondhatom azt többé, mert Anglia 
elhagyott bennünket s nekem nincs többé hazám. 
A bosszút tehát istenre bízom, a ki nem feled soha. 
habár néha késik is. Nem félek tőletek, lőjjelek 
agyon mindjárt, ha akartok. Elvesztettem becsülete­
mét, hazámat, házamat, miért ne veszíthetném el 
életemet is ?

Frank Müller fölemelte szemét az üreg ember 
vonagló arczára s ijesztő diadalmas mosoly játszott 
ajkai körül.

— Vádlott, kötelességem önt isten és a köztár­
saság nevében golyó általi halálra Ítélni; az ítélet 
holnap hajnalban fog önön végrehajtatni; a min­
denható isten bocsássa meg önnek bűneit és legyen 
kegyelmes ön iránt.

— A vádlottat vezessék el, és küldjenek egy lo­
vas embert u hegyoldalon levő üres házba, a hol a 
veresszakállu angol lakott, s hozassák el a papot, 
a ki ott vár, hogy az elitéltnek vigasztalást nyújt­
son. Két ember pedig a ház mögött a temetőben 
ásson sírt az elitéit számára.
;. Az őrök a vádlottnak vállára tették kezűket s ez 
minden további szó nélkül megfordult, és ment. 
Bessie követte szemével a falhasadékon keresztül, 
mig annak hosszú fehér haja és meghajlott alakja 
szeme elől el nem tűnt, ekkor végre a kiállott borzal­
maktól ereje kimerülvén, ájulva rogyott a zsákokra.

E közben Frank Müller megírta a halálos Ítéletet 
jegyzőkönyvének egy lápján ; alatta helyet hagyott 
aláírásának, mert voltak okai, hogy azt mindjárt 
alá ne Írja. Ellenben sorban aláíratta azt mindazok­
kal, kik ez eljárásnál a törvényszéket alkották, a 
mivel az volt a szándéka, hogy aláírása által mind­
egyiket bűnrészesévé tegye a gyilkosságnak. A boe­
rok ugyan egyszerű falusi emberek, de azért nem 
voltak oly együgvüek, hogy ez eljárás czélját észre 
ne vegyék, s most igen tanulságos kis jelenet kö­
vetkezett. Az utolsó emberig szívesen megadták 
beleegyezésüket az öreg ember kivégzésébe, de 
egyáltalában nem voltak hajlandók ezt Írott betű­
vel is megerősíteni. Mihelyt rettegett vezetőjüknek 
szándékát é- .nevették, azonnal kezdtek elpárologni ; 
egyszerre valamennyinek dolga támadt a színen kí­
vül s általános kísérlet történt arra, hogy odább 
álljanak.

(Folytatása következik.)

fiatal ember Öngyilkossági szándékból gyufaoldatot 
ivott. Rögtön orvost hivattak hozzá, a ki gyomormosást 
alkalmazott s kórházba vitette, a hol már túl van az 
életveszélyen. Társai azt hiszik, hoav azért akart ön­
gyilkossá lenni, mert több fegyelmi eljárás van ellene 
folyamatban.

= Elgéxolt kocsis. Lakó Jánost, Haggenmachor 
Henrik kocsisát, pár nap előtt saját kocsija elgázolta. 
Összezúzott tagokkal bevitték a Rókns-kórh&zba, a hol 
a szegény ember ma reggel borzasztó szenvedések 
után meghalt.
= Leégett Istálló. Ma délután 4- óra előtt Magyar 

jánoa és társának nagyfuvaros-uteza 27. szám alatt 
levő bódéja, mely takarmányraktár és istálló gya­
nánt szolgált, Ismeretlen okból kigynladt és földig leégett.
A lángok elpusztítással fenyegették az egész házat, mert 
a faépület egészen a ház fala mellett volt felállítva. De 
a tűzoltóság bárom őrsége, mely a vész jelzése után 
majdnem egyidejűleg érkezett a tűz színhelyére, erélye­
sen munkához látott és a fenyegetett! részeket meg­
mentette. Az összes kár épületben és áruban 200 
forint.

= fiókán iskolái*. Nagy példák mindig követőkre 
szók; :alálni. Van az emberekben valami, a mi arra 
készti őket, hogy a lehetőséghez képest utánozzák azo­
kat, a kik egy vagy más módon nevezetesekké lettek, 
íme egy újabb példa a régi tételre: Mikor a Iíókán 
visszaélései napfényre kerültek, az eset élénk visszhangra 
talált egy vidéki ügynök lelkében, a ki nagy tettekre 
érezett magában hivatást. Kohn Miksának hívják ezt a 
vállalkozó szellemű férfit s vorseczi gabonakereskedő, 
egyúttal a budapesti Landsberger és Spitzer termény- 
nagykereskedő ezég verseczi ügynöke és megbízottja 
Kohnt még az sem ijesztette el föltett "ándékálól, hogy 
Kókán csúfosan rajtavesztett merész experimentumán 
A mi Kőkánnak nem sikerült, sikerülhet az Kohn Mik­
sának — gondolta magában — és hozzá látott tervének 
megvalósításához.

A Landsberger és Spitzer ezég évek óla áll össze­
köttetésben Kolmnal, a ki a rábizoltaknak mind eddig 
kifogástalanul megfelelt. Kohn nagymérvű bevásárláso­
kat szokott tenni a ezég számára Verseczon és vidékén 
s ilyenkor mindig nagyobb összegeket bíztak a kezére.
A ezég an: yir» meg volt elégedve működésével, hogy 
a bevásárolt gabona-mennyiségek után járó provízión 
kívül 100 Irt rendes havi fizetést is adott ügynökének 
s azonkívül állandó elszámolási viszonyt tartott fönn 
vele. ley a legutóbbi elszámolás alkalmával is közel 
30.000" formt volt beírva a czégnél Kohn terhére 
Ez év július havában a Landsberger és Spitzer ezég 
egyik főnöke Verseczen járt Kohnnál s ennek szám­
adásait és könyvvitelét tökéletesen rendben _ találta. 
Kohn ezentúl is teljes mértékben élvezte főnökeinek bi­
zalmát és ismételten nagyobb pénzösszegeket kapott a 
kezeihez, hogy a vidéken bevásárlásokat eszközöljön, E 
hó 6-án a ezég leküldte ügynökének a folyó számlát, 
melyből khünt, hogy Kohn 26,967 frt 15 krajczárral 
tartozik főnökeinek beszámolni. Kohn postafordulattal 
elismerte a tartozást s értesítette a ezéget, hogy az , 
összegből - megbízatásához képest — buzabevásárlá- 
sokat fog eszközölni az alvidéken. Több nap múlt « ' 
nélkül, hogy Kohn bevásárlásairól számot adott w 
Főnökei aggódni kezdtek, levélHileg kérdést inti 
hozzá a végre azt a megnyue ó választ nyeui k . 
hogy a bevásárlásokat már teljesítette s várja a megbí­
zottat, kit a ezég a gabona átvétele ezéljából r. ált* 
megjelölt helyekre küld. A ezég másnap lég lo 
frtot küldött Kohnnak és f. hó 12-én egy megbízott, 
leküldte Verseczre és Gradiskára, n hol ?. 1 n által 
állítólag vásárolt nagy gabonamennyiségei: endők
leltek volna. Az ügynök 14-iKén ért \ ..o, de
ott mindössze csak 7000 forint ára bűzét ta­
lált. Kereste Kohnt, do az nem volt otthon. Gon­
dolva, hogy talán Gradiskán lesz az átvenni valók na­
gyobb ré-tze, oda utazott, de Gradiskán meg csak 500 
arany értékű búzát vehetett át. Kérdezősködött Kohn 
után, de az nem volt sehol A ezég ekkor levelet inté­
zett Kohnhoz, és kérdőre vonta a rábízott összegek 
hovaforditása iránt. Kohn erre egy meglehetősen za­
varos levéllel válaszolt, melyben azt mondja, hogy 
a pénzről nem képes beszámolni, mert a pénz 
nincs meg neki. Azt, hogy a pénzt elyesz- 
tette-e, vagy ellopták-e tőle, egy szóval sem említi e 
leAólben, csak a végén arra kéri főnökeit, hogy tekintve 
a szerencsétlen helyzetet, melybe a 28,000 forint elve­
szése által jutott, tegyenek neki méltányos engedménye­
ket a pénz visszafizetésére nézve, szóval, hogy «egyez­
kedjenek» vele. A ezég azt válaszolta Kohnnak, hogy 
csak jöjjön fel Budapestre, hogy a kiegyezés módozatait 
személyesen megbeszélhessék. Ez tegnapelőtt meg is ér­
kezett és azt az ajánlatot tette, hogy a kezéről eltűnt 
pénzt 14 évi 2000 forintos részletekben fizeti vissza. 
Főnökei, a kik időközben oly bizonyítékoknak jutottak 
birtokába, melyek arra mutatnak, hogy Kohn a pénzt 
elsikkasztotta s biztos helyen elrejtette, szinleg min­
denbe beleegyeztek s másnap (tegnap) reggelre Kohnt 
irodájukba rendelték, hogy onnan a közjegyző­
höz menjenek, a hol az egyezséget Írásba fog­
ják foglalni. Kohn a kitűzött órában pontosan megje­
lent az irodában. Rövid beszélgetés után a ezég 
egyik tagja el is indult Kolmnal, de nem a köz­
jegyzőhöz, hanem egyenesen a főkapitánysághoz, 

liol Kohnt azonnal vallatóra fogták, s ámbár min­
dent makacsul tagadott és folyton csak azt hajtogatta, 
hogy a pénzt «elvesztette», a euiyos gyanuokok alapján 
letartóztatták. Landsberger és Spitzer kára aligha lesz 
több 20,000 forintnál, mert Verseczen és Gradis- 
kán fedezetül 8000 forint értékű gabonát találtak. 
A vizsgálat vezetését a károsult ezég kívánságára, kizá­
rólag a fővárosi rendőrség vette kezébe. Karácsonyi 
kapitány lz ügyben a ma esti vonattal Verseczre uta­
zott s holnap alapos vizsgálat tárgyává teszi Kohn ot­
tani viszonyait s a szükséghez képest házkutatást is 
rendez nála. A rendőrség s a károsult ezég reméli, 
hogy az egész elsikkasztott összeg meg fog kerülni.

= Karáoionyfa-dlsaeli Kertész Tódornál.

Hadnagyokká kinevezett önkén­
tesek,

A hadsereg rendeleti lapjának ma kiadott száma 
mint Bécsböl távirják, közli a hadnagyokká kinevezett 
egyéves önkéntesek névsorát. Az uj hadnagyok névsora 
a következő:

Kineveztettek & gyalogságnál:
Tollár Vonczel, Malynsowszky Ágoston, Könyves Kál­

mán, Slranigg vttó, uostisa Ferenuz, Bracic Viktor, 
Neudl Tódor, Zárubn Norbert, Olorich József, Wiener 
Samu, fieblo • József, Spitzer Mór, Köhler Adolf, Szű­
nik Adolf, Fanta Emil, Falkowski László, Bronikovski 
Láozló, Mottl Frigyes, Dwozak Károly, Kraus Alajos, 
Pnrtli Károly, Hermann Ede, Winternitz Alfréd, Ticht- 
ner Borthold, Hübner Zsigmund, Kieska Antal, Schneider 
Ferencz, Tahy Jakab, Lamm Emil, Bloch Adolf, Weisz 
Mór, Heller Boloniszlav, Grünbaum Alfréd, Iíublinsky János, 
semcsicsi Svanda Károly, Kaus János, Ottó Ede, Huber 
János, Pawek Ágost, Fodor János, Christel Mátyás, Mo­
hilla Ágost, Redl Henrik, Pollák Viktor, Hirsch Sándor, 
Boratyuski Lajos, Mitlölmer Rezső, Peutlschmidt Róbert, 
Seichert Rezső, Weneliklcr Rikárd, Thamabaur Emil, 
Schiessler Zsigmond, Báán Árpád, Mathes Ernő, Riedel 
Raimond, Schöbel József, Zascliek József, Koczynski 
Mihály, Hirsch Ernő, Bibi Rezső, Strassmann Adolf, 
Anderka Antal, Frendenberg József, Pap Henrik, Mikiás 
Mihály, Tallér Vilmos, Stialawsky János, Madejski Miczia- 
lav, Sachsel Lajos, Leibli Gusztáv, Golik Gyula Hausner 
Károly, Drucker Jenő, Hrivnyák Elemér, Beck Károly, Tu- 
rócsy Sándor, Hálványi Gyula, Babits Arthur, Jahn Ottokár, 
Miedel Ferencz, Urbán József, Kotier Miksa Pajor Ru­
dolf, Jenista Ferencz, Winiarz Alajos, Nedobity Károly. 
Kobler Ferencz, Peters Károly, Etter Dezső, Kuncz 
Jenő. Heumann Ede, Leonhardí. Vilmos, Aleeoh 
nácz, Wagner Ferencz, Lebeth Ferencz, lovag Zaltn 
Ede, Fabro Henrik, Goldstein Sigfrid, Vilditz Rikhárd 
Heidenroich Adolf, Koller Sándor, Dlabac Fridrich, Oba- 
dalek József, Husaer Hugó, Hamrák hntul, Luaztig Fo- 
rencz, Berg Emil, Kutscher Oltó, Eder Adolf, Silber­
stern Móricz, Krieger Ferencz, Schröter Gusztáv, Bur- 
mann György, Seeland Jenő, Auerhnnn József, sikabo 
nvi Antival Albert, Pollenz Jakab, Reininner Róbert

Jarolimek Kristóf Pribik Ferencz, Regenstreif József, 
Brezina Vir : Steinberg József, Thirring Jenő, Scholz 
János, í- y 1 vazky Elemér, Gmeiner Vilmos, Maschek 
Károly, Ottó, Ptacek Ferencz, Posehinger Fri­
gyes, Löfkovics Arthur, Pataki Gyula, Spotkevszky Jó­
zsef, Peschke Gyula, Trapl lgnácz, Hribar Miklós, Hoff­
mann Nándor, Ulrich Károly, Helfenbein Gusztáv, Conte 
Begna Antal, Meyer lgnácz, Schubert Antal, Kohn Ar­
thur recte Abrahám, Chwojka József, Bayer Kajetán, 
Masorok Károly, Mieszl Antal, Schnelzor Ferencz, 
Krisehker Fülöp, Skorzeny Antal, Wolakv Nándor, 
Sipus Iván, Knapitsch Fridrich, Laezy Viktor, Parta 
Emil, Reitlioffer Vilmos, Sehruf Gottfried, Winkler Her­
mann, Maader Károly, Reich Lipót, Zipperer Henrik, 
Stranaky Rudolf, Philippi Károly, Jung Győző, Isakovics 
Sár lor, Tolt P.Miárd, Neumann Alfréd, Meditz Károly, 
Kessler Miksa, Moorig Tódor, Gissingor Raimond, Hop- 
perger Károly, Karger Ferencz, Kepes Sámuel Veith 
Móricz, Benvenuti Pellegrius, Fill; lvár, Laendler Ala­
dár, Lewy Richard, Sander Sámuel, Spelt Sándor, 
Bugsch Aladár, Kerschner Hugo, Ostborn Frigyes, 
Bárdossy Döme, Kolosy Sándor, Ebner Győző, Scholz 
Rezső, Bakovinac György, Seltenreich Kornél, Csillagh 
Gyula, Ströbl Ferencz, Lőwy Rudolf, Bucsánvi József, 
Karlik Károly, Raith Nándor, Machowetz Rezső, Hilde­
brand Móricz, Kluge Jonő,Gube Rezső, Barlln Zsigmond 
Szelényi Jenő, Swiatkiewicz Antal, Stcfanowicz János, 
Bermann Alajos, Gelléri Gyula szolnoki Jármay Tamás, 
Weber Károly, Lokwenz Ferencz, Justh Gusztáv, Pop­
per Ottó, Ktihnel József, Vogl Kilián, Knobloch János, 
Szilágyi Arthur, Ferencsik Ödön, Cyvin Károly, Szilágyi 
Oszkár, Rein Móricz, Fehringer Győző, llcdbawny 
Káro'y, Neumann Hugó, Schwab Richard, Sciicr- 
hag Ernő, Schwab Károly, Gebhardt István, Rud- 
holzer V::no3, Schwarz Henrik, Gróf Árpád, Hu­
bert Lajos, Dannhauszer Emil, Lőwinger Adolf, 
Sawa Ferencz, Gründler Nándor, Baross Lajos, 
Degró Miklós, Olszewszki Antal, Mölgg Adolf, Savó 
Ljubimir, Nowák uttomár, Olszewski Szaniszló, Singer 
Albert, br. Schelver Fridrik, Goldemund Henrik, Stauek 
Rezső, Wurm Adolf, Bing Alfréd, Paughy lgnácz, Bed- 
navski Tádé, Jakesch Jenő, Kuncz Ferencz, Schwarz 
József, Singer József, Wanric József, kupka 
Miksa, Reiclielt Ede, Riegel Ottokár, Reska Ká­
roly, Niemeczek Alfréd, Pilar Adolf, Schwaiba Ba­
lázs, Strobl Guidó, Bukovszky Ferencz, Windt Ró­
bert, Teutsch Gusztáv, Fortinger József, Hübsch Emil, 
Stracho Hugó, Friersz József, Famira Róbert, Beran 
Vir.cze, Eisler József, Manojlovics Lázár, Nechleba Fe­
rencz, Horninka Kornél, Steiner Károly, Gallia Demeter, 
Antalffy Gábor, Kallus Edo, I lon mann Rudolf, Poiáko- 
vics Béla, Tanner János, Seri! Kálmán, Morócz Henrik, 
Seng Arthur, Bergler Sándor, Pados Elemér, Eckert 
Károly, Krallics János, Rudnay István, Majev Oszkár, 
Loria Sándor, Steyrer Móricz, Hochberger Fe­
rencz, Czinnor Henrik, Xosch Vilmos, Marcz Arthur, 
Spitzer Leo, Kunze Frigyes, Eberl Lipót, Pils Alajos, 
Stodola Adolf, Eberhard! Ágoston, Clar Hermann, Beutel 
Vilmos, Grabmayr Pál, Kuli Károly, Hü Ul János, Ré- 
paszky István Bobihwicz Julián, Kolm Sámuel, Opolski 
Józsel, Jeras József, Schöbuz Ferenez, Frölich Lajos, 
W'ederman Erich, Svéceny Tódor, Kacserovsky Ferencz, 
Weil Hugo, Brode Hugo, Apáthy Árpád, Kürti Dezső, 

isler Gyula, Klein Alositi, Winter Ferencz, Abelia 
!■ ' •>, Zauer lgnácz, Kundr •n Rezső, Sutter Albert,

■ zguski József, May G somogyi Hollóssy K&l- 
rm.u, Farkas n - mior, Liebt i ■*; Péter, gr. Csáky György, 
Oiisemas! <í tmrt, Hec* achundt János, Gassnor József,

1 K Károly, inner Jenő, Karlik József,
.j* ' .idor, Pro Károly, Weil Artur, Stein-

. it. Alajos, Schul; Kurcz Lipót, Weiszbarlh
jós, Renner János, . ra Károly, Ditina Ferencz, 

Kinsl Adolf, Bezant Ede, Mochnacki Wladimir, Spelt 
Jakab, Finger Gusztáv, Mazur József, Stiasny Román, 
Zandegiacomo Péter, Nissel Alfréd, Papé Rezső, Netuka 
i>.rencz, Klir Antal, Bradaric-Slujo Paeko, Veress Gyula, 
Fischer Ödön, Goldberger Gottlieb, Virághalmi Ár­
pád, Radoychich Őszkor, Marki Ferencz, Biscito! Nán­
dor, Bazika Jaroslav, Stryeek Arnold, Löw Károly, 
Wolf József, Trakl Vilmos, Schvimpf Nándor, Henning 
Rezső,Troyer József, Jablonka Antal, Balhéit Rikárd,Spett 
Jakab, Fnutl Alfréd, Kauler Vitalyos, Köble Béla, 
ler, Stahlberger Gyula, Schneider Gyula, Wlaszlovits 
Gusztáv, Heinz Gusztáv, Lehotzky Lajos, Markovics 
Samu, Kunz Róbert, Waldek Lipót, Soltész András, 
Hammerschlag Jónás, Meszteller János, Laky Imre, 
Anderle Tódor, Neweklow Robert, Kapp Adolf, Wogtich 
Ferencz, Beller lgnácz, Heinrich Miksa, Blazek Antal, 
Beck József, Stejskal Rudolf, Zeckendorf Ottó, Ulihrach 
Jaroslav, Turnowszky Gusztáv, Müller Ervin, Ratiu Do­
monkos, Fuhrmann Jenő, Kohn Tódor, FrüauffjAgusztin, 
Ilinek Károly, Dunkel Frigyes, Herzog Siegfried,
Kutrer Ottó, Wavrisch Hermann, Nagel Antel, 
Nitsche Ödön, Shejbal Pál, Gorzó László, Pa- 
welka Károly, Seper Kajetán, Lőcsey Károly, 
Lukovits István, Szilit Gyula, Barsy Árpád, Weisz 
Miksa, Tartaglia Miroslav, Fuchs Gyula, Hönig-
mann Miksa, Neuner János, Wawroseh János, Vanicsek 
Sándor, Strudlhoff Marius lovag, Braun Gusztáv, Ho- 
wanski Ewald, Gokebski Kázmér, Blumenstock Gyula, 
Ignatz István, Zytny József, Dressier Henrik, Lukács 
Péter, Neumann Gusztáv, Gruber Károly, Schlesinger 
Olió, Mayer Károly, Griesbach Ágoston, Lode Győző, 
Horváth Miklós, Jedrzejowski János, Morawski Lajos, 
Dörnyei Béla, Hajdú László, Floischer Riktmrd, Holy 
Ferencz, Swoboda Károly, Haubner Robert, Bloch 
Miksa, Kirschner Bruno, Mayer Alfréd, Goldberger Gyula, 
W.-llisch Emil, Priegl György, Bácsi József, Deutsch 
Manó, Dmochowski Roman, Hundegger József, Hofbauer 
Aurél, Maly Alfréd, Petrovits Ferencz, Nyíri Bertalan, 
Loncsarics József, Schönaich Antal, Schlesinger Károly 
Liliké Lajos, Lederer Rezső, Wozáb Ve nézel, Steiner 
Náthán, Mayr Keresztély, Polacek Ödön, Guth Hugo, 
Goldblatt Hugó, Klausner Hermann, Löwin Hugo, Cerny 
Rezső, Litschmann Venczel, Keil Rikhárd, Schwarz Józsel, 
Trinko János, Kostanjevic Miksa, Melczer Nándor, Hofmann 
Károly,Abonyi-Csiba Árpád, Zalhureczky Vilmos. Leon- 
hardsbergi Gresti Ernő, Steg» Emil, Várady Imre, Just Já­
nos, Hiozánek Edo, Winklor Ernő, Greis László, Nicki 
Róbert, Kosak József, Baranyi Bálint, Schöpílin Gusztáv, 
Reich Izidor, Kalitowsky Jeromos, Zingsc János, 
Klein Miksa, Klinger Hugo, Jelinek Ferencz, Rietlimüllor 
Armin, Hajdú István, Jilly Győző, Rotli Emil, Dinkel 
Károly, Zinner Gusztáv, Bruckschlögel Alajos, Richter 
Károly, Wallnor Antal, Haase Ernő, Pleschev Vinczo, 
Dolinski Sándor, Kys-. Róbert, Rewakowics János, Ros- 
kucki Sándor, Vik Ottó, Garay Albert, Richter Já­
nos, Redlich Izrael, Przykecki Zsigmond, Kögl Ár­
pád, Holub Antal, Vysoki Jaromir, Zoller Károly, 
Sweceny Károly, Breilenecker Alfréd, Ge witsch l’ ü- 
löp, Tasch Ferencz, Braunschmid József, Rik vitz 
Ferdinánd, Czalczvncki Kázmér, Dávid János,
Liebermann Friedei, Vogel Róbert, Keim Miksa, Roz- 
tocil Antal, Glöckner Ernő, Tolnai János Neubauer 
Miksa, Váczy Gedeon, Bárczay László, Pospischil Zsig­
mond, Inánczy Jenő, Mayer Rezső, Edor József, 
Slerba Lajos, Mathes Károly, Kaps Albin, Wagner Adám, 
Meitzer Ede, Weidinger Gusztáv, Dörfler Vilmos, 
Lob Károly, Petz Antal, Braitenberg József, Peti­
tioner Viktor, Kulin József, Barnert József, Fidrmuc 
János, Eberl Ferencz, Jasinski Konstanlin, Klein Rezső, 
Paul Rezső, Schwager Károly, Babnik Károly, Ruzicska 
Károly, Hamersky Rikárd, Pallweber Benedek, Adler 
Viktor, Popowicz Tódor, Prettenhoffer Ödön, Krzyn- 
nowsky Stanislaus, Ledenig Lipót, Wagner Rezső, Pro- 
chaska Frigyes, Stockmnyer Öttó, Sykora Vilmos, 
Fleischer Hugó, Obenrauch Ferencz, Fcigel Ala­
jos, Bergmann Károly, Fleischer Gyula, Bergei 
Jenő, Bárok József, Halmi Nándor, Glück Géza, 
Schustek Vilmos, Stejskal Ferencz, Pfefferkorn Gyula, 
Arz Albert, Kraus Jóasef, Gorup Fülöp, Winkle Gézai 
Büumel Nándor, Schmidt Róbert, Stiasny István, Czer- 
necki József, Haliorkiewicz László, Gajewski Viktor. 
Schram János, Szeszler Sándor, Kurz Vilmos, Jültnei 
Román, Eyweling Teoíil, Hryeewicz Bazil, Lévay Ede, 
Uher Ernő, Schwach Károly, Schindler János, Buchholz 
László, Mitrofanowicz Mihály, Lang Ferencz, Mendl 
Jenő', Khon Jakab, Fleischhacker Antal, Fischer Móricz, 
Mihalovics József, Stern Guido, Laskownicki László, 
Hanke Artur, Pallay Miklós, Zoller Géza, Mertz La­
jos, Maiina Károly, Sobalik Ferencz, Erhandl Hen­
rik, Steiningor Lipót, Grasseli Prokop, Hofreiter Fe­
rencz, Siegel Adolf, Tomcsu Jaroslav, Énben Vil­
mos, Niemetz Károly, Filz Rikárd, Hosák János, 
Cziriák Dénes, Verzár Kálmán, Boschin József, Jeionek 
Jenő, Hess János, Popescu György, Hassmann Károly, 
Töpper András, Dobrozemsky György, Branoaios Viktor,
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Weis2 Frigyes, Lacnger Nándor, Mihályi Jenő, Deutsch 
Ignácz, Albert Ferencz, Ihrig Ernő, Greif Károly, 
Schwarzrock Hermann, Urasser József, Farkas Imre, 
Khon Leo, Kozkowski Adám, Goldschmidt tierisch, 
IV'osniakowsky Szaniszló, Ostaszewski Szaniszlú, br. 
Puchner Emil, KrückI Károly, Spangler Ottó, Henrik 
József, Sárközy György, Füsze Ferencz, Matuska János, 
Schwarz Frigyes.

A vadánzceapatoknál: Wilczek Venczel, Wanke 
Móricz, liodsmanitli Gusztáv, Desehau Gerhard, Machar 
József, Filz Rudolf, Straub János, báró Feilitzsch llcr- 
thold, Ehrenberg Alfréd, Slerneck Jakab, Diamant 
Miksa, Bolzano ihurik, Friedl Ferencz, Mühlbaclier 
Emil, Fabriczi Emil, Giacomclli Manó, Keppich Gyula, 
gróf Kunigl Károly, Messmer Henrik, Dccorona Ernő, 
Hokcl Imre, Szarnctz Oszkár, Fürth Rudolf, Salis 
.Miksa, Niederwieser Hermann, Wicscr Ferencz, Fürst 
Zsigmond, Lindner Adolf, Weber Rudolf, Monsovno 
Antal, lovag Sillek Ferencz, Meschemlűrfer Gusztáv, 
Marik Károly, Waegncr Győző, Wctzlcr Hugó, Bürger 
Márton, Goldblatt Ödön, Rrunnich János, Brix Henrik, 
Ulrich Ede, Zsitvay Jenő, báró Jordis Camillo, Borsch 
Viimos, Fekete István, báró Gudcnus Gyula, Lauser 
György, Engel Imre, Hammer Róbert, Fante Lipót, Kohn 
Károly, Erhard Tivadar, Forcher-Mayr Ferencz, Mar- 
czell Arthur, Bertolino Róberl, Wimmer József, Kriegs- 
haber Károly, Rrünner Róbert, Neider András, Trevi- 
sini György, Mestek József, Baumfcld Mór, Fülircr 
Ignátz, Hcmatiio Antal, Heller Gottlieb, Hofstädtur Fe- 
rencz, Wisniewski .Marczel, Görög Henrik, Coucour Pé­
ter, Schock Ferencz, Giebultowski Ágost, Reclii Adolf, 
Vetter Simon, Bérli Győző, Anton Ferencz.

A lovasságnál: Iromiski Zdislaus, lovag Ladomirski 
Adám, Rodler Walther, Wegner Frigyes, Emich Antal, 
Dürfeld Ottó, Podmaniczky Horacz, Tauber Ödön, Ber­
ger Gusztáv, Heiller János, br. Ledeter-Tratlerer Ern’í, 
br. Korb-Weidenlieim Viktor, Paul Ottó, Tisza Kálmán, 
Hamburger Frigyes, Telcszky János, Gridl Ignácz, bártfai 
Szabó Béla, grói Widmann-Sedlniezky Antal, igléi Szon- 
tágh Ferencz, Augerer Sándor, Purges Vilmos, Pick 
Rezső, Lederer Béla, modiglianai .Migazzi Alfons, báró 
üoblhotf Henrik, llazay István, Pienczikow Palersan, 
Meller Adolf, Zwierzina István, Hüffel Ferdinand, gróf 
Mac-Cary Miksa, Bornemisza Károly, Betegh Miklós, 
Passer József, Lauterer Felix, br. Marchall Frigyes, Frei- 
stiidtler Ödön, br. Gebzsan István, Schumpeter Károly, 
Zale-ki Wenzel, gróf Chorinsky Rezső, Szily Tamás, 
zr. Paar Alfon-, Pelikan Károly, Szulezberger Alajos, 
Lichtenstein Alajos hg., Nagy Sándor, Hendovernig Jó- 
z-e, Dobrzanski Román, Buzzi Géza, Obermaycr Alfréd. 
Mattausch Ernő, Borger Ödön, Asztalos Béla, Millanich 
Riehárd, Linger Viktor, Bartmanski.Witold, Palme Gyula,
•jr. In key Imre, Sarkantyus-Gyulai Ödön, Fischer Eduárd, 
Mantlurer-Markhof Tódor, gr. Stubcnbcrg József, Prú- 
oay Miklós, Scheider Kikhárd, gr. Páll'fy Móricz, Baren 
I'dkhard Baratla, Krauz Lajos, gr. Széchenyi Antal, 
Zan.r Rudolf, br. Bornemissza Elemér, Zoan Adamovic 
de Gépin, Tersztányszky Géza, Blazowsky Wladimir, 
Antos Béla, Tauszig Ottó, Bachló József, Lenz Fdgar, 
lleydel Ferencz, gr. Teleki László, gr. Bethlen Károly, 
Pompéry Aurél, Koizek Károly, Richter Ferencz, Stras- 
ser Vilmos, Szvasties Renjamin, Pollák Ernő, Fiilüp Fe­
rencz, Anger Ferencz, Obertyuski Wladimir, Them Jó­
zsefi Gallusz Eilin, Bäurisch József, Fischl Oszkár, gr. 
Forgách Antal, Linger Auguszt, Gosztonyi Tibor, gr. 
Esterházy Sándor, Farkas László, Gerlóczy Géza, 
Ncuhofer György, Nasko Rudolf, Clement Ferencz, 
Ear| e'es Zeno, Cuttmann István, Bethlenfalvi Erős Géza, 
Salzer Róbert, br. Kemény Pál, Franckcl Venczel, gr. 
Hadik Miksa, gr. Bolesta Lajos, Győry István, gr. Teleky 
Mihály, Habet Károly, liiobai Rupp János, Samassa 
János, lúg. Fürstenberg Károly, gr. Sardogua Pina, 
Moiszner József, Vojnich Sándor, Gurkov.ski János, 
Zchetbaver Endre, Deklava József, Roggcnburg Frigyes, 
Kisteleki Lévay I.ajos, Gallasz Rezső, Lewakowski 
Zsigmond, Remingliaus János, Fihauser Szaniszló, gr. 
liecs-Waldcck Hugo, Werndl Ferencz, Nadányi Miklós, 
Poherccki Kázrnér, Likrovv Alfréd, Reviczky Pál, Pieu- 
rsikowski Szaniszló, Jakubovicz Kajctán, Kordeczity 
Albert, Misko.szky István, llovacki Bódog, Tamásy Jú- 
Z=el, llempel József, Rien Goldenau Hugo, Lutzky József, 
br. Kübeck Leo, Groczicski László, br. Bornemissza 
J izsef, gr. Zichy Albert, Lr. Kiibeck Miksa.

A tüzérségnél: lukéi Károly, Borozsics András, 
Hoffmann Adolf, Legerer Norbert, Maczak Győző, Merey 
Vilmos, gróf Lamezan Olivier, Baracs Marczell, Spiegel 
Frigyes, Scineons Károly, Balhéit Kikhárd, lovag Fürth 
Ottó, Rieger Gyula, Komorous József, Wilczek Győző, 
Cys.tr Rezső, Frank Mikálv, lovag Smolau Tádé, Zelárek 
Oden Sander Károly, Engel Frigyes, Doninger Henrik,

vasúti és távirdaezredben <5, az egészségügyi csapa­
toknál 20, a szekerészeinél 89, a boszniai és hercze- 
govinai zászlóaljaknál 4t tehát összesen 1067 tartalékos 
tisztet neveztek ki.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Hangverseny. Zeneléletünk az utóbbi években 

igen örvendetes fejlődésnek indult, A snisonban egymást 
kergetik az érdekes hangversenyek s ezekben a jeles 
hazai erők mellett nemcsak kiváló idegen művészeket 
van alkalmunk hallani, liánom — hála az üdvös kon- 
kurrencziának, a zeneirodalomban felmerüli újdonságo­
kat is azon melogibcn kapjuk. Zene életünk jelentó- 
kenységét azonban leginkább az a körülmény fokozza, 
hogy kiváló szerzők uj müveiket itt tartják a kereszt­
vízre. Csak nem rég élveztük Goldmarck Tavuszszal ezimü 
nyitányának legelső előadását a filharmonikusok hangver­
senyében s ma ismét egy első rangú zeneszerző — 
Brahms — harmadik hegedű szonátájának első előadá­
sában volt alkalmunk gyönyörködni A szonáta még 
csak kéziratban van meg s másutt még nem adták elő. 
Hubay Jenő nagy művészeiének fényes elismerése az, 
hogy Brahms épen ő reá bízta a kevesztapaságol, pedig 
a hires szerző válogathatott volna a külföld legneveze­
tesebb hegedűművészei között. Az a körülmény pedig, 
hogy ez már a második müve Rrahmsnak, n melyet itt 
adatott clu először nagy bók a közönségre nézve is, a mely­
nek magas niveaujti zenei inlellligencziája a icgillu- 
fékesebb forrásból talál elismerésre. Hubayék ma esti 
kamara zeneestélye is mintegy keret volt a szonáta kö­
rül, a mii or többi száma is Brahms müveiből állott s 
igy a kitüntetés, melyben Brahms a quartette! részesí­
tene a legudvariasabb viszonzásra talált. Az uj szonáta 
négy tételből áll. Az allegro markáns thémával kezdő­
dik, mely Brahmsot jellemző változatos és meglepő 
fordulatokban g,.zdag kidolgozásban uj meg uj aíakol 
ölt. Az adagio tétel rövid, de rendkívül szép. A fő­
részét egy szingazdag dallam képezi, melyet Ilubay 
Jenő ritka szép kantilénával s meleg, nagy hang­
gal adott elő. A közönségnek is ez a rész tet­
szett legjobban s ezt a zajos tapsokra megismé­
telték'. A harmadik rész főleg thematikus kidolgozásánál 
fogva tetszett, mig az utolsó tétel, mint aránylag leg­
gyengébb, csendesen elmúlt. A hegedürészt Hubay Jenő, 
kire valóban büszkék lehetünk, nemes művészettel ját­
szotta. Hubayt Brahms maga kisérte zongorán, s a hires 
szerző az egész este a legzajosabb ovácziúk tárgya 
volt. Rendkívül érdekesek az uj Brahms dalok, me­
lyeket Walter Gusztáv, a bécsi jeles dalénekes 
adott elő. Az igaz, hogy hangja már csak egy fényes 
múltnak a romja, de Unom művészetével íi sok min­
denért kárpótol. Bevezetésül a gyönyörű g-dur hatost 
játszották s itt dr. Adler (Popper tanítványa) s Lencz 
Rezső (Hubay tanítványa) igen jól illeszkedtek he az 
összjátékba. A hatos előadása minden tekintetben fénye­
sen sikerült. Maga Brahms is elragadtatással nyilatko­
zott a vonós négyes játékáról, a mely ma már ritka 
művészi magaslaton áll. —ts.

— Jászai Mari tegnapelőtt délelőtt érkezett Győrbe.
A vasútnál Szöts András városi tanácsos, mint színházi 
intendáns, Somogyi Károly szinigazgató s egy sereg 
tisztelője fogadta. A kitűnő tragika tegnapelőtt este lé­
pett fel először s Borgia Lucretia czimszeropét játszotta 
óriási közönség előtt. A művésznő alakítása valósággal 
lázba hozta a győrieket, a kiknek Jászai Mari különben 
földijük. Ma este Mecleában, holnap Stuart Máriában s 
holnapután Szécsv Máriában fog fellépni. A jegyek erre 
a három előadásra a felemelt helyárak daczára mind 
elkeltek.

— Az Arany-szobor bizottsága Strobl Alajos 
szobrászszal megkötötte már a szerződést. Tegnap dél­
előtt irták alá a szerződést s annak eredeti példányát 
az akadémia levéltárába helyezték.

•— Simplicius Strausz operelfejo, a népszínház leg­
közelebbi újdonsága, érdekes szereposztással kerül színre 
a népszínházban. A két női főszerepet liláim Lujza és 
F. Hegyi Aranka játszók. A két művésznő a Peking 
rózsája óta nem játszott egyszerre egy darabban.

polnával. A styl választása a tervezőre bizatik. Pályá­
zati határidő 1889. évi április 1-én d. u. 6 óra. A leg­
jobb terv 50 o. ó. frt jutalomdijat nyer, a második 
pedig jegyzőkönyvi dicséretben részesül. A három pá­
lyázatból kikerülő első-első díjjal jutalmazott három 
terv újból bírálat alá vétetik s a maga nemében legér­
demesebb terv szerzője az említett pénzjutalmon kívül, 
az egyesületi ezüst érmet nyeli. A pályázatokban csak 
a m. mérnök- és építész-egylet tagjai vehetnek részt.

—■ A tud. egyetem tanácsa a jövő hónapban Írja 
ki a pályázatokat a Balogh Kálmán, Lenhossék József 
s Himfalvy János halálával megüresedett gyógyszertani, 
leíró és tájboneztani s egyetemes összehasonlító föld­
rajzi tanszékre. A kinevezés még a folyó tanévben meg­
történik, addig a helyettesek látják el a megürült tan­
székeket.

— A budapesti orvosi kör az orsz. segélyalapból 
az idén is oszt ki segélyeket. A kellően felszerelt fo­
lyamodványokat január I O-ig dr. Kurlz Gusztávhoz 
(ujvilág-utcza 10.) vagy dr. Pap Sámuhoz (kerepesi-ut 
8. sz.) lehet küldeni.

—• A békósmegyei művelődés történeti társulat
e hó végén Gündöcs Benedek apát elnöklete alatt Bó- 
kes-C.sabán felolvasással egybekötött közgyűlést tart. Ez 
alkalommal Oláh György tiszti ügyész és Zsilinszky Mi­
hály a megye történetere vonatkozó előadásokat tarta­
nak. E közgyűlésen fogják megünnepelni az olaszor­
szági Capri szigeten elhunyt Halm Antal festő hazánk­
fiának emléket.

— A könnend vidéki ág. hitv. ev. tanítói kör
által hirdetett «Márezius 15-dikének megünneplése a 
népiskolákban» tárgyú pályázatra beérkezett pályamű­
vek megbirálására felkért napi Gyula, Bancsó Antal és 
Papp József soproni tanárok a jutalmat M. Nagy Bá­
lint szf-hadászi lanitó munkájának Ítélte oda.

— Az első budapesti egyesült házmesterek 
egylete deczeinber hú 22-én esti fél hét órakor akácz- 
fa-ulcza 62. sz. a. Zechmoisler vendéglős helyiségében 
karácsonyfa felállításával 12 árva gyermeket ruház föl 
és 4 szegényt pénzsegélyben részesít, mely alkalommal 
közös vacsora lesz.
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Diamantiai Sándor, Magyar András, Kittel Alajos,’ 
1 iönscli Árpád, lovag Vakccz Szianiszlú, Kistata András, 
Rozxvadowski János, Korbély József, Ivodré Rikhárd, 
Llwert Pál, Gamerling Károly, Tramev Bernát, Sigmund 
Győző, Rosenthal Lajos, Hoüsch Vilmos, Szántó Aladár, 
Grünwald álór, Bleckmann Jenő, Müller Jenő, Stnberny 
Mór, Mezey Emil, Grund György, Pupp Károly, Hühner 
Jenő, Steuer István, Böhm Arnold, lovag Ernst Károlv, 
Kronfusz Vilmos, Oszwald István, Pollak Emil, Franz 
Károly, budahegyi Bauer Leo, Weiszfekl Jakab, Bunzl 
Arthur, Wolfner Gyula, Gutlmann Jakab, Müller Alajos, 
Bm iita Henrik, Quirsfekl Adolf, ilasterlik Gusztáv, Bran­
deis Arthur, Jankowsky Armin, Grünbaum Leo, Loster 
Antal, Barczen Gyula, Tordony Gusztáv, Hollpacher 
Rez i, redlwerthi Sehrey Róbert, Detola Ferencz, Krausz 
l'crenez, Ronacher Rezső, Bittér Henrik, llafner 
Rikhárd, Jordan Alajos, Plischke Alajos, Neeliula 
Józsvf, Gerl Vilmos, Borsilzky Gyula, Svetiik Re­
zső, iparú Pál, polinagoi gróf Monlecuccoli Ernő, 
Saxl Móricz, Sumann János, Pupovac Sándor, Tausing 
Hermann, \\ alzel Erich, Fisdier-Colbrie Emil, Frieb 
János, Fábián Gyula, gróf Lamezan-Salins Miksa, Kosz­
tolányi László, Ceypek Ede, Bienkowsky Adám, Horo 
vilz Béla, Uenturn Adolf.

A műszaki csapatoknál: Höher Károly, Paul 
Móricz, Tanini Tibor, Bcrczcller Lipót, Schrcycr Fri­
gyes, Kufller Vilmos, Dorner Gyula, Spitzer Henrik, 
Bay Ferencz, Zemlicka János, Payer Ferencz, Nowak 
Antal, "I üdős Albert, Winkler Vilmos.

A hidász-ezredben: Iiössler Román, Kvailzer 
Arthur, Kröszl Sándor.

A vasút- és távirász-ezredben: Abt Nándor, Mal- 
linaries Adám, Karll Jenő, Bayer Rezső, Duchacek 
János.

Az egészségügyi csapatoknál: Schleifer Ferencz, 
friedlich Adolf, Grosz Vilmos, Madiera Frigyes, Fricz 
János, Singer (Ívnia, Braun Lipót, Thurnheim Leó, 
Batik János, Diek József, Wcisz Ede, Melle Antal, 
Chadraba Manó, Eisenmann Simon, Poulzck Venczel, 
Brouzil Rezső, Lemberger Mózes, Steiner Károly, Kolz 
Olt i, Turnier Gotilieb.

A vonat-csapatoknál: Stransky Emil, Schiller Osz- 
v.akl, Hübner Rezső, Riedl Gyula, Pell Gyula, Mayer- 
hofer Róbert, Mdabcr-ki Lajos, Schcbanek Gusztáv, 
\\ egsehaider Miksa, Wvcliadil József, Kalliwoda András, 
l iirst Miksa, .Morawctz Tódor, Baracs Henrik, Dlanbics 
Frigyes, Hannnakamp Károly, Fcitis Emil, Fiissl Ferencz, 
Kafka Ignácz, Wisgrill Károly, Schenk Béla, Herold 
Károly, Humplik Yincze, Engel Móricz, Ruckeshäuser 
Móricz, Kürschner János, llclényi .Márton, Gross- 
tnann Alajos, Gróf Móricz, ltzilia Frigyes, Wolf 
János, Lang Miklós, Spitz Gusztáv, Lehmann Aurél, 
U ulieczky György, Wilczek Sándor, Eder Károly, Miill- 
schitzki Rikhárd, iiid,tor Rudolf, l llmann József, Rohm 
Zdenko, Mandl Károly, Micksowszki József, Meisl Adolf, 
Schoszherger Lipót, Passer Gusztáv, Witz Miksa, Engl- 
hofer Károly, Urban József, Czermák Károlv, Borliczek 
Venczel, Bauer Károly, Ileyn Henrik, Fröhlich János, 
Ronck Cziril, Fortwcngler Casimir, Ulrich Móricz, Drvo- 
rák János, Breit Rikhárd, Krausz István, Bjepan Fe­
rencz, Klindera László, Kcllcrmann Frigyes, Riedl József, 
Takács Gyula, Hartl Gusztáv, Hindik Wcnezel, Reck Géza, 
Szikszay György, Borger Károly, Radler Adolf, Gersli 
Leó, Szabó Pál, Kmelár Venczel, Tremmel József, Gärt­
ner Rudolf, Wodiáner Hugó, Kagparck József, Talajdi 
Aurél, Kokes Lajos, Valla Kálmán, Szvoboda Vineze, 
Szabó Sándor, Schwarcz Izidor, K#kora Rajmund, Lc- 
noch Tamás, Krepuska Lajos, Basil Rudolf, Balló László, 
Szénássy Dénes.
v,A.tie?znl?1 éa. herczegovlnnl csapatoknál: Bilics 
vladiszló, Kcbcljics Vaso. Budimir Ágoston, Babies 
Péter.

A kinevezéseket összegezve : a gyalogságnál 610, a 
vadánzcsapatokná! 74, a lovasságnál 151, a tüzérség­
nél 97, a műszaki csapatoknál 14, az utászoknál 3, a

— Az agárveroonyek Angliában sokkal elterjed­
tebbek, mint bárhol egyebütt a világon. A napokban 
Londonban verseny-agarak árverése volt, s ekkor egyes 
állatok bámulatos magas árakon keltek el. Így «Miss 
GJondyne»-ért, mely kétszer nyertes volt a «Waterloo 
Cup»-ban Colonel North 510 fontot (6120 frt) fizetett 
előbbi gazdájának mr. Hibberlnek. Ugyancsak Colonel 
North vette meg mr. Deutlől «Fullerton-t», még pedig 
850 frankért, a mi pénzünkön 10,200 forintért.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vízvezeték ügye. Kun Gyula tanácsnok ma 

készitette el a vízvezetéki albizottság jelentését. A je­
lentés az önzáró csapokra, a vízvezetéki ellenőrök be­
hozatalára, a vízvezeték ki nem terjesztésére, az uj 
házak vezetékének szabályozására, a Miklós- és Kajlin- 
ger-féle ajánlátok elvetésére és a módosított Ganz-féle 
ajánlat elfogadására vonatkozó már ismert határozato­
kon kiviil még a következő részleteket tartalmazza: 
fontolóra vették a vízmérők általános behozatalát; eset­
leg azok behozatalát csak ama házakba, melyekben 
fürdőszoba van. Miután sem a régi sem az uj szabály­
zat a fővárost erre fel nem jogosítja, a tervet el kellett 
ejteni, de legalább óhaj képen kimondják, hogy a 
vizmérezék általános behozatala lehetővé tétessék. 
A bizottság jav. solja, bogy a jövőben ne lo­
csoljál; az ulezákal a csapokról, hanem locsoló 
bordókból, mert a mostani rendszer melleit igen sok 
szűrt vizet pazarolnak utezniocsolásra. Az ellenőrök 
eljárási szabályzatát az ülésből felszólított vízvezetéki 
igazgató már elkészítette és be is terjesztette. A felso­
rolt ajánlatokon kiviil Gräffentlm! Vineze és Schedel 
István is tettek előterjesztést, hogy a gubacsi határ for­
rásait használják fel a vízvezeték javítására. A bizott­
ság, miután nincs meggyőződve, hogy a források elég 
vizet adnának és sokáig is tartana, a gubacsi határban 
akár ideiglenes vízmüvet is készíteni, elveti a javaslatot, 
de egyúttal kimondja, hogy a gubacsi források ta­
nulmányozása szintén kívánatos volna. Végül felemlítjük 
még, hogy Polónyi Géza az eljárás egyszerűsítésére és 
gyorsítására azt kívánta, hogy az albizottság érintkezzék 
rövid utón a közmunkatanácscsal. Az elnök kijelenté­
sére, hogy ez nem tartozik az albizottság jogkörébe, az 
indítványt mellőzték, de Polónyi kívánságára a jegyző­
könyvbe felvették. A jelentést a középilési bizottság 
holnap délután 4 órakor rendkívüli ülésben fogja tár­
gyalni.

— Jótékony alapítványok. A Pelzmann Anna- 
féle 2000 fries adományt a tanács liz 200 frtos rész­
ben liz 24 even aluli hajadonnak házassági stipendium­
képen osztotta ki. Egyúttal 18 özvegyasszonynak évi 
40—40 frt lakbérjárulékot szavaztak meg a Dankó-féle 
alapítványból. A 40 frtot negyedévi 10 frtos részletek­
ben adják ki.

— A tabáni Iskolaszék a tabáni szegény sorsú 
gyermekek között tegnap délelőtt ruhát osztott ki. Ösz- 
szosen 77 fiút és 67 leányt láttak el téli ruhával. Dél­
után 3 órakor karácsonyfa ünnepélyt rendeztek, melyen 
megvendégeltek a felruházott gyermekeket.

— A terézvárosi iskolaszék tegnap Szászy László 
elnöklete alatt rendkívüli ülésén az elhunyt Roinilz he­
lyébe Tenczer Pált választották meg iskolaszéki alel- 
nöknek.

— A VI. és VII. kerület jótékonysági egylete
vasárnap d. e. 0 órakor az érsek-utezai elemi iskolában 
ruházza fel a szegény gyermekeket. Az egylet közgyű­
lését pedig 11 órakor a kaszinóban fogják tartani.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar mérnök- és építész-egylet mii- és 

középilési szakosztályai az 1888—89. egyesületi évre a 
következő három kisebb pályakórdést tűzik ki: Római 
kath. templom részére tervezendő egy örökmécs, bár 
milyen arra alkalmas fémből. A styl választása a ter­
vezőre bizatik. A legjobb terv szerzője 60 0. ó. frtot 
nyer a második pedig jegyzőkönyvi dicséretben része-

11 „• ^ orvezle3sék, a főváros arra alkalmas pontjain 
felállítandó nyilvános kényelmi hely, pavilion alakban.
A legjobb terv szerzője 50 frt jutalomdijat nyer, a má­
sodik mü pedig jegyzőkönyvi dicséretben részesül. E 
két pályázat határideje 1889. év márezius 11-én jár le. 
III. Terveztessék — sik terepen létesítendő mesterséges 
dombra — egy «Kálvária» stációkkal és egy kis ká­

Országos magyar iskolaegyesület.
Az országos magyar iskolaegyesület ma délután tar­

totta hatodik rendes közgyűlését az uj városháza tár­
salgó termében Gerlóczy Károly polgármester elnök­
lete alatt. A közgyűlést Gerlóczy Károly nagyobb be­
széddel nyitotta meg, a melyben érdekes visszapillantás 
vetett az országos iskolaegyesület öt évi működése alatt 
elért eredményekre. A beszéd következő:

'1 iszlelt közgyűlés! Az előző közgyűlések alkal­
mával voltam bátor a netaláni félreél lések elkerülése 
végett részletezni senkinek jogát nem sértő, izgalmakra 
okot nem adó törekvéseinket, czéljainkat, a használt s 
a jövőben használandó eszközeinket.

Mindenekelőtt konstatálnunk kell, hogy az 1889. év­
ben szervezkedni kezdő és az 1884. év elején megala­
kult egyesületünknek Iétesülése tagadhatlanul jótékony 
hatású volt a közművelődési társadalmi mozgalmakra. 
Budapest polgárainak példája nem maradt meddő és 
egymás után keletkeztek rokon egyesületek a vidéken. 
Ezen egyesületek keletkezése úgyszólván az első lépés 
volt azon téves nézet megszüntetésére, mely mindent 
az államtól vár, az államra biz és pedig nemcsak az 
initiative!, hanem a kivitelt is, nemcsak az épület fel­
állítását, hanem ennek bebútorozását is az állam teen­
dői közé sorolja.

hl kell ismerni bárkinek azt is, hogy programmunkat 
képező elveink, törekvéseink, eljárási módjaink, miket 
zászlónkra irtunk és miket minden alkalommal nyíltan 
föltártunk, olyanoknak bizonyultak, mik mai napság már 
az összes közművelődési egyesületek működésében fül- 
találhatók, mik a magyar nemzet hagyományos, lova­
gja* gondolkodásmódját liikröztctik vissza és mikhez a 
jövőben h ragaszkodnunk kell. Hogy a közművelődési 
egyesületek programmja most már {teljesen, úgyszólván 
a legkisebb részletekig tisztázva van : abban egyesüle­
tünknek is van, bár csekély, de azért nem egészen je­
lentéktelen érdeme. Négy éves tevékenységünk alatt 
egyetlen nem magyar honfitársunknak sem sértettük 
meg jogos érzületét; távol állottunk az erőszakoskodá­
soktól s a tapintat eszközeit talán a tulságig is alkal­
maztuk. Négy év alatt nem egyszer kellett egyesüle­
tünknek a nem magyar ajkú vidékekkil, egyesekkel síb.- 
vel érintkeznie, de nyugodt lélekkel kérdhetjük: van-e 
valaki, ki eljárásunk, működésűnk, fellépésünk, tetteink 
által sértve érezhetné magát? Ilyen nem találkozható, 
de igenis van nem egy bizonyítékunk, melyek épen a 
nem magyar ajkú vidékek, községek elöljáróságának 
egyesületünk működése iránti háláját, köszönetét tartal­
mazzák.

Az etvszakoskodásnak még látszatát is kerültük, s 
épen ezért nyertük meg a nem magyar ajkú községek 
bizalmát, kik Magyarország minden vidékéről, a szél­
rózsa minden irányából bennünk bízva fölkeresnek, 
kérvén hol erkölcsi, hol anyagi támogatást.

De másrészt olt, hol a magyar nyelvnek az őt meg­
illető jogairól volt szó, tőlünk telhetőleg teljes erővel 
iparkodtunk 0 jogoknak érvényt szerezni. E téren mit 
semgjtarloüunk csekélynek, kisszerűnek, mert úgy vél­
tük, hogy sajátos nemzetiségi viszonyaink között, ha 
egy porszemmel járulhatunk is a magyar kultúra meg- 
izmosilasához, már akkor kötelességet teljesítettünk, és 
ha a közművelődési hajlók fölépítéséhez egy darab tég­
lával járultunk is, szolgálatot tettünk a hazának.

E helyen kell jeleznem azt, hogy egyesületünk kez­
dettől fogva mindig szószólója, terjesztője volt az oly 
hazafias eszméknek, miket a rokonegyesületeknek meg- 
szivlelés és intézkedés végeit minden alkalommal ön­
tudatosan és eredményesen ajánlhattunk. Egyesületünk 
tevékenységét illetőleg nem lehet ezúttal feladatom az 
igen számos ténykedést részletesen is felemlíteni, elég­
ségesnek tartom, ha egyszerűen utalok éventen előter­
jesztett éa közkézen forgó jelentéseinkre; de egyet még 
is ki kell emelnem, és ez a közművelődési egyesületek 
országos kongresszusának szervezése és létesítése, mely 
kitüntető feladat szerencsés teljesítésére egyesületünk 
mindig büszkén tekinthet vissza. De mégis van valami, 
a mi közülünk senkit sem elégíthet ki és ez az anyagi 
eszközöknek korlátolt volta.

Még mindig egy megfoghatatlan rideg közönynyel kell 
kiizdenünk, a mely legfeltűnőbben a tisztán magyar­
ajka vidékeken mutatkozik : a taggyüjtések érdé ében 
kibocsátott fölhívások legnagyobb részben üresen ér­
keznek vissza, mintha csak összebeszélnének, oly ste­
reotyp visszautasító válaszokat nyerünk; e jéghideg kö­
zöny megtörését kell legelső feladatunkká tenni és a 
hazafias buzgóság melegítő lángjával felolvasztani; én 
hiszem, hogy ez sikerülni fog, mert sikerülnie kell, és 
bár nagyon is meg tudom érteni azt : hogy a tisztán 
magyarajka vidékek a magyar nyelv terjesztésének 
szükségét kevésbbé érzik és e szerint közvetlen külső 
behatások anyagi áldozatkészségre őket alig serkenthe­
tik, mégis meg vagyok győződve, hogy ha szívós kitar­
tással fogjuk egyesületünk czéljait hirdetni, apostoli 
buzgósággal terjeszteni, és ha mindaddig kopogta­
tunk, mig az eddig zárt ajtók is előttünk ki- 
nyilandnak, épen e kizárólag magyar vidékeket is, 
melyek a természet áldásaiban is bővebben része­
sülnek — elübb-utóbb azok között találandjuk, melyok 
a közművelődét i társadalmi mozgalmak irányában lel- 
kerülésüket, fokozott érdeklődésüket teltekkel is bebizo- 
nyitandják és ekként a kulturcgyesiiletck anyagi eszkö­
zeinek egyik legdusabb forrásaivá válandnak. A gyűj­
téseket illetőleg jövő tevékenységünknek legyen egyik 
főfeladata kivívni azt, min eddig hasztalanul fáradoz­
tunk : megnyerni a magyar hölgyközönség nagyobb ér­
deklődését egyesületünk ügyei iránt. Okvetlenül szüksé­
ges, hogy női választmányokat alakítsunk a jövőben 
annálinkább, mert egyesületünk több hölgyet is üdvö­
zölhet tagjai sorában. A kerületi választmányok a leg­
hasznosabb szolgálatot tcendik ügyünknek, ha e téren a 
kezdeményezést kezeikbe veszik.

Tisztelt közgyűlés! Ilyen kép tárul elénk 5 éves mű­
ködésünkről, és azon kis magocska, melyet 1884-ben 
ültetőnk el, lm nem is nőtt fel terebélyes, lombos fává, 
de életre képesnek bizonyult s ha nem is mutathatunk 
löl nagy alkotásokat, de még sem kicsinyelhotők 
az eredmények, ha nem is értük el szerény 
eszközeinkhez mérten nagyoknak mondható czél­
jainkat, de megindultunk több irányban e ozé- 
lok felé: munkálkodásunk eddig sem volt meddő, 
és senki sem tagadhatja meg tőlünk azon becsületes, 
önzetlen törekvést, hogy mint a haza szerény napszá­

mosai mi is iparkodtunk munkálkodni azon, miszerint 
hazánk nagy, — s lakói egy érzésbe összeforrván — 
hatalmas legyen.

Mint már többször említőm, egyesületünkre még sok 
teendő várakozik a jövőben, de hogy kitűzött czéljain­
kat elérjük, ahhoz mindenek előtt szükséges, hogy 
egyesületünk minden tagja törekvéseinknek lelkes apos­
tola legyen.

Ezzel egyesületünk 6-ik közgyűlését megnyitódnak 
nyilvánítom.

Az elnöki megnyitó után Földváry fiiispán emelt 
szót. Ürömmel vette tudomásul, hogy az orsz. iskola- 
egyesület oly szép eredményt ért el, a minőt közműve­
lődési egyesületeink közül egy sem mutathat fel. Külö­
nösen sokat tett már eddig is az egyesület a pestme­
gyei községek más nemzetiségű lakosainak magyarosí­
tása érdekében. Kötelességének tartja, hogy hálás kö­
szönetét fejezze ki az egyesület fáradhatatlan buzgalma 
elnökének, Gerlóczy Károlynál;. Az alispán szavára a 
közgyűlés lelkesen megéljenezte az elnököt. Gerlóczy 
Károly indítványára ezután kimondta a közgyűlés, hogy 
Trcfort Ágoston emlékét jegyzőkönyvileg örökíti meg.

Dr. Biiclay József, az egyesület jegyzője, miután a 
lefolyt évi működésről szóló és nyomtatásban kiosztott 
jelentés tudomásul vétetett, az évi zárszámadásokat és 
a jövő évi költségvetést terjesztette elő, a melyekhez a 
közgyűlés is hozzájárult. Az 1889-tliki szükséglet ösz- 
szege 6812 frt, a fedezeté 7013 frt és igy még felesleg 
is mutatkozik a jövő évi költségvetésben. A visegrádi 
és a sziget-szcnlmárloni óvodák fentartására 1000 Irtot, 
a Harasztiban felállítandó egyesületi óvoda czéljaira 800 
frtot, a Lóró községben felállítandó magyar elemi leány­
iskola czéljaira 500 forintot szavazott meg a közgyűlés. 
A mi különösen a Csopnl-szigeten fekvő Lóré községet 
illeti, érdekes a megemlítésre, hogy széles Magyarorszá­
gon ez az egyedüli görög keleti hitfelekezetii község, a 
mely egy magyar iskola felállítását önként kérelmezte. 
A Rákosfalván létesilendő óvoda segélyezésére a köz­
gyűlés 1889-re 300 forintot szavazott meg. Tervbe van 
véve óvodák Iétesitése Hidegkút és Czinkota pestmegyei 
községekben is. Az egyesület kezdeményezésére alapítóit 
soroksári óvoda igen szép fejlődésnek "indult, süt a la­
kosság annyira felkarolta ez ügyet, hogy olt már egy má­
sodik óvoda is létesült, a melyek e községben igen üdvös 
hatással lesznek a magyarosodás ügyére. Az egyesület el­
nöke kiemelte, hogy e részben különösen Tóth József 
pestmegyei lanfelügyelüt illeti az érdem, a kinek ki is 
fejezte a közgyűlésen köszönetét. Felolvaslatott Pest- 
megye közigazgatási bizottságának átirata is, a melyben 
elismerését és háláját fejezi ki az egyesületnek a me­
gyében a magyarosodás ügyében kifejtett tevékenységé­
ért. Az évi jelentés szerint az egyesület az ország 
többi vidékeiről hozzá érkezett segélyezés iránti kérel­
meket is anyagi erőihez képest lehetőleg teljesíteni tö­
rekedett. Az egyesület összes tagjainak száma jelenleg 
2346. Jelentette ezután az elnök, hogy a jövő évi köz- 
művelődési kongresszus előmunkálatai már folyamatban 
vannak.

Végül választás volt, a melyben a felügyelő bizottsá­
got alakították meg. Á választmány eredménye a követ­
kező: Elnök: Gerlóczy Károly, alelnök: Bókey Imre; 
tagok: Bánó József, Busbach Péter, Csávolszky Lajos, 
Fáczányi Armin, Földváry Mihály, Kálmán Endre, br. 
Kaas Ivor, Morfin Imre, Neuschloss Marczel, Ney Béla, 
Paulo vies László, Tóth József és Zboray Béla; szám- 
vizsgálók : Frey József és Wehner Gyula.

TÖRVÉNYS253É5KZ CSARNOK.
— A 42,000 forintos sikkasztás. Kókún János, 

a kereskedelmi minisztérium sikkasztó segédhivatali 
igazgatója a vizsgálóbíró előtt ma nagyrészt vissza­
vonta a rendőrség előtt lett beismerő vallomá­
sát. Kókán már tegnap is meglehetős ingadozó vallo­
mást tolt. Azt mondta ugyanis, hogy nz elsikkasztott 
pénzt elköltötte, de arról még mogküzelitöleg se tudott 
számot adni, hogy mire. Csak " két nagyobb kiadásra 
emlékezik, arra, hogy egyik bugának a házassága mint­
egy 250 forintjába került, s hogy a feleségének vett 
egy karkötőt, a mely 85 forintba került. A házára fize­
tett 10,000 forint nem a sikkasztott pénzből került ki, 
hanem a felesége magánvagyonából. Ma a vizsgálóbíró 
ismét kihallgatta, s ekkor Kókán a már beismert té­
nyeket is nagyrészt tagadta. Haupt vizsgálóbíró hol­
napra Kókán Jánosnét idézte meg. A megtöri asszony 
ma Polónyi Géza védőügyvédnél járt, s úgy nyilatko­
zott, hogy férje ártatlanságáról meg van győződve, leg­
alább sohase vett észre olyat, miből férje bűnösségét 
sejthetné. — Kókán János ma a vizsgálóbíró engedé­
lyével levelet irt védőjének, melyben megkérte, hogy 
mielőbb látogassa meg.

— Közegészségügyi kihágás miatt állt ma a 
IV X. kerületi járásbíróság elolt a «Thalmayer és 
Seitz» ezég főnöke. Néhány hónappal ezelőtt' ugyanis a 
«Tigris» szállóban megbetegedett egy Kulcsár nevű em­
ber, a kinek zsebében az előhívott mentők körülbelül 
100 gramm morfiumot találtak s egy orvosnövendék 
kérdésére a szállóban levő szolga azt mondta, hogy a 
morfiumot a Thalmayer és Seitz czégnél vásárolta. A 
mai tárgyaláson kitűnt, hogy a szolga előadása félreér­
tésen alapult, dr. Kresz Géza tanú azt vallotta, hogy 
midőn kérdezte a betegtől, hogy hol szerezte a morfiu­
mot, az egy külföldi ezéget nevezett meg. A járásbiró 
ennek következtében fölmentő Ítéletet hozott.

— Háromszor feloldott Ítélet. Baranyamegye Be­
lemerni községében épen négy esztendővel ezelőtt Bos- 
kovics Márkus czigány féltékenységből leszúrta a sze­
retőjét, Szabó Terézt. A pécsi törvényszék a tárgyalás 
többszörös elhalasztása után végre Ítéletet hozott ez 
ügyben s a vádlottat két évi fegyházra ítélte. A kir. 
tábla azonban feloldotta az Ítéletet, mert a tárgyalás 
vezetésében szabálytalanságokat látott. A törvényszék 
másodszor is tárgyalta az ügyet, de az ítéletet ugyan­
oly okból másodszor is feloldották. A pécsi törvényszék 
erre újból tárgyalta az esetet, ma azonban a kir. kúria 
Szeyffcrt biró referálása alapján ismét feloldotta az 
Ítéletet és szabályszerű újabb tárgyalást rendelt el.

— A fiskus és az Igazságszolgáltatás. A Jog- 
tudományi Közlöny mondja el a következő esetet: P.
H. mikulinczei (Galiczia) lakos ellen E. J. és társa a 
pozsonyi kir. járásbíróság előtt 53 frt 40 kr s jár. iránt 
pert indított. Az alperes német nyelven szerkesztett kér­
vényben a kitűzött tárgyalási határidő elhalasztását 
kérte, kérvényét nem mulasztón a el a szabályszerű 
osztrák bélyeggel ellátni. A pozsonyi kir. járásbíróság­
nál a kérvény mindkét példányát megleletuzték, de a 
kir. járásbíróság a kérvényt, mely nem az állam hiva­
talos nyelvén szólt, visszaadta a kérelmezőnek. A tár­
gyalás, miután a visszaadott kérvény P. Il.-nak elkéset­
ten a tárgyalási határnap után lett kézbesítve s igy P.
H. arról tudomással nem bírt, hogy kérvénye a várt 
eredmónynyel nem járt, makacssággal végződött. Az 
Ítélet kézhezvétele után P. 11. ismét csak német nyel­
ven szerkesztett felebbezést nyújtott át, s ezt is osztrák 
bélyeggel látta el. A járásbirósági leletbuvár újra eljárt 
tisztében, hűségesen felvette a leletet, de a járásbíróság 
a felebbezést is visszaadta P. Il.-nak, mert az sem az 
állam hivatalos nyelvén volt megírva. Eddig remijén 
van a dolog. Most azonban a pozsonyi «Kön. ung. Ge- 
bührenfcemessungsamt» jött s P. H.-t rendes «Zahlungs- 
Anltrago-okkal K. 2467. és 2078. «Geschäfts»-zalil» alatt 
20 Jrtnyi illeték fizetésére szólította fel. Kérdés 
már most, mért kellene bélyeg oly valamire, mi bead­
ványnak nem tekinthető, s mért kérvény a kérvény 
fiskális szempontból, ha nem az az igazságszolgáltatás 
szempontjából, végre miért folebbezós a felebbezés 
fiskális tekintetből, ha nem lehet az igazságszolgáltatási 
szempontból.
. Y?r^edó, egy hldegvlz-gyogylntózetben.
A l'iscldtof-féle gyógyintézet volt rendelő orvosát dr. 
Both Adolfot könnyű testi sértés és becsületsértés miatt 
panaszolta be n IV—X. kerületi járásbíróságnál Jónás 
Jusztin, a gyógyintézel gondnoknéja. Azt adta elő, hogy 
dr. Roth megválni készüli az intézettől, s a bete-'ekét 
saját gyógyintézetébe csábítgatta. Ez okból nz intézet 
tulajdonosa utasította Jónás Jusztint, hogy lépten-nyo- 
mon kövesse az orvosi, valahányszor ez a betegeket 
látogatja, nehogy dr. Roth a betegeket saját intézetébe 
csalja. Roth Adolfnak feltűnt, hogy a gondnoka i mir«

dig nyomában volt és kérdőre vonta az asszonyt. A 
dologból czivódás, majd verekedés keletkezeti, melynél 
természetesen Jónás Jusztin húzta a rövidebbet. A maj 
tárgyaláson kitűnt, hogy a ezivódást Júnás Jusztin 
kezdte, Ő ütötte meg először az orvost, s ez e*ajj a 
ütés után ejtette rajta a testi sértést. A járásbiró tehát 
dr. Roth Adolfot úgy a becsületsértés, mint a künnvü 
testi sértés vadja alól felmentette, okul hozván fc!,!in.™ 
az orvos a testi sértést önvédelme közben köve te’el.

— Heg-yodmillids pör. Kutlánya János vállalkozó­
nak a panesova-kubim ármentesitö társulat ellen 255,817 
frt 82 kr és járulékai iránt megindított perét rna tár- 
gyalla a budapesti kir. tábla. A pancsovai törvényszék 
tudvalevőleg a felperes egész követelését feltétlenül mé». 
Ítélte. A kir. tábla e:: Ítéletet annyiban módosította" 
hogy Kutlánya követelését lti,00u frt levonásával és 
részben a felperes által leteendő becslő eskütől feltété, 
lesen ítélte meg. A pancsova-kubini ármentesitö társula­
tot a tábla elmarasztalta a 25,000 frt perköltség meg­
térítésében. ®*

— A kivándorlói: hiénát A budapesti kir. tör. 
vényszék a kivándorlási szédelgés ügyében ma hozott 
vádiiatározatot, s az ügyészségnek indítványához képest 
Mandl Annin budapesti ügyvédet és űaselbeck 
Károly rendőrfogalmazót zsarolási kísérlet miatt vád 
alá helyezte. Szabó Jenő rendőrtisztviselő és Tauher 
Leó ügyvéd ellen a további eljárást megszüntettek. A 
vádhatározat jogerőre emelkedése u'án az iratokat át- 
teszik az ügyvédi kamarához, hogy Tauber Leo ellen a 
fegyelmi eljárást megindíthassák.

— Mozgalmas élet. Berlinben tegnap tárgyalták 
Sydner O'Dauno bonyolult bünpörét, melynek tár«vát 
mai számunkban részletesen ismertettük. A vádlottat a 
vizsgálati fogság nagyon megviselte, ruhája rongyos 
arcza halovány, tartása ingatag, haja, szakálla pedig 
egészen deres lett. A tárgyalásra számos tanú volt 
megidézve, köztük Eiiene báró, a ki nem jelent meg. 
A bíróság ennek következtében elhalasztotta a tár­
gyalást.

— Oklrathamisltó Jeg-yzo. A kir. tábla vád alá 
helyezte Bruckner Ferencz nagy-marosi jegyzőt a 
nagy-ma ros-vizsegrádi takarékpénztár kárára elkövetett 
közokirat-hamisítás büntette miatt.

— A Jurista bál bizottsága megkezfe a meghívók 
szétküldését. Felkéri mindazokat, kik meghívót véletle­
nül nem kapnának, de arra igényt tartanak, hogy e 
végből a bizottság irodájához (váczi utcza, «Nemzeti 
szálló») fordulni szíveskedjenek. A bizottság újabban 
Bárczy Andornak igen dallamos «Gizella-csár<lás»-át 
fogadta el, melynek a bálon lesz a bemutatója.

— A II. kerülőt választól a megválasztott uj bi­
zottsági tagok tiszteletére tegnap a budai lövöldében 
banketet rendeztek.

— A budepeetl általános szolgálati viszonyban 
levő egyének betegségéiyzö-, temetkezési- és helyközve* 
litő egylete január 5-én tánezvigalmat rendez.

— A máte-szalkai Izraelita nöegylet deezember 
31-én zártkörű batyubált rendez.

— Haladás-bál. A Haladás ezimü főv. jótékony 
egylet javára febr. 9-én a VI—VB. kér. kör helyiségé- 
ben bált rendeznek. Bálelnök Krausz Lajos orsz.-ev. 
képviselő.

— A dunaföldvárl vörös kereszt fiók-egylet és az 
izraelita jótékony nöegylet f. évi deezember hó 31-én 
jótékonyczélu Szilveszter-estélyt rendez.

— Az iparoatfjak Nefelejta társasköre az ipa­
roskor helyiségében (Ferencziek-bazárja 1. em.) de- 
ozember hó 2ö-én, karácsony első napján műkedvelői 
előadással egybekötött tánczestélyt rendez.

— Szilveszter estélyén, mint M.-Szigetről lapun- 
íjat tudósítják, nagy mulatság készül a kaszinó termei­
ben vagy a Korona vendéglőben. Minden évben tart a 
kaszinó Szilveszter-estét, mely a legjobb mulatságok 
közé tartozik. Itt megemlítjük, hogy a szigeti műkedvelő 
társulat, mely e hónapban tartja 10 éves fennállását, 
bankettel és hangversenynyel fogja megünnepelni a 
tizedik évforduló napját.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Horváth István m. kir. vallásain- 

pilványi mérnök eljegyezte Horváth .Márthat, Horváth 
Mór péesváradi kir. járásbiró leányát.

GYÁSSROVAT.
Tolnay Károly m. államvasuli tisztviselő hűlt tete­

meit tegnap helyezték örök nyugalomra. A ravatalra 
helyezett koszorúk közül különösen kitűnt a kartársak 
állal adományozott szép nagy babérkoszorú. A krisztina­
városi temetőben Bassó József m. államvasuli hivatal­
nok tartott beszédet, megható szavakban véve búcsút a 
kartársak nevében.

Gáloosy Gusztáv Ungvárott élte 67-ik, házassága 
37-ilc évében deezember 19-én elhunyt.

Zsigmondy Vilmos.
1821-1888.

Zsigmondy Vilmos orsz. képviselő, a pénzügyi bizott­
ság elnöke, kinek nem annyira a politikai pálya szer­
zett babért, mint a technikai téren kifejtett, sok nagy 
sikerrel koronázott alkotás tette nevét ismertté nemcsak 
az országban, hanem a külföldön is, ma a hajnali órák­
ban hosszas szenvedés után meghalt. Három hónapig 
tartó betegség törte meg az érdemes férfiú életerőit, a 
múlt nyár végén a Bécsben tartott bányászati és kohá­
szati kongresszus alkalmával szerzett, jelentéktelen­
nek látszó meghűlésből fejlődött ki a tüdővész, 
mely ma végezte el pusztító munkáját. A beteg elő­
ször Péczelen gyógyiltatta magát s mikor beálltak a hi­
degebb idők, átköltözött a fővárosba, de ezóta dob-utezai 
lakásához kötötte állandóan a napról-napra súlyosodé 
betegség. Az országgyűlés összeülóse után nem foglal­
hatta el a pénzügyi bizottságban az elnöki széket s ez 
a tevékeny munkához szokott férfi kedélyére volt nyo­
masztó visszahatással. Az utólsó hónap alatt már a je­
lek oda mutattak, hogy orvosai dr. Kétly Károly, Lum* 
nitzer és Bolemann buzgó fáradozásainak s a család 
gondos ápolásának nem sikerül távoztatni a katasztrófát, 
melyet a nagy szenvedések, az erők folytonos csökkenéseki- 
kerülhetlenné tett. A beteg ágya mellett neje, született 
Hcrglocz Ida s nevelt leánya Szentgyörgyi Eleimé osztot­
ták meg az ápolás gondjait. A tegnapi délután különö­
sen aggasztóra vált a beteg állapota, ki eszméleténél 
volt ugyan, de felelte sokat szenvedett. Az éj nem 
hozott enyhülést, erős köhögés vett erőt a betegen 
éjféli egy óra után, mire nyugalom következett, s két 
óra tájban Zsigmondy Vilmost minden küzdelem nélkül 
megváltotta szenvedéseitől a halál. Utolsó pillanatban 
neje és leánya voltak mellette. A halál hírére ki­
tűzték a gyászlobogót a képviselőházon, a szabad­
elvű kör helyiségén, a VI—'VII. kér. kör épüle­
tén. Wahrmann Mór, ki a pénzügyi bizottságban 
Zsigmondy betegsége alatt elnökölt s Hegedűs Sán­
dor, a bizottság előadója, személyesen jelentek meg 
a mélyun sújtott családnál, hogy kifejezzék a pénzügyi 
bizottság részvétét tisztelt elnökük elhunyta lelett s ko­
szorút rcndelFek a ravatalra e felirattal: Nagyrabecsült 
szeretett elnökének — a képviselőház pénzügyi bizott­
sága. Ezenkívül többen részint személyesen, részint le­
vélben siettek kifejezni részvétüket. A holttestet az 
elhunyt végakaratához képest felbonczolják s ezután 
ravatalra helyezik. A temetés vasárnap d. u. 3 órakor 
lesz az elhunyt külső dob-uleza 63. számú házából az 
evnng. egyház szertartása szerint.

Zsigmondy Vilmos életrajzi adatait a következőkben 
foglaljuk össze:

Zsigmondy Vilmos Selmecz- és Bélabánya városok 
orsz. gy. képviselője 1821. május 15-én született Po­
zsonyban. Tanulmányainak elvégzése után Béusben a 
központi hányaigazgatóságnál kezdte meg a hivatali 
pályát, honnan az udvari kamara elnöki osztályába 
ment át. A szabadságharez Resiczán találta őt mint
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1888 EGYETÉRTÉS, SZOMB AT, DECZEMBEK 2Í

■eben

L.Ivette»bányafönökiít, s ekkor fegyverrel állott hazá- 
i,liák Ezoluálataba. 1849-ben ismét visszatért Resiczára, 
i‘,0l a kormány az összes fegyver és lüszerkésziió sei 
bis,t,, meg, s e minőségében navy szolgalatokat tett a 
lazának. A világosi legyverletetel után az osztrákok 
f, -a^ra vetettén, s a temesvári haditörvényszék hat évi 
v’rá'píá; ra iul.e. Ulniiiízben együtt szenvedeti Szlávy 
j_'k" onaörrel, kiszabadulása után a technikai a- 
„almanvoitra fordította összes tehetségét. Hányatana, 
iiielv a a-. yar szakirodalomban az első ilynemű munka 
‘o|i, széles körben tette nevét ismertté, s ezután több 
ni",- munkára kapuit megbízási, melyet fénves eied- 
menynyel oldott ineg.

Az általános figyelmei. azonban azzal vonta magára, 
jjvjv a József föhcrvzeg tulajdonát képező Margitszige­
ten artézi fúrásokat eszközölt; s nemsokára gyors 
».•vu.ásatánban létesítette a lipiki és alcsuthi artézi ku- 
lakat. lötiS-ban kezdte meg a városligeti artézi kút 
íiirá-á:, melyet 187.'-ban fejezett be 97u méter mély- 
c,-be;:. A vállalat sikerült. Zsigmondy Vilmost e nagy 
eredmények után els I rangú szaktekintélynek ismerték 
ej p2vii a téren. Számos szakbeli kiküldetésre nyert 
„•e -bizata-t, igv nevezetesen midőn a Körmöczbánya va­
lósat elsnlyecléssel fenyegető katasztrófa volt Milán­
ján,16. Ausztriába is meghivatott, nevezetesen mikor a 
wieliezka: sóbányái at a viz elöntötte, Európa elsőrangú 
siaktekinté'yei közt az ő véleményét is kikértek.

izben a karlsba li sprüdel-forrás kiapadt s a 
(^igazgatóság hasztalan fordult segélyért a leg­
kitűnőbb külföldi szaktekintélyekhez. Zsigmondy se- 
,.’, ,(1 a bajon. Megmagyarázta, hogy a forrás Lugyo- 
v k,i azért szűnt meg, mert vizének zöme a szomszédos 
Üúszvnbánya beomlása következtében az igv támadt 
orv be v'iilött. Zsigmondy tehát könnyen segített a ba­
jon és ezzel nagy szolgálatot tett a szenvedő emberi- 
L-nek. Az lö73-dik évi bécsi, valamint később a párisi 
"vik.-kiailitasokon, továbbá a székesfehérvári és legutóbb 
8 budapesti országos kiállításokon, mint juror működött 
a bánva zati szakmában s az ő kezdeményezésére jött 
|,t:e a bányászati kongvess us. 1861 óta tagja a fővárosi 
törvényhatósági bizottságnak, 1875 óta periig a képvi- 
seloháznak és a fővárosi közmunkák tanácsának. A 
magyar tudományos akadémia lSü8-ban választotta tag­
úvá. Ugyanazon évben ö felsége n Eerencz Józsel-rend 
lovagkeresztjével díszítette fel, 1878-ban pedig a franczia 
becsületrend lovagkeresztjét nyerte el. 1872-ben királyi 
tanácsossá neveztetett ki, 1884-ben pedig Selmecz- 
t5 bélabánya városok díszpolgárává lett. Neki köszön­
heti) az elaggott kincstári bányamunkások és visszama­
radt özvegyeiknek és árváiknak ellátására vonatkozó uj 
szabályzat létesítése.

A köp", .selőiiázban a kormánypárt hive volt. Alaposan 
ismerte a pénzügyeket s a pénzügyi bizottság, midőn 
Urd év Pál miniszterré nevezteted ki, öt választotta 
e!n kévé s o minőségben dicsérték tapintatát, melylyel 
a taiiái'jkozásokat vezette. Egyik vezériérl.a volt a föld- 
t.ir.i távs.iságn' k, tudományos értekezéseit leginkább köz­
löny-ben lehetett olvasni. Hátrahagyott munkái díszére 
válnak a magyar bányászati és földtani irodalomnak.

/v.'i.cndy családja a gyászesetet a kővetkező jelen­
téssel'tudatja: Üzv. Zsigmondy Vilmosáé szül. llerglócz 
Ida, saját, úgy leánya, Vilma, férj-"* Szentgyürgyi Elek s 
I- » Ernő, megrórt szívvel jelentik az usszcs ro-
kcr.ok: ak, a torzón szeret tt felejt heilen ít-rj, illetve atya, 
- - , - n . . a, Z-i.iuonily Vilmos kir. tanácsos, or- 

I képviselő, a Eerencz Júzseí-rend lovagja, 
Seln.e-zoanva -z. kir. város díszpolgára, a niagy. tud. 
8-, M. a stb. urnák f. év 18b8. deczember hó
V! . .jeli - órakor, hosszabb súlyos betegsége után 
tie:-? OT .x évében történt gyászos elhunytál. A boido- 
cü,: ...d.di maradványai vasárnap, de-zember hú 23-án, 
i c. tani 3 órakor fognak a gyászházban, VII. Uer. 
k -ö dob-uteza í-3. sz. a. az ágostai hitvallás szertar­
tási szerint beszentcilctni s a budapesti kerepesi-ut 
melletti sirkertben örök nyugalomra tétetni.

A közönség köréből.
Legutóbbi napokban érkezett

párisi és londoni
szenzáczionúlis újdonságok megtekintését kéri

Marton Alajos,
6023 csász. és királyi udvari szállító.

Karácsonyi és újévi ajándékok
az ifjúság számára.

Vilin, zó »éneket mcllékkvszülékkel, villanymozdonyokat, 
kunkori!"..kát. Geisler-csöveket, villamos lámpákat telepjei, 
te fciui.okut és házi sürgönyöket szolid kivitelben olcsón szállít

DECKEST és HOmKAÄI Ä
Budapest, V., Dorottya-atcza 8. szám.

Képes árjegyzékeket bérrnentve és ingyen.

OcshSB tSMatl
8531

Karácsonyi ajándék.
Valódi kincs mindenkimI: a kölni viz egy 

IVUlIil \ iZ. kis készlete ; sok hasznos czélokra szolgál 
és r.izonvára kedves ajándék öregeknek és ifjaknak. A 
Jxöl.i viz róva klánt: ltudapotcii. Dorottya utcza 2. a 
Magyar király szállodában, gyári árak mellett ajánl kis és 
nagyobb ciedeti ládákba csomagolt kölni vizet. 83/7

A hivatalos lap decz. 21-ki számából.
Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. 

miniszter: b'itz Gyula és Kyárády László kir. segéd- 
mérnüköket, a rn. kir. folyammérnöki hivatalok személy 
zeti léUzámáoa kir mérnöke kké, a vallás- és közökla- 
tásiigvi rn. kir. miniszter : dr. Radnat Rezső holesé- 
azetludort a vezetése alatt álló minisztériumhoz íizetés- 
telen fogalmazó-gyakornokká nevezte ki

Névváltoztatás. Sanditz Simon köröstarjáni ille­
tő--.-; I ngyanottani lakf-s vezetéknevének «Szalain-ra; 
Chritz Ede leibitzi illetőségű, Pozsonyban állomá-ozó 
pénzügyőri fővigyázó vezetéknevének «Reményi»-re; 
Oksz Antal fehériemplomi illetőségű budapesti la.ios 
saját, úgy Imre nevű kiskorú lia vezetéknevének 
"Urosz))-ra kért átváltoztatása belügyminisztériumi ren­
delettel rnegengedtetett.

L'gyvédi kamara. A kassai ügvvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy dr. Weis» Róla kassai lakos 
ügyvéd a kamara lajstromába Kassa székhelylyel foly­
tatnia» bejegyeztetett.

TÁVIRATOK.
Bóea. decz. 21. (Az Egyetértés ludósitójának 

távirata.) A szerbiai viszonyok fejlődését természe­
tesen itteni politikai körökben is nagy figyelemmel 
kist-rik, de a mint egyrészt az optimisták sem zár­
kóznak el annak beismerésétől, bogy Milán király­
nak minden éréiyéré szüksége lesz, hogy a radiká­
lisok szélső törekvéseit megfékezhesse, úgy más­
részt rnég a pesszimisták sem hajlandók a szerbiai 
helyzetnek oly horderőt tulajdonítani, kogy az a 
lokális jelentőséget túlhaladja, vagy képes legyen 
megváltoztatni azt a viszonyt, mely természetes 
feltételekből kifolyólag Szerbia és Ausztria-Magyar- 
ország közt fennáll. Attól, hogy a viszály, mely eset­
leg az alkotmánytervezet el nem fogadásából kelet­
kezhetnék, veszélyes és anarchikus állapotokra ve­
zethetné, nem igen tartanak ama politikai 
körök, melyeknek gyakrabban volt alkalmuk 
Milán király eszélyességéröl és erélyéröl meggyő­
ződni, sőt tulnyomólag azt hiszik, hogy a radikális 
vezéreknek sikerülni log a kontlilítusnak még ide­
jén elejét venni. Es a radikálisok oroszbarálsága ? 
írre a kérdésemre egy coli tik us tói, a ki Szerbiát és

népét jól ismeri, ezt a választ kaptam : Én éveken 
át tartózkodtam Szerbiában, megfordultam a la­
kosság minden rétegében és gyakran tapasztaltam, 
hogy a rubel osztogatói mindent megkísértenek a 
szerb közvélemény megnyerésére, de a siker nem 
áll semmi arányban u buzgó törekvéssé, A 
kinek szüksége vari rá, az szereli a ru-.j, 
beit, de az oroszból nem kér. Nem mondom, 
hogy azért az orosz agitáczió bizonyos körülmé­
nyek között aggályos nem lehetne, de azt hiszem, 
hogy jeleni őségét és hatását túlbecsülik Auszlria- 
Magyarovszágban, mely felé Szerbia szükségszerű leg 
maga magától gravitál. Én nem tudom, hogy azok 
a radikálisok, kik még a Milán királytól nyújtott 
alkotmánytervnél is több szabadságot kivannak, mit 
várhatnának az abszolutizmus által megmételyezett 
befolyástól. Téved, a ki azt hiszi, hogy a szerb 
radikálisokra az oroszok bulgáriai eljárása és 
ottani kudarezuk minden hatás nélkül ma­
radt volna. Én külömben, mint mondám, ettől 
eltekintve sem tudnék valami bizonyítékot felhozni 
arra, hogy a radikálisok az oroszokba szerelme­
sek. Ha a kormányra kerülnek és tapasztalni iog- 
jék, hogy A usztria-Magyarország mint eddig, úgy 
ezentúl is óvakodik belügyeikhe avatkozni — bizo­
nyosan ők is óvakodni fognak az orosz befolyástól, 
mely mindenütt uralkodni és erőszakoskodni akar. 
De ha esetleg Risztics kerül kormányra? kérdém. 
Hisz volt már kormányon, feleié a kérdezett, és 
nem tudott kitérni ama szükség elöl, hogy vasúti 
egyezményt kössön Ausztria-Magyarországgal. Le­
gyen nyugodt, az államok viszonyaiban a természe­
tes alapokat semminemű kormány változás nem vál­
toztathatja meg.

53éos, decz. 21. Az urakháza mai ülésében az 
elnök meleg hangon emlékezett meg Tliun Leó grófról, 
kiemelve az elhunyt kiváló tulajdonságait. A húz tagjai 
részvétük jeléül fölállottak. Ezután a ház a véderő-tör­
vényjavaslatot tizenölös-bizottsághoz utasította s a sváj- 
czi kereskedelmi szerződést és a moszlár-szerajevói 
vasútról szóló törvényjavaslatot végleg elfogadta. Végül 
a ház fölhatalmazta az elnököt, hogy a császárné és 
királyné ö felsége születésnapja alkalmából a ház liúrio- 
latteljes júkivanatáit kifejezze.

Prága, decz. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Klerikális körökben megpendítették azt az 
eszmét, hogy a magyar bazilika-sorsjegyek mintá­
jára a hradsini Szent-Veit székesegyház felépítése 
ezéljáböl 4—5U0,ÜUÜ 5 forintos sorsjegyet bocsáta­
nak ki.

Berlin, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
Nordd. Alig. Ztg. hivő szerint a császár megengedte, 
hogy Wörth mellett Frigyes császár tiszteletére emléket 
állítsanak. Hohenlohe herczeg helytartó az emlék felál- 
lilási alapra 5000 márkát adott és elfogadta a vállalat 
fölötti védnökséget.

Berlint, decz. 21. (Az Egyetértés tudósi­
lójának távirata.) Londonból érkező tudósí­
tásokból az vehető ki, hogy az angol kor­
mány Morier pétervári nagykövetet, az 
utóbbi ellen intézett német támadásoktól 
eltekintve, egyedül Angliát érdeklő magán 
okokból, más helyen fogja alkalmazni.

ISerlin, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pol. Corr. Előkelő politikai körökben némi 
visszatetszést szül az a kicsinylés, melylyel némely 
berlini lap a Kölnische Ztgnals Sir Robert Morier 
ellen emelt vádjait tárgyalják, mert meg vannak 
győződve, hogy olyan ügygyei állanak szemben, 
mely még sok port ver fel, s a közvéleményt még 
soká foglalkoztatja. Hiába való a törekvés, mely a 
Sir Robert Morier ellen emelt vádakban támadást 
keres Frigyes császár emléke ellen, mert abban az 
esetben is, ha a vádak alaposaknak bizonyulnának, 
az egész dolog csak arról győzné meg a közvéle­
ményt, hogy a német trónörökös-pár érdcmetlenre 
pazarolta bizalmát.

Köln, decz. 21. A Kölnische Zeitung jelenti, hogy a 
Rajna-westfáliai nyersvas-szövetkezet az öntöttvas és 
nyersvad árat két, illetőié» egy márkával, a Thomas és 
a Res einer-vas árát szín én egy márkával felemelte. A 
iiengoilő vasgyárak elhatározták, hogy a mintázott vas 
árát tonnárikint 3 márkával emelik.

Str&saburg, decz. 21. (Az Egyetértés 
tudósítójának lávirakt.) A császár föudvar- 
rnestere Liebcnau ma ide érkezett. Azt hi­
szik, hogy a lőudvarrnesler megérkezése azt 
jelenti, hogy Vilmos császár legközelebb kör­
utat tett Elszász-Lctliariiujiában.

Bern, decz. 20. A nemzeti rendi tanács azon kérvé­
nyek fölött, melyek a szövetség-tanács által, a politikai 
rendőrség gyakorlása tárgyában kiadott küriral \ issza- 
vonását követelik, napirendre tért és egyben elejtette az 
idegent k felett gyakorlan Jó rendőri lel ügyelet szervezé­
sére vonatkozó indítványt.

Paris, decz. 21. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A republikánusok, a tnon- 
archisták és boulangislák közt a konlliktus 
akuttá lelt. Dillon grófot azzal vádolják, 
hogy összeköttetést tart főn a párisi gróffal 
és Napoleon Viktor herczeggel. A republi­
kánusok Dillon gróf elmozdítását köve­
telik.

Párig, decz. 21. A szenátus mai ülésén a költ­
ségvetés folytatólagos tárgyalásánál Tirard volt pénz­
ügyminiszter a köztársaság pénzügyi politikáját vé­
delmezte és kijelenté, hogy egyáltalán nem sajnálja 
az iskolák világiasitását és a középitkezések fej­
lődését.

London, decz. 21. Az alsóház tegnapi ülésén 
Fergusson államtitkár közölte, hogy az utolsó je­
lentés, melyet a kormány Szamoából kapott, szep­
tember 10-dikén kelt. Akkor úgy látszott, hogy a 
Tamasese és Mataafa párthívei közt vívott harcz 
ez utóbbi javára dől el. A konzul megóvta semle­
ges álláspontját. Tényleges uralkodónak Tamasese 
van elismerve és újabban más uralkodót nem is­
mertek el. A kormány most alig van abban a hely­
zetben, hogy határozottan nyilatkozhatnék az iránt 
ki fog a versenytársak közül győzni. — A pénz­
ügyi törvény tárgyalásánál Campbell indítványozta, 
hogy a törvényjavaslat második olvasása mindaddig 
mellőztessék, mig a külügyminisztérium és gyar­
matügyi tá”cza költségvetése alaposan meg nem 
vitattalott. Az indítvány 83 szavazattal 49 ellené­
ben elvettetelt.

London, decz. 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) A szuakimi csatáról érkezett részletes 
tudósítások szerint az ellenségei teljesen 
szétverték és ágyúit elvették. Az angol és

egyiptomi lovasság egészen Handub köze- I 17-én érkezett Bonalyába s tiz nap múlva I “^ztlíyTagjai^tovYbbá a m. kir. vasúti főfelügyelő­
iéig üldözle a menekülőket. Az ellenség Öt- ismét el akart utazni, valószínűleg, hogy j Bógnek éa a m. kir. államvasutak igazgatóságának kép­
száz halottat és ugyanannyi sebesültet vesz- visszatérjen Emin pasához. Az expedicz ó
telt. A sebesüllek között több emir van. 
Ozmán Digma unokaöcsese is megsebesült. 
Grenfell Ilandubot okkupálni szándékozik. 
Az angolok győzelmét megkönnyítette az a 
körülmény, hogy az arab törzsek semlege­
sek maradlak, igy csak 3000 dervis küz­
dött ellenök. Az angolok és egyiptomiak 
vesztesége nagyobb mint eleinte hitték, a 
mennyiben nyolez halottat vesztettek, sebesiilt- 
jeik száma kilenczjen, ezek közt van két 
egyiptomi szolgálatban álló angol tiszt.

fehér tagjai mind jó egészségben voltak és 
semmiben sem szenvedlek hiányt.

KÖZGAZDASÁG.
Pária, decz. 21. (Az Egyetértés távirata). Bex 

megszökött tőzsdeügynök irodáiban tartott újabb ház­
kutatásnál az egyes felek majdnem összes letételeit érin­
tetlenül találták meg, tehát Rex legtöbb kliense vissza­
kapja a pénzét, csakis a nagyobb bankok, melyek Bex- 
nek hitelezlek, vallanak kárt. Konstatálva van, hogy
már akkor volt 1.800,000 franknyi detizit, a mikor Bex ___ ____ __
Raymondtól átvette a hivatalt. Bex tudta ezt, és e pótlékok a m. kir. államvasutak díjszabási osztályában

vise"« vesznek részt? legközelebb "kezdetüket veendik. 
A helyi érdexü vasutak építésére vonatkozó szabályok­
nak kidolgozása szintén foganatba vétetett.

* Díjszabási pitiéiről! életbeléptetése. F. é. de- 
ezomber hó 25-óvel következő pótlékok lépnek hatályba: 
1. 1, pótlék az egyrészről Fiume (m. á. v.) másrészről 
a zágráb-sziszeki, sziszek-doberlini és sunja-ujgradiskai 
vonalak állomásai között Károlyvároson át 1888. május 
hó 15-dike óta érvényes díjszabáshoz. 2. II. pótlek az 
egyrészről Fiume (d. v.) és Trieszt, másrészről a zag- 
ráb-sziszeki, sziszek-doberlini és sunja-ujgradiskai vona­
lak állomásai között Steinbrück Szt-Péteren át 1887. 
július hó 1-től érvényes díjszabáshoz. E pótlékok teljes 
kocsirakományokban feladásra kerülő faszén-küldemé­
nyekre nézve tartalmaznak díjtételeket. Fentnevezetl
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aöma, decz. 21. A Rifornm Írja: Olassország IMMti SS «
közreműködése a sansibári partok ostromzarolusanál | p4rl9) decz 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv- I iunius hó 1-től érvényes szemólydijszabáshoz a 111-dik
a rabszulgakereskedés elnyomása végeit nem impli­
kál részünkről semmiféle kompromisszumot a szá­
razföldön való közös akcziút illetőleg.

Róma, decz. 21. A képviselőház mai ülésén az 
elnök közölte, hogy a király ma reggel fogadta a 
parlament elnökeit és küldöttségét, kik megvitték a 
királynak a parlament részvétnyilatkozalát Carignan 
herczeg halála alkalmából. A király a küldöttség­
nek kijelentette, hogy mélyen meg van hatva és 
hogy elismeri, hogy e részvét a kölcsönös ragasz­
kodás érzetét, mely őt a képviselőházhoz és az or­
szághoz fűzi, csak fokozni fogja; óhajtom — úgy­
mond a király, — hogy alkalmam legyen minél 
előbb bebizonyíthatni, hogy mily nagy bennem a 
hála és a ragaszkodás érzete és hogy mily nagy 
kívánságom, a haza dicsőségéért és jólétéért min­
dent elkövethetni. (Általános helyeslés). A képviselő­
ház ezután megkezdte a rendkívüli hadügyi és ten- 
gerészetügyi hitelek tárgyalását.

irata.) A tőzsdetanács az «Agents changea-nak az 
esti forgalomban való részvétele tárgyában gyökeres re­
formokat akar életbe léptetni. Azt mondják, hogy Bex 
bukását fükép Boulangerval és Wilsonnal való intim vi­
szonya okozta.

Bukarest, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kormány legközelebb törvényjavaslatot ter­
jeszt a parlament elé, melyben felhatalmazást kér arra

jumus hó 1-tül érvényes szemólydijszabáshoz 
p.-tlék lép hatályba, mely az I. és II. pótlékban foglal­
takon kívül különösen a füzetjegyek és a menettérti je­
gyek tekintetében időközben éleibe léptetett változáso­
kat is tartalmazza.

IPARÜGYEK.
— A miakolozl kereste, és Iparkamara most 

adta ki az utolsó bárom évről szóló jelentését területe 
közgazdasági viszonyairól. A jelentést dr. Kovács 

hogy a lemberg-ozernovicz-jászvárosi vasút román I Gyula kamarai titkár szokott gondossággal szerkesztette, 
vonalainak megszerzése iránt tárgyalásokat folytasson. | Jellemző vonása e jelentésnek az, hogy sokkal tömő-
(Neue Fr. Presse.)

Konstantinápoly, decz. 21. Tegnap császári irádót 
tettek közzé, mely a Hirsch báróval fennálló különbsé­
gek ügyében, Gneistnak választott bíróvá történt meg­
nevezését jóváhagyja.

Konstantinápoly, decz. 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Az uj török szabadalmi törvény 
jövő év márczins 1-én lép életbe, s már az összes fő- 
kormányzókat utasították, hogy tartsák magukat készen,

Róma, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) Oberdank I hogy a szabadalmi adókat azonnal behajthassák, amint 
mlókét tiz egyletben ünnepelték meg, s ez ünnepélyek- az azokra vonatkozó nyomtatványokat megkapják. Kon-
........ ......______________ u- ..... I___ z-___ kk I stantinápolyban már folyik a szövetkezetek összeírása.

Páris, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
""" ~ ' " Háromszázalé-

emlókét
ben összesen ötszáz ember vett részt. Legnépesebb volt
a Piazza Navonan rendezett ünnepély, hol nagy za- , távjrata x Jioulerard-fonyalom. Háromszázalé- 
vargások is voltak. A beszédek annyira felizgatták a kQg franczia járadék 82.73, olasz járadék 96.55, 
jelenlevőket, hogy körülbelül kétszázan egy zászlóval
zajos éljenzések közt rohantak el. A rendőrség ekkor 
széloszlásra szólitotta fel a tüntetőket, kik, minthogy a 
felszólításnak nem engedelmeskedtek, a rendőrség eré­
lyesen közbe lépett. A rendőrség támadása nagy zűr­
zavart idézett elő,, miközben Costa Paniano szélső 
balpárti képviselőt bántalmazták. Több tüntető és rendőr 
könnyen megsebesült. Tiz pereznyi küzdelem után végre 
a tüntetőktől elvették a zászlót és a tömeget szét­
szórták.

Szófia, decz. 21. (Este.) A Reuter-ügy- 
nökség jelenti: Stoilov és Nacsevics ml 
nisztevek átnyújtották Sztambulovnak lemon­
dásukat. A minisztertanács ma este összeül, 
hogy a helyzet fölött tanácskozzék. Azt hi­
szik, hogy a fenforgő véleménykülönbsége­
ket sikerül kiegyenlíteni és a két miniszter 
visszavonja lemondását.

Szófia, decz. 21. (Az Egyetértés tudósitó 
jának távirata.) Sztojlov igazságügyminiszte-

ottomán bank —, magyar aranyjáradék 86.81. 
Szilárd.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Vasutak államosítása. A magyar-gácsországi 

vasút államosítására vonatkozó tárgyalásokat tegnap 
folytatták az osztrák kereskedelmi minisztériumban s 
minden pontra nézve teljes megállapodásra jutottak. E 
szerint a magyar-gácsországi vasút osztrák vonalának 
üzemét 1889. januáriua 1-én az osztrák kormány veszi 
át, természetesen feltéve, hogy a parlament és a vasút­
társaság osztrák- és magyar részvényesei hozzájárulnak, 
mely czélból februáriusban közgyűlésre hívják őket 
össze. Ha a beleegyezés elmaradna, az állami kezelést 
olybá veszik, mintha a társaság számára vitte volna. A 
társaság a tiszta nyereséget a mennyiben a czimletek 
törlesztésére és a kamatra szükséges, teljesen meg­
kapja. A részvényesek a 2-8 kr. szelvényadót ezután is 
maguk fizetik, a kötvényszelvény adóját a társaság az 
e czélra rendelkezésére álló tartalékalapból fizeti. A 
részvények ezentúl is 9 írt 94 krt fognak évenkint 
kamatozni. A társaság személyzete állami szolgá­
latba lép.

* Kaasa-oderbergi vasút. A kormány és a pénz-
ren kívül a pénzügyminiszter is beadta le- Jfv““ "
mondását, de a fejedelem alkalmasint , in- ü\óa{^a az tzlrák fMdhiteLintézeli csoporttal kötött, mint ép a miskolcziban A testületek szerv 
líáhh rí7. e.r/ész kabinetet reoreanizália. a-/ na*träif komskfidfilmi minisztérium annak ideién elv- mindenütt kedvezően folyt le. Ep a társulatok,kább az egész kabinetet reorganizálja, 
semhogy a két miniszter kilépésébe bele­
egyezzék. (N. Fr. Pr.)

Szófia, decz. 21. A Havas-ügynökség jelenti 
Stamiüluv és Zsivkov kivételével valamennyi minisz­
ter benyújtotta lemondását. Zsivkov jelenleg távol 
van Bulgáriából.

Belgráfl, decz. 21. (A Pol, Corr. jelentése.) Az al- 
kotmúnyrevideáló bizottság ma délután befejezte tár­
gyalásait.

Az osztrák kereskedelmi minisztérium annak idején elv 
bői ugyan nem ellenezte a tervezett konverziót, de azt 
akarja, hogy e művelet o vasút osztrák vonalát terhelő 
beruházási kölcsön elhelyezésével egy időben hajtassák 
végre s a mint ezzel a kérdéssel tisztába jönnek, az 
osztrák kormány is megadja formális beleegyezését.

* Vasúti seemélyportó. Az osztrák vasúti hiva­
talnokok klubjában tegnap este dr. Engel német biro­
dalom gyűlési hivatalnok a vasúti reformról értekezvén, 
a vasúti személy-porto életbeléptetését igen czélszerü és 
életrevaló eszmének mondta Dr. Engelnek, a ki külön- 

I ben nem szakember, sok évi utazásai alatt bő alkalma . - ippi{iizeiebh'esik ”
Konstantinápoly, decz. 21. (Az Egyetértés nyílt a mostani menetjegy-rendszer rossz oldalával és —Fehérnemű Beállítás. A

1 hútiányaival megismerkedni, úgy, hogy a mostanitudósítójának távirata.) Holtmann tengernagy a 
szultán meghívására ü német hajúraj több tisztjével 
Szmirnából ide érkezett. Tiszteletükre nagy ünnep­
ségek vannak tervben.

Konstantinápoly, decz. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Azt a több oldalról terjesztett 
hirt, mintha Ayop pasa pénzügyminiszter fel akarná 
oszlatni az államadósságok igazgatóságát, s annak 
teendőit a pénzügyminisztériumra szándékoznék át­
ruházni, hitelt érdemlő helyről alaptalannak mond 
júk. A török rendőrség letartóztatta Karadsovot a 
tirnova-szemenlei prefektura titkárát, ki nagyobb 
összeggel megszökött.

Konstantinápoly, decz. 21. A porta felhívta a 
nagykövetekét, hogy a Szuez-csatornára vonatkozó szer­
ződés ratilikáczíóit holnap kicseréljék.

Athén, decz. 21. A képviselőház 22 szavazat­
többséggel bizalmat szavazott a kormánynak.

Varsó, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az utóbbi napokban a Poryckban állomásozó 
11-ik kozákezred egyik kapitánya Baranie Peretaki 
környékén kémszemlét tartott a galicziai határon.

Varsó, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Tomaszovban legközelebb egy orosz táborno­
kot várnak, a ki meg fogja tekinteni a katonai ba­
rakkok építésére szánt helyet. Ez a folyó év no­
vemberében egy katonai bizottság által kiválasztott 
hely kiterjedése után Ítélve, nagyobb csapattestek 
számára építendő barakkokra van számítva.

Pétervár, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az első és kissé szenvedélyes felhevülés, 
mely a Karun-kérdés alkalmából keletkezett, a do­
log megfontolása után eltűnt. Hangsúlyozzák külö­
nösen azt, hogy Oroszországnak nincs oka arra, 
hogy magái Ázsiában valamely kényszerhelyzet nél­
kül beavatkozásra ragadtassa, minthogy a mostani 
helyzet folytán eszét és erejét Európa számára kell 
fentartania. ügy látszik, hogy az orosz kormány 
Perzsiában, eltekintve a medsedi orosz konzul elis­
merésétől, mely állítólag már megtörtént, a Metsed 
és az orosz-perzsa halár közötti ut helyreállítását 
fogja nyomatokkal követelni, mert az szerződésileg 
van kikötve, és mert Oroszország ez útnak reá 
eső részét, Askabaktól a határig, már régen ki­
építette.

Pétervár, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orosz kormány kijelentette, hogy a párisi kiállt 
táson nem vesz részt hivatalosan.

Zanzibar, decz. 21. Stanley fa llsból aug. 
29-éről levelek érkeztek, melyek jelentik, 
hogy augusztus 28-án levél érkezett Stan­
ley töl az Aiuwimi melletti Bonalyából kel­
tezve. Stanley 82 nappal azelőtt hagyta el 
Emin pasát, ki a legjobb egészségnek ör­
vendett és bőven el volt látva élelmiszerek­
kel. Stanley azért tért vissza, hogy hátvédet 
és élelmiczikkeket szerezzen; augusztus

tarifa rendszeri a negyedik dimenzióju forgalmi bölese- 
ségnek nevezi. A személy portón kívül sok más refor­
mot is említett Engel, melyre a vasutaknak nagy szük­
ségük volna. Engel a nálunk tervezett reformra is hi­
vatkozott.

* Mlniszterilegr ajánlott sorsolási lap. A m. k.
belügyminiszter e hó 11-én 80753. szám alatt keltezett 
és az összes közlörvényhatóságokhoz intézett körrende­
letében a Lőry Jenő által kiadott Magyar Mereurt, 
mint a magyar államban forgalomban levő és kisorsolás 
alá eső értékpapírok húzásainak eredményéről kellő tá- 
jókuzást nyújtó sorsolási szakközlönyt, az összes köz- 
törvényhatóságok figyelmébe ajánlotta.

* Előmunkálati engedély. A közmunka- és közle­
kedésügyi m. kir. miniszter gróf Bethlen Márkus és ér­
dektársainak a tervbe vett cperjes-bártfai helyi érdekű 
vasút Barlfa állomásából kiindulólag Zborón, Alsó- és 
Fetsö-Orlichon át Felső-Komárnikig, illetve az ország­
határig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra az előmun­
kálati engedélyt egy évre megadta.

* Török vasutak. Konstantinápolyból Írják: Úgy 
látszik, bogy a porta és Hirsch báró közt fen forgó 
differencziakat végre mégis kiegyenlítik s valószínűleg 
bírói beavatkozás nélkül. Különben a tárgyalások mind­
két irányban folynak. A porta Hirsch báró tanácsára 
az angol és a német kormányhoz fordult, hogy nevez­
zenek meg neki néhány kitűnő jogászt, a kik közül 
Hirsch báró elnóköt választhatna. A német kormány 
Gneist tanárt, Linton elnököt és Sici.urer müncheni ta­
nárt nevezte meg. Hirsch báró a porta unszolására és 
saját jogainak tentartásával hajlandónak nyilatkozott 
arra, hogy esetleg nagyobb összeget is űzet, mint a 
mekkorát tavaly felajánlott. Az összeget Hirsch báró 
nem nevezte meg, ezt a portára bizta.

* Magyar vasúti kötelék. 1889. évi január hó 
1-én a magyar vasúti kötelék forgalomban következő 
díjszabási füzetek lépnek hatályba. 1. a 11. rész VI. fü­
zet, mely közvetlen díjtételeket tartalmaz gyors és te- 
heráruk szállítására nézve a m. kir. államvasutak állo­
másai között egyrészt és a magyar északkeleti vasút 
állomásai, valum nt az első magyar gácsországi vasút 
magyarországi állomásai között másrészt, valamint ezen 
kél utóbbi vasul állomásainak vgymáaközti forgalmára 
nézve. 2. A 11. rész Vll. tüzet, mely közvetlen díjtéte­
leket tartalmaz gyors és teheráruk szállítására a ma­
gyar kir. államvasutak állomásai között egyrészt, és a 
szab. osztr. magy. állumvusut-társaság magyarországi 
vonalainak állomásai között másrészt; végül 3. 11. rész 
XI. füzet, mely közvetlen díjtételeket tartalmaz gyors 
és teheráruk szállítására a cs. kir. szab. kassa-oderbergi 
vasút magyarorszagi állomásai között egyrészt és a 
magyar északkeleti vasút állomásai, valamint az első 
magyar-gácsországi vasul magyarországi állomásai kö­
zött másrészt. Ugyanezen napon az 1883. évi május hó 
2U-ától érv my es II. rész Xlll. díjszabási füzet, valamint 
teljes koesirakományokbun szállítandó nyers vas, vas- 
orcz, vasáru, faszén, ásvünyszón, továbbá cellulose stb. 
küldeményekre 1887. évi julius hó l-ől fennálló kivé­
teles díjszabás hatályon kívül helyeztetik. A fent felso­
rolt díjszabások példányai a m. kir. államvasutak díj­
szabási osztályában, valamint a többi részes vasutaknál 
és pedig ad 1. 70 kr. ad 2. 1 frt és ad 3. 40 krnyi 
áion kaphatók.

* Helyi érdekű vasutak építésére vonatkozó 
szabvány-tervek. Az 1880. évi XXXl-ik törvényezikk 
módosításáról és kiegészítéséről szóló 1888-ik évi IV-ik 
törvényezikk 3-ik § a alapján, a közmunka és közleke­
désügyi miniszter — a helyi érdekű vasutak építésére 
vonatkozó szabványoknak megállapítására felhatalmazást 
nyervén, — a kérdéses szabvany-rajzok szerkesztésénél 
szem előtt tartandó elvi "határozmányok tüzetes megál­
lapítása czeljábúl bizottsági lávgyalust rendelt el. E bi­
zottsági tiirgya á-'ok, melyekben Nagy János miniszteri 
tanácsos elnöklete alatt, a közmunka és közlekedésügyi

rebben tárgyalja a fontosabb kérdéseket, s ezért sokkal 
kisebb terjedelmű is, mint a többi kamarai jelentések. 
Az ipari szempontból fontos kamarai kerület jelen­
téséből kiemeljük az általános ipari viszonyokra vo­
natkozó részt, melynek lényege a következő: 
Az évente önállóan ipart kezdők száma csökkenőben 
van. Ez okozatban része van az ipartörvénynek, mely 
a képesítéshez kötött iparok megkezdését nehezítette, de 
határozottabb befolyással bírnak a nevezett eredményre 
a viszonyok, melyek általán rosszabbodtak. A tapaszta­
lás igazolja, hogy a törvény 4. §-a értelmében iparokta­
tás! czélokra szedetni rendelt dijakból elég jelentékeny 
alapok voltak gyűjthetők. Az iparstatisztikai részben 
közlünk részletes kimutatást idevonatkozúlag. Az iparos- 
tanonezok iskoláztatását illetőleg kerületünkben örven­
detes haladást látunk. Kerületünkben az ipartörvény 
életbeléptetése már meglehetős rendezett viszonyokat 
talált s az előmunkálatok szorgalma meghozta gyümöl­
csét. A kamara 1300 írttal segélyez összesen 12 ke­
reskedelmi és ipariskolát s a felügyelő bizottságoktól 
évente jelentést kíván be. Ezek igen megnyugtató ta­
pasztalásokról szólnak, fökép a tanonezok iskolalátoga­
tásáról. Az évi munkakiállitások is úgyszólván minde­
nütt életbe vannak léptetve kerületünkben; oly berende­
zés, melynek népszerűségét ép az a körülmény bizto­
sítja, hogy a remekelésre emlékeztet. Ép a régi ezéh- 
rendszernek leghüebb katonái legszívesebben egyeznek 
bele abba, hogy tanonczaik a mur.kakiállitásban részt 
vegyenek. Az ipartörvény 82. §-a az iskolába való já­
rást azon időre mondja ki kötelezőnek, mig a tanoncz 
tanideje tart; kötelezve e szerint a tanoncz arra nincs, 
hogy a tanoncziskola 3. osztályát befejezze s még ke- 
vésbbó szorítva arra, miszerint a 3-ik osztályról kielé­
gítő eredménynyel mutasson fel bizonyítványt. S ez 
azon körülmény, mely miatt a tanoncziskolákban 
elértnél még nagyobb eredmény elérhető nem volt s esetleg 
nem is lesz. A gyermekjóakaratára van bízva elméleti isme­
retének bővítése. A tanoncziskoláknak felállítása körül a 
a kamara szokott erélylyel járt el. Tanoncziskoláink 
száma a lefolyt 3 év alatt a csetneki és mezőkövesdi­
vel szaporodott. Az ipartestületek szervezését a kamara 
mindenütt ajánlotta az iparosoknak s aránylag alig van

........... )lna alakítva,
szervezkedése

.............. # _ melyek
a szervezésnek a legjelentékenyebb ellenesei voltak, 
látszanak újabban a testület ügyei iránt leginkább ér­
deklődni. A hatósági teendők végzésében is bevált a 
testületi intézmény. Fökép a vidék iparosai nagy elő­
szeretettel viszik ügyeiket a testületi irodába elintézés vé­
gett ; oly helyekről, hol az iparosok számánál fogva a 
testületi szervezkedés nem volt keresztülvihető, a kama­
rához ismételten tétettek előterjesztések kieszközlése vé­
gett annak, hogy a falusi iparosok azon testület kötelé­
kébe léphessenek, melyek székhelyéhez a helység föld­
rajzi fekvésénél fogva, vagy közigazgatási beosztásánál

m. k. államvasutak 
igazgatósága az 1889—1890. évek folyamán szükséges 
feliórnemüek szállítására pályázatot hirdet. Ajánlatok 
benyújthatók 1889. évi január 30-dikának déli 12 óráig 
az említett vasutak anyag- és leltár-beszerzési szakosz­
tályánál (Andrássy-ut 75. 1. em. 51. ajtó). Bővebb fel­
világosítás kapható az országos iparegyesület irodájában 
(VI. uj-uteza 4.)

— A budapesti szobafestő, mázoló, aranyozó
és fénjezö ipartestület segélypénzlárának tagjai vasár­
nap, deczember 23-án, délelőtt 9 órakor gyűlést tarta­
nak, melyből kérvényt intéznek az illetékes miniszté­
riumhoz a segélypénztári dijak fölemelése iránt.

— Az oraz gépész-egyesület eddig számos egye­
sületi tagnak minden illeték nélkül s az illetők megelé­
gedésére nyújtott kereseti forrást s megvetette a temet­
kezési és nyugdíjalapot is, melynek következtében tag­
jainak száma folyton növekedik, különösen a hajógépé­
szek tömeges csatlakozása által; igy most már oly erőt 
fejthet ki, hogy nemcsak a gazdaság terén szolgálhat 
hathatós erőkkel, do mindennnmü gyárat, hajókat, de 
sőt a villany- és gőzfűtési berendezéseket is láthatja el 
Bzakegyénekkel. Az egyesület január 27-én tartja ren­
des évi közgyűlését az orsz. gazdasági egyesület helyi­
ségeiben (Köztelek). Addig az egyesület József-körut 15. 
az. a. irodájában veszik föl a jelentkező uj tagokat éa 
pedig kedden, csütörtökön és szombaton este 7—9, va­
sárnap pedig d. u. 3—6 óra között

kiállítási ügyek.
= Karácsonyi kiállítás. Az iparművészeti muzeura 

karácsonyi kiállítását (Andrássy-ut 67.) szépen látogat­
ják. Ma Csúszka György szepesi püspök is megnézte a 
kiállítást s több értékes műtárgyat vásárolt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az óv utolsó napjaiban uj 

lendületnek indul az értékpapírüzlet és az árfolyamok 
oly emelkedést mutatnak, a minőre ebben az észtén lő. 
ben már senki sem mert volna számítani. A nemzet­
közi pénzpiaci a múlt héthez képest határozottan ja­
vult. Az orosz kölcsön aláírása elmúlt és Francziaország 
örvend azon, hogy a kölcsön harmadfélszer jegyeztetett. 
Németország pedig azon, hogy a konverzió-bejelentés 
oly silány volt. A franczia tőke bebizonyította azt, hogy 
ha akar még mindig hatalmas erőt fejthet ki, a német 
töke meg másrészt megelégszik azzal, hogy jó mennyi­
ségű orosz értéktől szabadul. Ennek a hasznát a ma­
gyar járadékok látják, mert Németország a Franczia- 
országba vándorolt orosz értékek árán jobbára magyar 
aranyjáradékot vásáréi. A Panama-válságnak csakis mo­
rális hatása van, de a pónzpiaczra nagyon gyenge befo­
lyása volt, még a párisi tőzsdét is igen csekély mértékben 
érinti, mert a Panama-társaság czimletei majdnem kizárólag 
a kis tőkések kezeiben vannak, kik hazafiságból, Les- 
sepsben való bizalomból és a jobb jövő reményében 
nem válnak meg papírjaiktól, úgy hogy a párisi tőzs­
dén, daczára annak, hogy a Panama-czimletek jelenté­
kenyen csökkentek, igen magas deportot kell az elhe­
lyezésnél fizetni. A jó hangulatot jelentékenyen növeli 
az, hogy a Rothschild-czégek Bécsben, Berlinben, Pá- 
risban és Londonban nagy mértékben vásárolják a ma­
gyar járadékokat, a mit a konverzióhoz való bevezetés­
nek tekint a tőzsde és azt hiszi, hogy a konverzió sok­
kal hamarább fog bekövetkezni, mint eddig hitték, sőt 
hogy már rövid idő múlva meg is fog történni, a mit
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a Rothschild-caoport kebelében most gyakoriba tanács­
kozók csak megerősítenek. Mind e mozzanatok együttvéve 
hausse-irányt idéztek elti, mi alatt különösen a járadékok 
és két hitelrészvény árfolyamai emelkedtek. így a múlt 
hét óta a magyar aranyjáradék 101.25-röl 102.10-ig, a 
magyar papirjáradék 92.75-ről 93.40-re emelkedett, 
ellenben az osztrák járadékok csak keveset javultak, 
úgy hogy a diaparitás valamivel csökkent, különösen 
a két papirjárndéknál. Bankrészvények közül a magyar 
hitelbank 1? írttal, az osztrák hitelrészvény pedig 
3$ írttal, a magyar leszámítoló és pénzváltóban $ írttal 
a magyar jelzálog hitelbank 4$ frttal és a pesti 
magyar kereskedelmi bank 3 frttal emelkedett. A közle­
kedési vállalatok közül az osztrák-magyar államvasut 
2 frttal emelkedett, a budapest-pécsi vasút 1 frttal 
csökkent, a többi pedig alig változott. Helyi értékek 
közül a Ganz-féle vasöntőgyár részvényei a vízveze­
tékre beadott ajánlat következtében 50 frttal emelked­
tek, ezután nagyobb mérvű javulást mutat a két wag- 
gonkölesünzü társulat részvénye, a Pannonia-gözmalom 
és a pesti hazai takarékpénztár, ellenben a Pannónia 
viszontbiztosító társaság részvényei 65 frttal estek. 
Záloglevelek és elsőbbségek szilárdak. Valuták és váltók 
jelentékenyen csökkentek.

" * A gabonahatárldőtizlet körében tapasztalt visz- 
szaélések megakadályozása tárgyában a tőzsdetanács 
őeczember li án hozott és lapunkban is közölt intézke­
dést a tőzsdetanács egy átiratban tudatta a bécsi ga­
bona- és liszltüzsde elnökségével, felszólítva azt, hogy 
hasonló intézkedést léptessen életbe, mert a visszaélé­
sek radikálisan csak igy szüntethetők meg. A bécsi ga­
bona- és liszttőzsde elnökségének ugy látszik azonban 
helyesebb érzéke van az üzlet iránt, mint a budapesti 
tőzsdetanácsnak, mert ily, az üzleti forgalmat tökélete­
sen megbénitó intézkedéshez nem járul hozzá. Ugyanis 
a bécsi gabona- és lisztőzsde elnöksége ma érkezett 
válaszában mindenekelőtt köszönetét fejezi ki a buda­
pesti tőzsdetanácsnak a kollegiális figyelemért s tu- 
Uatja, hogy tavaly Becsben is tapasztalták, hogy a gabona- 
határidőüzlel olyan körükre is kitsrjesztelett, a melyeknek 
fogalmunk sincs az ilyen vállalatok horderejéról s a 
bécsi tőzsde elnöksége már akkor foglalkozott azzal a 
kérdéssel, hogy mi módon kellene ezeket a visszaélése­
ket megszüntetni. A bécsi tőzsde két módot vett figye­
lembe : a visszaélés erőszakos megakadályozását és a 
morális befolyást. Az erőszakos rendszabályokat vesze­
delmeseknek tartván, a második módot fogadta cl. A 
bécsi tőzsde rábírta azokat a nagy gabonakereskedő 
ezégeket, a melyek ilyen visszaéléseket sohasem követ­
lek el, hogy mindama kisebb kereskedőket, a kik 
a határidőüzlettel visszaéléseket követtek el, az 
üzleti összeköttetés megszakításának kilátásba helye­
zésével annak Írásbeli kinyilatkoztatására kényszerítsék, 
hogy olyan egyénekkel, a kik a gabonahalávidőüzlet, 
és az elvállalt kötelezettségeket belátni nem képesek, 
ilyen üzleteket többé nem kötnek. A nagykereskedők 
hetes bizottságot is választottak, mely a kisebb keres­
kedőkkel kötött egyezmény pontos megtartása fö­
lött őrködik. Az egyezményt az illetők pontosan 
megtartották, mert múlt évi november 24-től kezdve 
mostanáig csak egyetlenegy visszaélés jutott tudomásra. 
Más rendszabályokat tehát a bécsi tőzsde a bécsi ezé- 
gekre nézve most nem tirt szükségeseknek, de azért 
küld képviselőket Budapestre, hogy a budapesti ant­
es értéktőzsde képviselőivel az átiratban megjelölt és 
ezekkel kapcsolatos más kérdésekről tanácskozzanak s 
t tanácskozás eredményét vele közöljék. A bécsi tőzsde 
elnöksége végül kéri a budapesti tőzsde tanácsát, ne­
vezze meg szintén képviselőit s tudassa vele, hogy a 
két tőzsde képviselői hol találkozzanak. Remélhető, 
hogy a lözsdotanács ez indítványhoz hozzájárul, és 
akkor valószínűleg sikerülni fog közös eljárással a tény­
leg létező visszaéléseket megszüntetni, de nem a határ- 
idöüzlet feladásával, mint a hogy a tőzsdetanács 
deczember ti-iki rendeletének okvetlenül az lenne idő­
vel a következménye.

4 Panama-válság. A Panama-társaság részvénye­
seit mint mar említettük, januárius vége felé rendkívüli 
közgyűlésre hívják össze, hogy megtudják Lcssepstüi a 
vállalat helyzetéi s megismerjék a módokat, melyekkel 
l.esseps a vállalatot megmenthetni véli. Hogy milyenek 
ezek a módok, azt kiviile még senki sem tudja. Az In­
dependent.- Helge gyanítja Lesseps szándékot, tie csak 
íentartással ismerteti. H -zerint l.esseps a vállalatot 
semmi áron sem akarja a (inancziereknek átengedni, 
hanem csakis a mostani üzlettulajdonosokkal akarja a 
közösséget föntartaid, s tőlük uj áldozatot követelni. 
Tekintve azt. hogy számosán biztatják, legjobbnak tartja, 
ha régi társaihoz lordul. A csődöt a törvényszék elhárí­
totta. Valószínű, hogy a szenátusban törvényjavaslatot 
terjesztenek be a csődtörvény megváltoztatása végett. II 
javaslat szerint a törvényszékeknek jogukban fog állani 
a Lejelentett fizetésképtelenségeket megvizsgálni, s 
a hitelezők megkérdezendő!; olykép, hogy a több­
ség bizonyos esetekben a kisebbséget lekösse. I.a- 
c ,mhe a szenátust figyelmeztette, hogy bi­
zonyos csődök nemzeti szerencsétlenséget idéz­
hetnek elő, s azért szükséges, hogy az illető hiányos 
törvényeket megváltoztassák. Krre Mazean a csőd-bi­
zottság elnöke tudatta, hogy a bizottság legkésőbb pén­
teken beterjeszti jelentését. A franczia pénzügyminiszté­
riumban tartott tanácskozásról, melynek következtében 
bizottságot választoltak az ügy megvizsgálására, szintén 
érkezett néhány újabb adat. A Panama-társaságot Bar- 
dou.v és Benőit képvisellek; a tanácskozásban min­
den hitelintézet képviselve volt. A kérdés az volt, hogy 
mi móilon védjék meg a Panama-válság által veszé­
lyeztetett érdekeket. A tanácskozás határozatait akkor 
fogják realizálni, ha Lessepsnek minden törekvése ered­
ménytelen marad. Az értekezleten végül állítólag abban 
állapodtak meg, hogy a csatornát uj társaság vegye át.
A kötvényei; és részvények szelvényeit mindaddig nem 
váltják be, inig a csatorna teljesen ki nem lesz építve; 
ezenkívül elsőbbségi szimletek bocsátandók ki, hogy a 
'•satornaépitésl be lehessen fejezni. 15 cziirilclekre a csa­
torna befejezésére alakult társaságnál a régi czimlettu- 
lajdonnsok opeziót gyakorolhatnának. Ha o czimletek 
szelvényeinek beváltása után esetleg még fenmaradna 
bizonyos összeg, ezt a régi czimlottulajtlono.sok kapnák.
A mostani részvényesek és kötvénytulajdonosok maguk 
is átvehetnék ezeket az uj czimlcteket. 15 tervre Páriá­
ban még vissza fognak térni.

Magyar kereskedelmi csarnok. A kereske­
delmi minisztériumban tudvalevőleg törvényjavaslat van 
készülőben a csomagokban forgalomba kerülő áruk tar­
talmának helyes megjelölése tárgyában. A kormány fel- 
szólilntla a keresk. csarnokot, hogy azon áruk jegyzé­
két, melyekre az alkotandó törvényt ki kellene terjesz­
tem, nyújtsa be, es terjeszsze elő, hogy minő csoma­
gokban fordulnak elő ez áruk jelenleg, és minő csoma­
golási illetve beosztási mód volna kölelezőleg előírandó, 
abból a czélból, hogy előiratliassék, vajon a csomagban 
foglalt mennyiség mily mértéknemben lesz a csomagon 
megjelölendő. Az e tárgyban Müller Vilmos elnökínte 
alatt ma tartott ülésen (luttmann Adum amaz ár­
jegyzékhez, melyre az alkotandó törvény kiterjesz­
tendő volna, függelékül egy indokolt dolgozatot ter-
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Gabona-tőm*««
A bzezos-üzlet iránya ma ellanyhult. A kínálat ugyan 

gyenge volt, de a vételkedv is hiányzott és vontatott 
üzletmenet mellett a forgalom mintegy 8000 mé­
termázsára szorítkozott, mi közben finom fajok megle­
hetősen változatlan árakon keltek, ellenben alárendelt 
minőségek még 5 krrai olcsóbb árakon is csak nehezen 
voltak eladhatók. - Egyéb gabonanemekben csak 
gyér volt a forgalom és irány meg árak teljesen 
változatlanok maradtak. — Kiadatott:

Búza: Tiazavidéki 300 mm. 79.5 k. 7.95 frt, 
10U mm. 79.5 k. H 7.87$ frt, 100 mm. 79 k. 7.90 
frt, 100 mm. 79 k. 7.871 100 mm. 79 k. 7.85 frt, 
100 mm. 78.8 k. 7.60 frt, 100 mm. 78.3 k. 7.70 frt, 
200 mm. 78 k. 7.75 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 500 mm. 80 k. 7.92.1 frt, 100 mm. 80 ;. 
7.85 frt, 100 mm. 79.8 k. 7.85 forint, 200 mm. 7.95 
frt, 100 mm. 79 k. 7.70 frt, 100 mm. 77 k. 7.75 frt, 
mind három hóra.

.Makói 2600 mm. 80 k. 7.95 frt, három hón.
Baja,' 1000 mm. 77.3 k. 7.55 forint, húrom hóra.
Becsei 1000 mm. 79 k. 7.90 frt, három hóra.
Erdélyi. 200 mm. 79 k. és 100 mm. 78.2 !c. 7.35 

frt, 100 mm. 76.8 k. 7.27$ frt, mind három hóra.
Zab 100 mm. 5.40 frt, 200 mm. 5.35 frt, 300 mm. 

5.17í frt, mind készpénzfizetés mellett.
mifai hivatalos effektiv áraiét

jesztett elti, melyben kifejtette, hogy egy esetleg törvény 
iitján előszabandó egységes csomagolási mód, eltekintve 
ily határozat lehetetlenségétől, a kereskedelemnek nem 
nyújtana előnyt. Indítványozó abban a nézetben van, 
hogy elég biztosítékot nyújt az is, ha egyáltalán és a 
kellő .szentesítéssel a tartalom igaz megjelölése szabatil; 
elő. Elénk eszmecsere után, melyben különösen Fürst 
Jakab, Adler Ignúez, Brust Dávid, Seifensieder József, 
l.eipniker Gyula, Wollak Soma és Grünwald József 
vettek részt, az indítványt elfogadták és elhatározták, 
hogy a választmánynak ajánlani fogják, hogy a minisz­
tériumhoz ily értelmű vélemény terjesztessék fel.

Busa uj bánsági. . .... 78-81 Uh
Midi Míg

— » tiszavidéki ., . , 78-81 » 770 7.90
— » pestvidéki . . 78-81 » 7.65 7.85
— » fehérmegyei ,,. 78-81» 7.70 7.90
— » bácskai.................... 78-81» 7.70 7.90
— • ész.akmagyarorsz. 78 81» 7.55 7.75

Hőse n . 70--72 « 6.45 6.65
Árpit » taáarmány.. . 60...82» 6.60 6.86

— » égetni való. ,. . 62—64 » 6.15 7.-
— » sörfőzdéi................ 6 i — 661» 7.35 8.50

Zab » ..............................J 39-41 » 6,16 5.60
Tengeri ó hánságt, ,. i 7a » 5.06 5.10

— » másnemű .... 73,, 6.— 5.05
Kl'Xes ó ...................... • jy 6*49 5.76
Hepoae uj káposzta ..... — a

— » bánsági ..................... — » —.—

Határldoüzlet a jelentékenyen alacsonyabb newyorkl 
gabonaárfolyamok következtében ugyan lanyhább irány­
ban nyílt meg, de az üzlet a tőzsdetanács ismeretes 
intézkedése következtében majdnem teljesen pangott. — 
Köttetett:

Délelőtt.
tavaszra 2000 mm. 7.79 és 7.78Bzokványbuaa

forint.
Tengeri május—júniusra mintegy 2000 mm. 5.15 

és 5.14 írton.
Biokványzab tavaszra 1000 mm. 5.57 frton.

Déli tőr.ndo.

A déli tőzsde teljesen üzletfélen volt és egy kötés 
sem jött létre. A külföldről ugyan érkeztek vásárlási 
megbízások uj búzára, de ezeket a tőzsdetanácsnak az 
üzletet megszoritó intézkedése következtében nem lehe­
tett teljesíteni, hanem Bécsben hajtották végre, hol a 
liszt- és árutőzsde elnöksége az itteni tőzsdetanács ama 
megkeresését, hogy az üzletet ott is hasonló módon 
megbénítsák, visszautasította.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza 1889. tavaszra . . . » 7.77 - 7.78
L,j tengeri 1889. május—júniusra . . . « 5.14 —
Szokványzab tavaszra . . >, 5.67 — 5.69

Délutáni forgalom.
Délután szintén pangott az üzlet és az irány lanyha 

maradt. — Köttetett ;
Szokványbuza tavaszra 1000 mm. 7.77 frt. 
Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.14 forinton.

Délután, .7 érakor záródnak!
Szokványbuza 1889. tavaszra 
Tengeri május—júniusra . . 
Szokványzab tavaszra...........

7.78 — 7.78 
5,13 — 5.15 
5.68 — 6.60

Terménytflaadee
Terményekben tartósan gyenge az üzlet. Szilva és 

szilvaiz pang. Repczeolaj határozottan szilárd. — Köt­
tetett :

Disznózsír pesti áru hordóval 
rinton.

együtt 80$ fo-

&rtéktőaede.
Az értéktőzsdén ma is kedvező hangulat uralkndott; 

az üzérkedési értékek árfolyamai emelkedtek: magyar 
papirjáradékban ma is élénk forgalom volt. A közleke- 
ilcsi vállalatok értékei megszilárdultak. Helyi értékek 
közül a bank- és malom-érlékck réssesiiltek nagyobb 
figyelemben. Valuták lanyhák, olcsóbbak.

Sl6t6*wde.
Az elötözsdén kedvező hangulat melleit osztrák hi- 

telrc.-zvény 306.85-töl 307.25-ig, magyar aranyjáradék
102.10- töl 102.20-ig, magyar papirjáradék 93.20-tól 
93.35-ig, magyar jelzálog hitelbank 141.50-161 141.76-ig 
köttetett.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 307.10- 307.20, magyar aranyjáradék 102.17$ 
—102.20, magyar papirjáradék 93.35—93.37$.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 307-től 307.60-ig, 

magyar hitelbank 304-től 404.50-ig, magyar leszámitolé- 
es pénzváltóban;; 94.80-tól 98 45-ig, magyar jelzálog-, 
hitelbank 141.50-töl 141.75-ig, magyar aranyjáradók ul­
timéra 102.05-től 102.15-ig, magyar papirjáradék
93.37$-en, ultiméra 93.32$-lő! 93.42$-ig, északkeleti 
vasút _174-tül 174.50-ig, magyar nyugoti vasút 181-től 
181.25-ig, első hazai takarékpénztár 7900-on, észak- 
magyarországi szénbánya 114.50-en, Ganz-fóle vasöntöde 
lOlU-től 1026-ig.

1 óra 30 perozkor zéródnak: Osztrák hitelrészvény
307.50— 307.60, magyar hitelbank 304.50—304.76, ma­
gyar aranyjáradók 102.10—102.12$, magyar papirjáradék 
93.40-93.42$.

Praemlnm-üzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2~2.7o forint, nyolca napra 5—6 forint, egy hónapra
11.50— 13 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde iránya eleintén bágyadt volt, de később 

megszilárdult. Osztrák hitelrészvény 307-től 307.70-ig 
és 307.50-en, magyar aranyjáradók 102.10-től 102-ig 
és 102.07$en, magvar papirjáradék 98.46-től 93.87$-ig 
áruitatott.

2 óra 30 perozkor Báródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.50—307.60, magyar aranyjáradók 102.07$—
102.10, magyar papirjáradék 93.86—93.40.

Eetl tőzede.
Az esti tőzsde szilárd iránynyal nyilt meg, de később 

ellanyhult. Osztrák hitelrészvóny 307.40-től 307.70-ig és
307.10- en, magyar hitelbank 304.60-től 304.75-ig, ma­
gyar aranyjáradék lU2.07$-tól 102-ig, magyar papir- 
járadél; 93.42$-töl 93.35-ig áruitatott.

6 órakor .záródnak: Osztrák hitelrészvóny 307—
307.10, j magyar hitelbank 304—304.25, magyar arany-
járadék 102—102.02$, magyar papirjáradék 93.32$ 
—93.35. ‘

nyü
héz

Sestéekereekedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 21. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági öreg, nehéz 47—48 forint, fiatal nehéz 49 
-49$ írt, fiatal közép 48$-49$ forint, fiatal, kflny- 

vh$—49$ forint, közönséges (szedett) ne- 
(c A,-,48- A0'!"1' ,[özéP 47—47$ forint könnyű 
tu 47$ forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz

7“ ,r?nnf* , özéP-------- forint, könnyű —.—
eredeti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------- frt
Szerbia, nehéz 47-48 frt, közép 47-47$, könnyű 
45—4b$ frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két 
éves makkos .— forint, tengeris — frt, hizó öreg 
—.— forint Sertéslátszám : Deczember 19-ón volt kész­
let 81,962 db, decz. 20-án felhajtalott 1906 drb, decz. 
20-án elazállittatolt 1316 drb, decz. 20-án maradt kész­
eiben 82,552 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElBtőusdei.

Béoe, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) A kép­
zelhető legsúlyosabb pénzviszonyok következtében a 
prolongáczió ma nem volt befejezhető, különösen mert 
a bankok csak 6$%-on akartak pénzt adni. Mind a 
mellett a mai előtőzsdén minden téren határozottan 
szilárd volt az irány és az árfolyamok újból emelked­
tek, különösen a magyar vasutak és a magyar járadA- 
koknál. A vételkedv meglehetősen élénk volt. Valuták 
olcsóbban kináltattak.

U órakor ■síródnak: Osztrák hitelrészvóny 307.—, 
osztrák tartományi bank 216, unióbank 210. osztrák- 
magyar államvasut 253, Károly' Lajos-vnsut 205, el­
bavölgyi vasút í 99.50, török dohányrészvény 95, má­
jusi járadék 81.85, magyar aranyjár=8Zk 102.12, ma­
gyar papirjáradék 93.36, hús-* frankos arany 9.59$.

Déli ‘Jisfld.
A déli tőzsdén eleintén szilárd volt a magatartás. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvóny 307, magyar hitel­
bank 304.50, osztrák tartományi bank 216.25, unió- 
bank 210, angol-osztrák bank 115, hankegyesület 
99, osztrák-magyar államvasut 253, déli vasul 97.20, 
Károly Lajos-vasnt 205, elbavölgyi vasút 199.50, török 
dohányrészvény 96, májusi járadék 81.85, magyar 
aranyjáradók 1.02.10, magyar papirjáradék 93.40, húsz 
frankos arany 9.59$.

Később a forgalom és az árfolyam-mozgalom egy 
aránt csekély volt. Váltók és valuták lanyhák ma­
radtak.

3 órakor látódnak: Osztrák hitelrészvóny 307.30, 
angol-osztrák bank 115.—, uniobank 210.25, bankegye­
sület 99.60, magyar hitelbank 304.25, osztrák tar­
tományi bank 216.76, osztrák-magyar államvasut 
25350, Károly Lajos-vasut 204.50, dunagőzhajózási 
részvény 390.— , Lloyd rószv. 442, ószak-nyugoti vasút 
168,75, elbavölgyi vasút 199.—, tramway —.—, déli 
vasút 97.25, májusi járadék 81.85, osztrák aranyjáradók
110.25, magyar aranyjáradók 102.05, magyar papirjá- 
radék 93.27, ‘északi vasút 9443, bécsi községi sorsjegy
143.25. 20 frankos arany 9.681, német birodalmi márka 
59,47.

XSóoa, decz. 21. (Magya- értékek hivatalos zár­
lata). Magyar ftildtehermnntesitési kötvények 103.70, 
Erdélyi földteliermentesitési kötvények 104.25, 6$°/0-os 
magyar főldhitelintézeti záloglevél —, Erdélyi vasút. 
190.60. Megy. keleti vasút ele. k. 117.50, Magy. ny. sors­
jegy 129.76. Szőlődézsmnválteftgi kötvények —.— 
57n-08 papirjáradék 93.25. Tiszavftlgyi sorsjegy 124.75. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradók J02.02. Magyar vasúti köl­
csön 144.25. Magyar hitelbank 304.—. Alföldi vasút 
192.50. Magyar északkeleti vasút 173.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.30 Tiszavidéki vasut-részvény 249.. 
Magyar leszámítoló- óa pónz"áltóbank részvény 98.—, 
Kassa-cderbergi vasutrészvény 144.50. Dohány-részvó 
nyék —.—. Leszámítoló bank —.—Temos Béga — 

Bóo»e decz. 21. (Osztrák értéfeek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrésavény 307.30. Déli vasút 97.50. 
4°/o*os nranyjáradék 110,25. Váltó Londonra 121.30. Ká 
roly-Lajos vasút 20-4.75. 1864-es eoraj. 171.50, 1860-ae 
sorsjegy 139.—, Török sorsjegy 21.80. Angol-osztrák- 
bankrészvény 114.70. 4*2o/0-oa ezüstjáradók ,82.60. Osz­
trák államvasut 253.25, 20-frankos 9.58$. 4*2°/o*os pa- 
pirjáradók részv. 81,82. Osztrák hitelForsjegy 184.75, 
Osztrák-magyar bankrészvény 876. Csáa*. kir. arany 
5.74. Német bankváltők 59.50, Elbavölgyi vasút részv 
199.—, Bécsi hankegyesület részvényei 99.60, DunagtiZ' 
hajózáai-társ.-róesv. 389.—. Szilárd.

Esti tőzsde.
Bóoa, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén a külföldi jelentések elmaradása követ­
keztében csendes volt az üzlet. Az árfolyamok keveset 
változtak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvóny 307.80- 
306.90, angol-osztrák bank 115, uniobank 210.60- 
211.25, bankegyesület 99.80—100.25, osztrák-magyar 
államvasut 253.75—253.30, májusi járadék 81.82$— 
81.75, magyar aranyjáradék 102.07$—101.971, magyar 
papirjáradék 93.32$—93.20.

5 óra 30 pereikor Báródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307, uniobank 211.25, bankegyesület 100.10, 
osztrák-magyar államvasut 253.40, török dohány-rész­
vény 94.50, alpesi bányatársaság 44.60, májusi járadék 
81.75, magyar aranyjáradék 101.97$, magyar papirjá­
radék 93.20, busz frankos arany 9.58$, márka készpén­
zen 59.52$, deczember ultiméra 59.50, január ultiméra 
59.57$.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 306.80, 
osztrák-magyar államvasut 253.30, magyar aranyjáradók 
101.97$, magyar papirjáradék 93.25.

A 9 órai esti magánforgalomban magasabb frank­
furti árfolyamokra megszilárdult az irány. Osztrák hitel- 
részvény 307.20 és 307.40 után 307.30, magyar arany­
járadék 102.17$.
Prolongáczió- és praemlnm-üzlet a béosl érték­

tőzsdén.
Bóoa, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (<le- 
czember 27—30.) terjedt ki, a következő prolongá- 
osld-tételok mellett folyt le: Osztrák hitelrészvóny 1.25 
—2 frt report (8$—ll|°/0), magyar hitelbank 1.26 kr- 
1.75 report (8J—ll$°/0), osztrák-magyar államvasut 
60—90 kr report (9Va—11Vb0/o), déli vasút simán 
10 kr report (9J—11$%), Károly-Lajos vasút 60— 
kr report (»Vs—H'/b6/0), májusi járadék 35-60 
report (8$—10|°/0), magyar aranyjáradók 70 kr- 
frt report (8*/*—10s/«°/o), magyar papirjáradék 35— 
kr report (8$—11$0/0). A koszt vevőnek a folyó kama­
tokat egy napra megtérítik.

Praemlumüzlet. A dijtótelek alig változtak: Osztrák 
hitelrészvóny holnapra H/3—2 forint, nyolez napra 
6—6i, a frt, egy hónapra 11$—12$ frt, három hónapra 
22—25 frt, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 
10$—11$ frt, három hónapra 20—23 forint, magyar 
aranyjáradék egy hónapra 2$—3 százalék, három hó­
napra 1$—5$ százalék.

Mag&nkamatláb: Elsőrendű váltóra 4$ száza­
lék, távolabbi látra és telepitett váltóra 4?—5 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóoa, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén határozottan lanyha volt az irány. 
A igen csökkent newyorki jegyzések következtében búza 
tavaszra jelentékenyen olcsóbb áron nyilt meg, mint a 
tegnapi árfolyam és zárlatig nem is javult — Köttetett: 
Búza tavaszra 8.19—8.17, uj tengeri 5.46—5.45 frton. 
— Rozs tavaszra jegyez 6.37—6.39, zab tavaszra 6.06 

-6.08 frtot.
Délután pangott az üzlet és ez lenyomta az irányt 

is Búza tavaszra 8.19, 8,17 és 8.18 frton köttetett; 
rozs tavaszra 6.38 frton csak gyengén volt tartva, zab 
tavaszra 6.06—6.07, tengeri május—júniusra 5.46- 
5.46 frt inkább névleg.

Kész áruban a fogyasztók tartózkodó magatartása 
következtében szintén pangott az üzlet. Eladatott a kivi­
telre egy rakomány szerbiai búza 6.30 frton tavaszra, 
Szendrön átvéve.

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Petroleum: 150 barrel kaukázusi Fiúméból 20.50, 

250 barrel oderbergi 21.25 és 56 barrel galicziai csá­
szárolaj 22.25 frt kész szállításra Bécsben.

Szesz ma üzlettelen volt, kész kontingentált szesz je­
gyez változatlanul 17.60—17.75 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 121.45, olasz bankpiaczokra 
47.35, Napoleon d’or 9.67, májusi járadék 81.86, 
magyar papirjáradék 93.26, magyar aranyjáradék 102.—, 
osztrák hitelrészvény 307.25, osztrák-magyar Lloyd 440, 
olasz járadék 94.87, olasz bankjegy 47.40.

Berlin, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány élénken javult. Bankok és valuták rész­
vényei magasabbak. Járadékok igen szilárdak, különö­
sen magyar aranyjáradók kedvelt, úgyszintén orosz 
bankjegyek. Zárlat igen szilárd. Magánkamatláb 34 
százalék.

Berlin, decz. 21. (Tőzsdei tudósítás.) A pénzpiacz 
avulása, valamint fedezési és vélemény-vásárlások kö­

vetkeztében megszilárdult az irány. Bankrészvények ,

osztalék-becslésre emelkedtek, járadékokban élénk volt 
az üzlet, orosz értékekben hausse voll. Az irány igen 
szilárd.

Berlin, decz. 21. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
86.50, osztrák hitelrészvény 161.50, osztrák déli vasút 
41.76, osztrák-magyar államvasut 107, Károly Lajos 
vasút 86.90. Szilárd.

Frankfurt, decz. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák arany­
járadék 85.60, osztrák hitelrészvény 257.50, osztrák- 
magyar államvasut 212.25, osztrák déli vasút 82.50. 
Szilárd.

Párle, decz. 21. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) 12 óra 30 perozkor jegyeznek : 3°/o-os já­
radék 82.70—82.75, olasz járadék 96.72, magyar 
aranyjáradók 86.81, orosz arany kölcsön 86.72, 
egyiptomi kölcsön 414.68, spanyol járadék 73.06, 
t^rök consol 15, ottomán bank 527.50, Rio Tinfo 
bánya-részvény 638.75, Szuez-részvény 2198, Panama- 
részvény 116.25, osztrák-magyar államvasut 550, osztrák 
déli vasul 214, vál'ó Londonra 25.35$, leszámítolási 
kamatláb 4$"/0 Hausse.

3 óra Ifi perozkor záródnak: 3°/0-ob franczia 
járadék 82.70, 4.$0/0-os franczia járadék 104, osz­
trák államvaaut-részvény 552, déli vasut-részvény 217, 
franczia törlesztlietti járadék 86.90, magyar vasúti 
kölcsön 307, 4°/0os magyar aranyjáradék 86^, otto­
mán bank-részvény 527. Tartva.

London, decz. 21. (Megnyitás) Angol consolok 96$.
.London, decz. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 85$, 

osztrák aranyjáradék 90, osztrák ezüstjáradék 69, 
angol consolok 96.13, váltó Bécsre 12.39, ezüst 42f. 
Szilárd.

Külföld! értéktőzsdék zárlata.
At árfolyamok ar illett! hely ar.okványok szerint késxpánzben, médiára 
vagy ultlinöro értendők, o stermt o mellékelt paíitée le kéitpúnito vagy 
módidra lllotelng ultiméra értendő. A kőezpént-nrlolyamok K-vnl, arnedléro 
M-mel, a* ultiméra V-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
f ntl átaxámitáeoklion még a tranuaktló-Költiógok. továbbá a medio» é« 
nlllmo-Arfofi irmokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongéozló 
tételek Ib ezámitáiba veendők. A ®»gal jelölt értékek a badapecti tősedén 
nem jegyeztotnok. Ataiámitáei árfolyam ICO márka -.itta fti o, kr
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+ 0,(12 
+ 0.06

4- 0.84
+ 2.81

+ ^H7 
~ 0 17
+ 0.80

pArib.
Busa folyó hóra . ; ; j ;

— jan.-ra . . , . .
— első t hóra ....
— marcz.-tól 4 hóra . . .

Llett folyó hóra ....................
első I hóra ! ! '. .

— múrcz.-tól 1 hóra , . . . 
Olaj folyó hóra . . .

— elei! I hóra , ; . .
— mároz.-lól 4 hóra . .

Btoez folyó hóra .

— első 4 hóra ...
— máj.-tól 1 hóra i . .

BERLIN.
Buta dccz.-ro ; , ; ,

— ápr -májusra ....
Rosejdecz -ro ...

— »pr.-májusra .. I ! .
Zab decz.-ro , , . .

— ápr.-májim.-ra . ; . ; • 
Olaj ápr -májusra ....

— máj.-jun.-ra . ; ; ,
Bteet deez.-jan -ra . , . . ;

— ápr.-mái -ra . • • . •
STETTIN.

Bnta doez -ro . ;;
ú pr.-májusra .....

Rote decz.-ro ..................
ápr .-májusra

Olaj decz. re ....
— ánr.-májusra • . . .

Bteet dooznmherro 50 márka fo­
gyasztási adóval ....

— januárra 70 márka fo­
gyasztási adóval .... 
ápr.-ra 70 mátka fogyasz. 
tasi adóval .......................

•* májusra 70 márka fogyasz­
tási adóval .... 

KÖLN,
Buta mároziusra . . } ; ;

— májusra . . ' ' '
Bote méios.-ra . . :

— májusra . . i
Olaj májusra . . .

— szept októberre ..
BOROIZLÓ

Basa
Zab ......
Bteet......................... :
Rots .
Repose . ,
Tengeri ,

1

I

Ár­
folyam

lludaposll 
. egyenleg

KUliinbt'zo, a»
utolért zárlat* 

i hot képoet 
oMtr. értékben

86.90 11.41 l.OS
£6 10 11 f,6 1 07
88 00 11,74 1.18
8V86 12 04 1.11
69.00 18 04 0 07
60 60 Ifi £-8 0 07
61.10 18 40 0.10
fii 60 18.66 0.13
74.60 36.79 0(19
7..60 36 79 + 0.15
73.75 56 89 0 97
FŐ 60 33 69 + 0.11
41 64 81 6* + 0 48
41 60 81 64 0 06
41.76 81 78 0 06
43.— 83.51 + 0.02

177.60 10.58 0.05
204.— 18.14 4- 0.40
163.- 9.04 + 0.04
166.60 9/0 + 0,11
141 60 R.IS + 0.12
140.60 8.88 0,10
60.36 88.66 0/1
60 - 85,70 0.06
33.10 19 69 + 0 08
84 60 80,63 0 08

190/0 11.88 + 0.01
166 60 11 68 0.08
158.- 9.04 + 0.04
168 50 9.10 0/9
60. ~ 85 70 0 86
69.- 86.10 + 0/4

63 — 60.94 - 0.29

88,80 19 61 - 0.16

88.40 19,88 - 0.06

84.40 80i4G - 0.10

80.80 19 88 0.06
81.10 19.57 0.18
16.70
16.60
70.10

9.31 
9.46

48 85
í 0.08

0.0*
0.86

18.10 10.78 - 0.03

60.90 80.89 0.01
16.60 9.19 0.18
87.80 lfl.51 + 0.08
14 60 8.68 0«08

Prága, decz. 21. Nyers cznlcor Prágában 16.75 frt, 
Aussigban 17.80 frt.

decz, 20. Czukor: Centrifugal-piló kész 
áru 19$—20$ frt. —. Kávé szilárdabb. — Szesz kész 
magyar áru 13 forint, oláh 13 forint névleg, vevő 
nélkül.

Hamburg, decz. 20. Petroleum helyben 7.70, 
deczemberre 7.75 márka.

Pária, decz. 20. Nyers czukor 88» kész áru 36$ 
—36f, tartva; fehér czukor folyó hónapra 39.60, 
januárra 40, szilárd, az első négy hónapra 40.50, mái- 
cziustól négy hónapra 41, finomitott kész áru 107 
—108 frank.

Havre, decz. 21. Kávé folyó hónapra 97?, néev 
hónapra 97$ frank. 4

Rorsohaoh, decz. 20. Elsőrendű magyar búza 21? 
frank. Változatlan, nyugodt. 4

Bréma, decz. 20. Petroleum helyben 7.70 márka. 
Szilárd.

Antwerpen, decz. 20. Petroleum 20$ frank. 
Nyugodt. H

de=z- 20. (Kábel-Sürgöny.) Váltó Berlinre 
4(K) márkáról (60 nap, látra) 95$, váltó Londonra 
4 84$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 128T 
Ene-vasut 26$, váltó Párisra 5.21J. 8*

Nowyork, decz. 20. (Kabelsürgöny). Gyapot Newyork- 
ban 9.76 Neworleansban 9i/e, márcziusra 9.70, ápri- 
lisra 9.80. — Petroleum finomitott 70<> Abel Test 
Newyorkban deczemberre 7.30. Philadelphiában de­
czemberre 7.20. Nyers petroleum 6.65. - United pipe 
line certificates 93. Liszt 3.50.- Piros őszi búza helyben 
lU.)$ cent (= 9.67 frt), deczemberae 103 cent (=9.45 
formt), januárra 103| cent (- 9.62 frt), májusra 
109$ cent (= 10.10 forint), 100 kilóokint - 
1 engen 49e Czukor Fair refining Musoova- 1

dós) 5$. — Rio kévé 16.76 — Zsír (Wfloox ie- 
EYÜ) _ (Fairbank jegyű) 9.—. — Gabona fu. 
vardij-imperial quartorkint Eszak-Amerikából az an­
gol kikötőbe és az «zekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe Sf cent (= 0.88 frt 100 kilókinU 
— Napi felhozatal gyapotból 36,000 bál '

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidék! üzlet.

Tisza-Dada, decz.19. (Az Egyetértés tudósítása) 
A tartós száraz fagyok miatt nagyon aggódnak ;l er' 
melők minélfogva terménykéazleteiken nem igen Z 
nek túladni, s azért a he vi fogyasztás ielentékL! megdrágult, főleg a rozs keresett1^ozikk . 
megdrágult Ennek oka az, hogy a határban alig S 
rozs termelés van, az idén pedig a tavaszi árvíz Datrv° 
részben elmosta volt. A jobb módúak tiszta buzáhS 
kényemnek, míg a szegényebbek tengerivel vegyítik . 
rozsot. Helyi árak: búza 78 k. 6.70 frt, 80 k 6 90 
7 frt. rozs 5.40 írt, kétszeres 6.70 frt, ároa firt átatz-v 
5.00 frt, tengeri uj 4.20 frt, fehér bab 6.80—7 frt 15

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK;
* A méhészek egyesülése. Az országos méhészeti 

egy nagy ország^'' méliésTetj8testTtté'foJnaValSkulnÍ

ja.valI beolvad az országos méhészeti egyesület^8 8 
Az országos magyar gazdasigl egyesület 

igazgat., választmánya ma d. u 4 órakor or 5,! * 
Gyula elnöklete alatt ülést tartott. Az egyesület közét? 
das g, szakosztályának a budapesti

termelési bizottság előterjesztése a mólul' * 8 /0^6ny' 
miniszleri'im 6„„í ŰSt
lást, mely szerint a dohánytermelő gazdák kötelesek a?
pájtáikratSátiár0ókí-alblí -| ker^z'ül viheléae szempontból 
Sf Wnílhi n! atm f A dohánytermelő bizo't- 
9d0 .ogutóhbi ülésén oda nyilatkozott, hogy ezen 
a törvényben nem ,s foglalt, csak pélzügvS 
nmzteri rendelet által követelt átjárók a dohánv- 
szántó pajtákban az okszerű dohánytermelésre nézve 
nem ezélszeruek, sőt károsak és kéri az igazgatóvá? 
lasztményt, hogy fölterjesztést intézzen a gazdasári 
egyesület a pénzügyminiszterhez, melyben e rendk vül 
költséges és czelszerütlen pajta átalakításokra vonatkozó 
rendelet visszavonását kérelmezze. Losonczy Mihály vá- 
hisztmany, tag felhívja az egyesület figyelmét arra a 
meltí.nytalan eljárásokra, melyek a dohánybeváítáHnál 
kó\ eltelnek, mire gr. Szápáry Gyula elnök álta'ános 
te*? £lc!,ll't- a következőket mondta: Én is koí 
tataim kívánom azt, hogy a dohánviővedéki ián*

dohán8?0111 uen [lj,árís fo,ytán na87 veszély fenyegeti 
dohányterme ésemket. E helytelen eljárás különben két

á. A”a.n mutatkozik. Az egyik a talajvizsgáló bizottság 
,E bizottságok nagy költséggel, busás diumu- 

mokkal dolgoznak es végeznek oly munkát, a mit a 
bureanban sokkal tisztességesebben lehetne elvégezni. 
Előveszik a kataszteri ivet és abból aztán kijelölik az 
a lka más vagy termelésre nem alkalmas területeket 
Megtörténik így, hogy oly területet jelölnek ki alkalmat- 
annak, a melyen évtizedek óta sikeresen űzetett a do-
tKr ?’ V,S i°nt gyakran olyat nyilvánítanak 

alkalmasnak, a melyen a gyakorlati gazdának soha 
eszébe nem jutna dohányt termelni. Ez anomália per­
sze onnan _ szármázik, hogy a bizottság működik a gazdakózonség közbenjárása nélkül és8 sok eset- 
ben hetekig nem tudhatja meg a gazda, hogy mely 
terület jelöltetett ki részére, tudja ugyan eztj hogy 
alkalmatlan területet is jelölt a bizottság, de hogy me­
lyik az, azt hosszas utánjárás mellett sem tudhatja 
3 87 6 bizottság késedelmes eljárása folytán meg-
irA0S=eilk,i h?gy ,a„,gazdi! a Pajtákban követelt átjárók 
készítésével járó költségeket megteszi s egy esziendő 
mu va csak azon veszi észre magát, hogy ez egy évvel 
ezelőtt működött bizottság talaját kirekesztette. Ez az 
együk dolog, a mi által fenyegetve van a dohányterme- 
lés. A másik pedig, a mi bennem aggodalmat kelt a 
dohánybeváltó hivatalok tulszigoru s méltatlan eljárása, 
mely nemcsak egy helyen, de méltóztassék szavaimnak 
hitelt adni, az ország minden részében követeltetik. A 
mostam szigorú eljárás által a legjobb dohánytermelő 
ki fog szonttatm. E tapasztalataim alapján, kérem a t. 
választmányt méltóztassék a dohánytermeld bizottságindit- 
ványát elfogadni. Egyebekben igen üdvös volna, ha az egye­
sület összegyűjtve az adatokat, melyek a termelőközőnség 
sere meire vonatkoznak, egy újabb felterjesztésben ezen 
sérelmek orvoslását kérné a pénzügyminisztertől (Elénk 
helyeslés.) Ezután gr. DessewfFy Aurél indítványára egy
fiK ,e?uffr.í\Uré1’ gr- Károlyi Tibor é« Tavatov An­
talból álló küldöttség kéretett fel a kérvénynek a
pénzügyminiszter elé terjesztés végett. Elhatároztatott 
ezután, hogy 1889. év szeptember havában Szombat- 
16 yen eBY na8Y gazdasági kiállítást fog rendezni a vasme- 

gyei gazdasági egyesülettel karöltve. Ugyanakkor fog Szom­
bathelyen megtartatni a szövetségbe lépet gazdasági 
egyesületek nagygyűlése.

NAPIREND; deczember 22-én.
Naptár: Szombat — Róm. kath.: Zenó vt — Prot.: 

~ ^ Görög-orosz: (decz. 10.) Menna, Herrn. - 
Zsidó: (Teb. 18) Sab. Sebem. — Nap kél 7 ó. 48 p„ 
nyugsz. 4 ó. 10 p. — Hold kél 8 ó. 6 p. este, nyögsz. 10 
o. 33 p. d. e.

Vallás- és hösoktatástigyl mlnlester fogad déli 12
— 1 óráig.

Horvát mlnlester fogad d. e. 10— d. u. 2.
Budapesti szegény gyermekkert-egylet ruhakiosztási 

ünnepe d. u. 4 órakor saját helyiségében.
Az első budapesti szegény gyermekkert-egylet ka­

rácsonyfája a tabáni és az újlaki gyermekkertekben d. 
ti. 4 órakor.

Karácsonyi kiállítás a műcsarnokban Andrássy-ut 67.
d. e. 9— d. u. 4. Belépti díj 20 kr.

Kereskedelmi mnseetm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva d. e. 11 órától d. u. 4 óráig. 

Magyar gasdasssonyok mttfestészetl sorsjáték nyere­
mény-tárgyainak kiállítása a kereskedelmi múzeum­
ban d. e. 11— 4-ig. Belépti dij 20 kr.

As nj orstngház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 60 kr, a 
«Jósziv» javára.

Nemeetl mueim: képtár d. e. 9 d, a. 1. 
Vtirös-kereezt-egyletl Erzsóbot-kórhás (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. u. 2—6 óra között, a HL osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Örse, tanesermuaeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.

Egyetemi k«nyvtár d. e. 10-12 és d. u. 4—8. 
Akadémiai könyvtár d. U. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Allatkert és az ottani jégpálya nyitva egész nap. Délután 

3 órától katonazenc. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap decz. 21-ki szám&bőL 
Árverések a fővárosban. Deutsch Sándor 1323 

frtra becs. ingós. decz. 21. VL kér. gyár-uteza 37. sz. 
Pozsonyi Adolf 1174 frt 20 krra becs. ingós. 1889. 
január 2. VI. kér. Teréz-körut 43. sz. Handlos Venczel 
6000 frtra becs. Ingós. decz. 29. V. kér. váczi-körut 
66. sz. Ricker György 622 frtra becs. ingatl. 1889. 
január 12. I—III. kér, járásbíróságnál Kanitz Regina 
549 frtra becs. ingós. decz. 21. VL kér. Andrássy-ut 
86. sz.

Árverések » vidéken. Bogner Tamás 1629 frtra 
becs. ingatl. 1889. márezius 19. Monostorszeghi (Zom- 
bor). Ferenczy Gyula 228,000 frtra becs. ingatl. 1889. 
anuár 30. Kisvárda. Papp György 2101 frt 10 krra 

becz. ingatl. 1889. márezius 27. Család (Nyitna). Rus- 
csák Rezső 4702 frtra becs. ingatl. 1889. márezius 
27. Dicske (Nyitra). Szecsődy Mihály 2700 frtra becs. 
ingatl. 1889. márezius 11. Nagy-Szeben. Pál József 644 
frtra becs. ingatl. 1889. február 11. Galambok (Nagy­
kanizsa). Steiner Sámuel 4715 frtra becs. ingatl 18b9. 
január 2. Kis-Czell. Buócz Gyula 3000 frtra becs. ingatL 
1889 január 14. Ipolyság.

Osődnyitás. D. ós M. Ring liptó-szentmiklósi lako­
sok ellen. Csődbiztos Lattyák János kir. törvényszéki biró, 
tömeggondnok dr Duschnitz Mór rózsahegyi, helyettese 
fu í,, 1°^ liptó-szentmiklósi ügyvédek. Bejelentési 
határidő 1889. február 28.
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a selmeczb 
a irodalmi 
nyői járásé 
lőnél II. -

Felelőt

March] 
az Angc

Hí Esterházy L
G, AlmUy J-l 
Gr. Almft 3
Jolasioh Gr /-
K»iniDjr*w

Mark H W 
Brees J- 
Balkinri f 
SimoelT * ■

Vad^vk
M.lonyav F. |
Biessberget_■ .1
Wohlene . - 1

Londol
Rudnyánszkyl 
Brsnáeii '• .1
Schrats J- L*| 
Boday E- zl
StojanQvits J-l 
Pippao A. Trl

Mem?
Gr. Balta A-, 
Serdült B. NJ
Gombos 0. 7>
Pick V Dec 
Kobn J •£« 
Groii ni an R _ 
5cbwa-z L .

Hungá
forma L M- 
Prtlrazhy T- L 
Castex G P4 
Walter G. B
Kaiser 0. «e 
Dr. Varga OJ 
Dr. Moskorlc* 
Dr. Klein V
Deechan U- I 
Martig V Lú 
Krauet M. 
Tetner M. 
Stern M B. 
SohälTer V. » 
Ifanorlte E. ,
gobn M- Tol 
Deutsch M. . 
KnBpOer V I

Magyar
Ciucták L I 
Csapó D Ha 
Ftelnbergar L 
Brenuenbcrg 
Eperjessy J I 
Zaminca E.

Pestv

Fejér

Mag

Bora 
Árpa I

Zab.
Tcngef

K tilos 
Eápoí

•60 szoba I
rtodsn?1
pályaudy

Hl
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pályásat. A tokaji kir. járásbíróságnál járásbirói, — 

a gelmeczbányai ág. hitv. ev. gimnáziumban németnyelv 
g irodalmi tanszék, *— Besztercze-Naszódmegye besse-
jjyői járásában orvosi, — a liptómegvei kir. adófelügye- 
lőnéi 11. oszt. pénzügyi fogalmazói állásra.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 22.

felelős szer/óeszM.-Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
H|E»t=rhii'v M Scp'vn
G. A mUr J P
fi, AlmiiT K . F?’zto
mhW> r:T Z»srSb
Kaio D Fa««* . . c^rpnr P- Ktoany»
M.,kH ZA^nb
Bslkányl F Debroczcn 
tímoe'T J N-Ksn.zsa

VadAsjkürt szálloda.
M.b-y" fvW*

London szálloda,
Rndnvénszkr K. Csiriz 
BrsDi.i.,'.
Scbrati J Linz 
Soda? E. Fftadka 
Slíjsnovils J-. Lugos 
pippin A. Tnotzt

nemzeti szálloda.
Gr. Boto A; Szarvai 
5,-dOll B N -V arad 
Gombos 0. Zenla 
Pick V Becs 
Kobn 1 "jer Gror man R Sternberg 
bdi»3-z L Zágráb

Hungária szálloda,
form» L M Keresztár 
Pril-izhr T-.Pozsony
Ca.'ea_____- P®ria
Writer .Becs 
Kain: 0. .omesvar 
n. Varra fi. Debreczen 
Dr Moikori.-s M. Kassa 
Dr. Klein F Kassa 
Deechan U Bee 
Haiti? V Linz 
Krsuiz M. Becs 
Tezoer M. B'1«
Star. M Becs 
Schiffer V Szeged 
Ivinovlt» E. Bilgrád 
Kobn M Tokaj 
Deaticb M Pans 
KnSpOer V K ssa

Magyar király szálloda.
Cicczak L F.-Alap 
Cap! D Darvas 
fteinberger L. T.-Ujlsk 
Br.onenb.Tg E Brassó 
EpTiesir J N -Kanizsa 
Zaoincs E. Brassó

Schwabig J Tevel 
Ceetks K Mécs 
Privoznik A. Bocs 
Markbreiter L. N -Kanizsa 
Klein L. Élőlény 
Kovács S. Nyíregyháza 
Pnmmer K. Becs

Két korona szálloda.
Cserna P. Haha«
Ceerua J Hernád 
Bachy M Csongrád 
Hrabovs.ky J Pétervárad 
Böhm L. Pécs 
Wilhelm A. Becs 
Braun L. Becs

Aranysas szálloda.
Boro» J. S t-Gotbard 
Boros B Szt-fiothard 
Stand M. Heves 
ltolcman S. K-Ujizállás 
Bothy F. Ceongr.nl 
Mészáros K Csontró l 
Tckuüts M. Csór grid 
Vatjassy.J Horgos 
Szluha A. Sreced 
Bóka S. Kunhegyes 
Virzteld M. Kunhegyes 
Vermes B. Szabadka

FeherMtvu szálloda.
Br. Hocsár G. Debrecr.en| 
Fri»dberger M Zólyom 
Herezeg M Szabadka 
I-övy M Becs 
Abrohám .1. Bugyi 
Tisoblcr D Bugyi 
Czebr K P.-Poó

Holzwarth-Frohner szál
Br Dewitz Gild 
Reittcr It. Brünn 
Per! J Biclicz 
Reiche E. T.-Terebes 
Dr. Czell V Brassó 
Beutum J. Ny -Újfalu 
Stier is E. Zürich 
Schablin S. N.-Suriny 
Stern tiy. N.-Várad 
E-leletein M Debreczop 
Winkler M Szeged 
Kirtz L. Komárom 
Pollik S Poz,my 
Kolmcr II Ó Fényes 
Singer B. Parkén- 
Kramer R Kunzdorf

Walter Fehérló szálloda.
Dr Komlóry h, Csuz 
Rccsey L Szilágy 
Micsl.y S. Dános 
Si; ok M. Győr 
Doha J K.-Szt-Marlon

Galambos K. FDlflnazáUAs 
Holla M. Ky*a 
Popelér B. Leszenys 
Szalay J. Vacs 
liléé Gy. Vacs 
Darázs M. Paris 
Weiez A. Kaeaa 
Bauer M. Taes 
Nicki M. Bees 
Holier J. Bee 
Böhm M Szabadka 
Ktlszdö K. Szolnok 
Gyurkó M. Debreczen 
Kolovici B. Versecz

Pannónia szálloda.
Ivánka I. Palást 
Augurztin A- tiáttaezék 
Korok J. O-Gyalla 
Simon D. M -Kövesd 
Weiez A. Kalocsa 
Picznlny G.-né Pécs 
Dneocsky P -né Debrecen 
Stride B. Heves

Barcs J. Heves 
Knzoka 8 Bertáiéivá 
Nánáesy J. Turkev,
Hoós K. Turkova 
Böhm J. Hatvan 
Pekl C. Pettau 
Wels" J. S.-Szt.Qyörgy 
Kteingard A. I, -Mihály 
Schön A Reslcza 
Rammer H. Perkáta 
Rc«,nleld M H.-Iznhoizló 
Lédny J. Beregszász 
Wcisz A N.-Várad 
Kobn E. N.-Várad 
Fischer D. O-Gyalla 
Dömén F Miskolc/
Dr Haynnl 1. B.-Gynla 
Hedbrohr S Szabadka 
Tornay L. Gyöngyös 
I)r Halász li. Szolnok 
Snntag J. Illává 
Kotmotey D. Megy aszó 
István A. Szolnok 
GrUnlold E. Miskolez

Elhaltak névsora 1888, deczember 20.
Scdlatsek K. tó é. irodaszolga III. k. temrlom-a. 17.
fíahntin K, 1 é. kőműves tia III. !:. kis-ozclli-n
SJíS« a Pckórazky J :j c. magánzónö X. k. baját házban.
Mülje- A. 4 ti. nyerges 1 111. k. bécsi-ut ■ '.
Ottlik Zs. 63 ó. hézm. Vili. k. muzoum-körut 3.
Divis V. 6 ó. kovácr IX. k gyep-u ».
Chován J. 4e ó. napsz. VII. k. izövolaég-u. Rfl.
Sándor V. 1 é kömüvos fia VII k. «Imásv-tér 20.
He; nsr S. í é. házm- I. VI. k. Andráesy-ut 11,
V jdnk M. 4 é. varrónő utróL
Fehér J. 4 is. napaz. útról
Bedn.-.rik B. 18 ó. cseléd VII. k- Szondy-n. 86.
Rotterbach M. lö c. kováé. Vili. k. Józsika-u. 81.
Itichor A. .í9 é. nap.z I. k. Attila-u n>-.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁG OK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Fvi b, 273. Havi b. 21, 
Budapest, deczember 22-én.

O T H E L LO,
a velenczel mór.

Tragédia 5 felv. Irta Shaks- 
pere, fordította Szász Károly. 

Személyek:
Velenczei dogé Egressy 
Brabantio Pintér 
1-ső tanácsos Faludi
2-ik »
Gratiano
Lodoviko
Othello
Cossio
Jago
Rodrigo
Montano
Desdemoua
Emilia
Bianca

Mátrai
Kőrösmezei
Hetényi
Szacsvay
Mihályfi
Gvencs
Latabár
Tóth
P. Márkus E.
Lendvayné
Tolnainé

Tiszt A bony i
1 -ső nemes Császár
2-ik » Dezső

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, deczember 23-án. 

Széchy Mária.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 14. az. 

Budapest, deczember 22-én. 
Wilt Mária asszony vendég­

játékával :

Sába királynője.
Nagy dalmű 4 felv. Irta Mo- 
sentbal S. Zenéjét szerzetté 

Goldmark K. 
Személyek:

Salamon Odry
Baál Hanáu Takács
Assád Broulik
Főpap Ney

Sulamith Wilt M.
Sába királynője Györgyné 
Astaróth Kordin M.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 28-án. 

Prevost H. vendégjátékával: 

A Troubadour.
Az opera után:

A bahatündér.

NE P - SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 22 én.

Blaha Lujza amony mint 
vendég.

Király fogás.
Eredeti nagy Operette 8 felv. 
Irta Csiky Gergely. Zenéjét 

szerzetté Konti József. 
Személyek:

Radzivil hg Vidor
Marx Kassai
Kopek Gyöngyi
Balstrőm V. Kovács
Fjóra Blaha L.
Almanzor Horváth
Lola Hevesi J.

Don Bemardo Németh 
Amadil Bácskai J.
Cogollos Újvári 
Sanguszkané Klárnó 
Zborovszky Tirnovai 
Vislocki Füredi K.
Melniczky Halász 
Zamojsky Izsó 
Granadai érsek Kósa 
Guzman Narczisz 
Granadai hirn. Kopácsi 
Országgy. kikiáltó Fodor 
Narciss Marton 
Venczel Bajor 
Udvarmester Enyvári 
Udvari orvos Csendes 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 28 án. 

Blaha L. assz mint vendég. 
A parasztkisassooni/.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Budapest, deczember 22-dn. 
A VII. k. néphonyha javára. 
Sonnenthal A. mint vendég.

<x a 1 e o t t o.
Dráma 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orphemn
Igazgató: SOMOSSY KÁROLY.

Magymező-utcza 17. sz. alatt.
Ma lép fel 8-szor Harllng kitűnő baritonista, Hudgim 

kisassz. b^jos magántánezosnő, Danhofer kisassz. piszton 
művésznő. Fellépnek továbbá a Steebing gymti. csapat, 
Frederik, Grose, la Ball hágcsó athléták, the Brothers 
Detroit Brooks Dmean eredeti néger, mr. Richard, 
a Brokmann-féle svéd hölgy sextett, Pasqualin kisassz. 
franczia énekesnő, Schmidt kisasszony német énekesnő, 
Schenk Márton Gyermekek ingyen. 8485

Vízállás, 1888. decz. 21.

I Csak 17 1 BST A VIGADÓ -301 I Csakl7 I
1 előadás| kUIÖn e czőlra berendezett I előadás I
ITüG-Z-TEEMÉBEDSr

EDEN-SZINHÁZ
Ä J Igazgató I SCHENK B.

amr Legnagyobb phant.-myeter. míiintócet.
Ma, szorahatou, eele 7J órakora teljes zenekar közre­

működése mellett.",Nagyezerft brllUAue

Megnyitó-disz-előadás
Utazás a lehetetlenen át

Előadja a jelenkor legkimagaslóbb csodabüvésze Schenk B 
igazg. Újdonságok: Sylvia I! A bájos élő. Vásár Piri- 
póosban. Mollkép. Záaalós Ünnep. A paradicsom 
virágkort i! Satanella 11 A titkos kabinet. Schenk ig. 
kirándulásai villámvonaton a föld körül. A nagysserU 
eredeti szellem- és kisértet fölidézések. Assaglió gróf 
a cremoni zárda romjaiban. Phant. némajáték, befejezésül 

nagy apotheosis: Taszítás a pokol torkába.
NB. Az Eden-szinház összes diszitései Bécs és Hamburg 

legelső műtermeiben készültek.
Helyárak: Földszinti számozott ülőhely az első sorok­

ban 2 frt, földszinti számozott ülőhely l.öO írt, földszinti 
ülőhely 1 frt, állóhely 50 kr. Jegyeket előre válhalui 10—1-ig 
a színházi pénztárnál. Vasárnap monstre-elöadás. 8554

Állami
vizmércze állomás

Ma Tegnap

A folyó neve
ra été r b e n

°rff 0. pont 
alatt

°feiettl "alatt'1

Pozsony _ — — _ 1.05 1.06
Komárom _ — — 1.89 1.87
Budapest 0.90 0.62
Mohács____ ___  _ 0.99 1.12
Újvidék ———— 0.71 0,73
Pancsova _ _ — 000 0.63

0.90 0 98
Víg 0.16 0.16

Máramnros-Sziget _ 0.2Í 0.33
V.-Namúuy _ _ _ 0.78 ;o.S8

Tisza Tokaj... _ ... _ _ 0 62
Szolnok— ... 0.69 0.78
Szeged _. ... _ — 3.66 0.66
Török-Beoee . 1.06 0.90

Szamos Szatmár ... 0.06 0.06
Bodrog S.-Patak ... _. _ 0.32 0.27

Békés-Gyula — _ _ 0,28
Körös Gyom a — 0.43 0.48

Szarvas _. .
0.66 0.66

Béga Temesvár... _ _ 0.26 0.85
Dráva .0.04 0.13

Eszék_ __ __ _ __ 0.80 0.78
Bsiva Sziszek_ _ __ _

Mitrovieza— — — —
0.(19
1.09 1.10 -

Időjárás
a m. hír. mateorologiai központi intézőt távirati 
jelentése 1888. deczember 21. reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka 0° 
legkisebb --- — 1° Cels. A légnyomás a tengerszinre van át­
számítva. A szélirány jelölése : E =■ észak, K kelet- 
1) — dél. Ny *= nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 
—- többnyire derült, 2 = részben felhős. 3 == többnyire 
borult, 4 — egészen borult; © eső: hó, = ^
köd, K = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás általánosan siilyedl, a Sei Ily 
szigeteken 16 mm. A minimum (25—30) az Atlanti Uczeán, 
a maximum (60- tiö) Törökország fölött terül el. A hő­
mérséklet kissé emelkedett, Selmeczbányán 6.9 fok.

Kilátás : Déli szelek, borult, ködös, esős idő.

Állomások
Lég­

nyomás
mérséklet 

Coléin« 
szerint |

Szél
iránya

ereje
é. FelhSzit Csapa­

dék mm

Sopron _ 760 — 12 DNY 1 B —
Mágyar-Ovár . 5'J + 0 2 K 1 4 —
Trencsén__ 60 H- 0.8 DNY 1 4 —•
Selmecz 62 0.2 D 1 4 1
Korpona ...__ 61 + 04 D 1 B 1
Beszterczebánya 60 — 0.9 — s —
Jiuilajiest_____ 61 — 06 DK 1 G 3
Szolnok.____... 62 — 0 9 E 2 4 —
Eger .................... 63 — 0 6 E 1 4 —
Debreczen . __ 64 — 2.4 — 4 —
Késmárk ... 60 — 38 — 4 —
Uj-Tálrafüred ... — — — —
Ungvár ............ 61 — 52 EK 2 4 —
Szatmár ... . 63 — 30 E 1 4 —
Nagyvárad ... — — — — —
Mármaroe-Sziget 62 — 80 DK 1 4 —
Koozsvár... . 63 — 6 0 E 1 4 —
Nagy-Szeben ... 63 — 3 8 ENY 1 4 —
Orsóvá 62 — 1 9 DNY 1 0 —
Temesvár .. 64 + 18 NY 2 3 —
Arad ... 61 + 1.9 ÜK 3 ?, —
Szeged ... . 61 04 DK 1 4 —
Pancsova 60 + 0.0 NY 2 ! 3 —
Keszthely . 61 02 K 1 S3 —-
Csáktornya __ 59 — 1 4 K 1 = —
Zágráb __ 611 + 10 — G —
Fiume__ 61 + 2,7 E 2 4 8
Bécs... 60 07 — E —
Prága .................... 69 — 2,1 — = —
Krakó . 60 — 14 K 1| 4 _
Lemberg — . 61 — 5.8 NY 1 —
Bregenz 69 — 2.0 DNY 1 2
Salzburg __ 60 — 84 K 3 s —
Grácz . 62 — 20 DK lj = _
Trieszt... _ 61 + 65 — £= 2
Pola... - 60 + 6.8 EK 1 3 6
Abbázia __— 59 + 64 — 4 10
Lesina_____ 60 4-112 D 2 4 64
Kopenhága _ 60 -K 3.7 DK 2 e —
Stockholm .. — — ----
Szt. Pétervár ... — —
Moszkva ._ ... — — — —
Varsó ...
Hamburg _ 67 — 1.0 D 4' a —
Berlin__ 69 — 2.0 D 2| 4 —
München ... . 57 _ 3 0 K 1 4 __
Stornoway S6 H- 72 DNY 6 4 —
Sei Ily szigetek 34 + Hl DNY 6 3 —
Páris ... 61 + 6.1 D 2 4 *
Nizza _ — — —
Florencz ro + 14 DNY 1 a —
Rónia ... 60 84 F.K 2 2 6
Odessza ... __ — — —
Konstantinápoly 64 4- 9.0 DNY 2 4 2

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 

számában.
7-dik

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember Í5X. tortáid ÉRTÉKPAPÍROK ^ ÉRTÉKPAPÍROK

Faj Irányzat
Minős.

ruly
hektulit.

100 kilogramm Minős.
súly

hektolit

100 kilogramm 
ára

írttól frtic frt!ól t írtig

Haza
Biciági -----------------uj ezillrd 74 75 — —

7fi 77
78 79
80 81

Tiszavidéki -----------• 71 —- ---.--
76 77
78 7.70 7.75 79 7.80
80 7.80 7.95 81 7 85 7.90

Peitvideki--------------• 74 75 -- .--- -- .---
7fi 77
78 7.65 7. 0 70 7.70 7.75
80 7 75 7.80 81 7.SO 7.85

Fejénr.Sfyei ----------- « 74 --
76 77
78 7.70 7.75 70 7.75 7.80

« « 80 7.80 7 85 81 7 85 7.90
RariW.l . 74

76 _,_ — 77 —.--
» ■ 78 7.70 7 5 79 í 7.75 7 30

80 7.80 <5 Fi j 7.r5 7.90
Mansrészikvidéki_• 71 — 75 j —• —

76 77
, « 1 « 78 7.55 10 79 7.60 7.65
• • • • 80 7.65 70 81 1 7.70 '7-75

Minőségi 100 kilogramm
Gabona ó vagy uj Irányzat Faj snly óra

hektolitere. érttől frtic

Bozs -----uj csendes 70-72 5. ifi 5.65
Árpi CSCUIÍC3 takarmány 90— 99 a. 50 5.85

éretni való 62—64 6.15 7.-
sörfőzdéi t>4—Gii 7.35 8.50

Zab csendes 39-41 5.15 fi.tiO
— ó 75 5.05 5 10

5 — 5,05
K files nélkül 5.40 í>.7ó
i.ä| 1 - .'In-rrprrn uj
Bánsági repeze - uj

jul -auc.-ra 
máj.—juii. 18SS,

tavaszra

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.
Mtgv. kir. araayjarailck adómeutes 100, 500, 1000—

• « . « 10,000---------------------
papirjaradek adómentes

Különféle
Irányzat Faj

Pénz Art

tennónyek frt f/t

Heremag _____ csendes Luczerna magyar ----- 54.— 64.-

Vörös---- ---- ------- — 60.—
Repczeolaj ____ szilárd Nyers azonnali szállít.

, , Őszi, kétszer finomított 37.50 83.—
Lenmapolaj___ —
Olajpogácsa___
Disznózsír____

6.50
csendes Pesti...... ...... ........... 60 50 61.—

Vidéki___ _ _____
Szalonna_____ 50.— 51. -

Vnrosi ___ 51.— 51.50
, Füstölt 56.— 57. •

Faggyú ----------- szilárd Olvasztott_________ — 32.50 S3.—

« zsákokban _ 10.25 10.50
1 „ Szerbiai hordóban 12.50 12.70
• --------------■ * « zsákokban—. 18.30 18.50

« batáridó_ csendes Boszniaihordó okt-nov. 10.05 10.30
Zsákokban • 12.50 12170

16.50Szerbiai hordó • 18.30

FzÍIVít*Í7,r- Fylftvnnlni nj_______ „
Bánsági uj-

í • határidő— szitard Szlavóniai szept.-okt—
Bánsági •

Dió _. Magyar minőség szerint -- .--
Szlavóniai . —...... 16.50 17.—
Magyar la ..

Borkő term____ csendes . tin
Vörös

Mez--------------
Sárga, csurgatott.. ..

27.50 28.—
3,1.50 34.—

Világos szinü.............. ..
szilárd Hnr.snyni 116.- 117.-

Szlavóniai
16 50 17.—

SrpEy.p.lnR/tQ 19.— 19.50

RÉSZVÉNYEK.

a) Bankok.
Angol-osztrák bank_______________
Budapesti bankegyas. r.-tára----------
Budapesti kereskod. és iparb. r.-t—
Fiumei hitelbank ________________
Horvát leszámítoló bank _________
Magyar általános hitelbank_______
Magyar jelzálog-hitelbank_________
Magyar laizáloE-hitolb. II. kíh. id. o. 
Magyar leszámítoló ős pénzviltóbank
Osztrák hitelintézet_______________
Osztrák-magyar bank_____________
I. magyar iparbank__ ____________
Pesti magyar kereskedelmi bank _. . „ 
Pesti inagy. Befizetés 675 fit idoigl. elism.
Sziszek! hitelbank_______ ________  ""
•Unio*-bank __________________ —

i) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társasig___________
Bécsi élet- és járadók-blzt. tiraaság 
EU5 magyar altalános bizt. társ. ...
Fenéiére pesti biztoaitó intézet___
Magyar-francria biztosító társas— ar. 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

o) Gózraalmok.
Concordia gőzmalom_____________
Első budapesti___________________
Első pancsovai hengermalom_______ _
Erzsébot-malom.

... Hengermalom..
—l.ujza-malom.

Molnárok és sütök

Viktória '

7-60
1j-

31Sfrc

,6V
1̂3-
39-80
11.-
60.-

V-

Utolsó árkelet
lbbVreP'inz I

305.—

H2-- 
9 8 50 

807-70 
880.—
163__
71!).—
69A.50

717 —
692 50

190.— 
213.— 
B160— 

66.50
175.—
976-

210.— 
3130— 

65.60 
165 — 

950 -

1065- 1070-

TJtolcó árkeietl

vasúti kulcsún ;i 120 frt o. é. (300 frank) — 
■ • 120 frt egyes darabokban —

gümöri államvasuti záloglevelek__
1869. keleti vasul lllamkötv. (elsőbbs.) adómentes... j

• 1873. • « arany v. cziistb. (elsőbb».) adóm. 5%
• 1876. , « államkötvény aranyban---------- ---- 5%
• kir. nytremcny köksön 100 frt-----------------------------
• • ■ <50 frt----------------------- -—.......  ,

Tiszai és szegedi külcti.n______ _________________—------') o
1871-1 i magyar állam-köl.-sönkötvény font st.-ben-----------

Magyar fúldtehennenteeitési kötvények -------------- ----
. . 1867. záradékkal— 5Va
> • « temesi _______ á'-o
• « « 1667. záradé!;kal.„ ó”,
ti « horvátországi------5%

93 40 
1*4.75 
111.75

93.75
U7Í50 
130 — 
130.— 
124.- •

10i.—
101.-

93.70
1*5.25
115.25

99325

118.50 
131 — 
131.—
125.75

105 — 
105-

10,.- 105—
104— I 105 —

101—
95.50

105—
99.50

ÉRTÉKPAPÍROK

Ezőlöilézr.maviltsági kötvény (100 Irt)_____ _____________ S1/,
Líagyur kir. kamatozó kincstári utalvány ti hóra (lOOfrt)—

Utolsó Arit elet

99.60 100.50

10-

? fre
9-SÍI,
9-SS,
1-
7-95

9-25,
9-73,

Egycsilcit óllamadócág papírban maj.-nov___________
• » ezüst karcát jan—jul.______

üaztrák aranyjáradék adómentes ____..........
papirjáradék adómentes _________

» államadósság, kisorsoLs lH l-ki 250 frt p. p.
• • • lh(iO-ki 500 fi t 0. 6.
• • • 1660-ki 100 frt . .
« « » 1804-ki 100 frt « f
• * « lütíi-ki 50 frt • r

A tcmes-bcgavölgyi vizszabályozó-társulat.
Peal varos külceönc 1670-ből adómentes.__

1671-ből

- *’/,„%
- 4 V,„70
-

<7,5%
4% 
5Yo
4%

5%
-- «%
---- 6%
— 5% 
- 3%

ria-iiUiÄ.tisUBYveragsauiTMS-'f

Alkalmas

karácsonyi és újévi ajándékai
8428 különlegesség:

ELEGÁNS KÖNTÖS frt 8.—
valamint:

Úri ruhák legnagyobb választékban
szabott olcsó árak mellett

<jiIiOS.*5>aAXX s.
Deák Ferenc/.- és héesi-uteza sarkán.

P’lóit: 52iecslcer2n.0ti-3a.tc2a. A ssá-rra.-

Becs „Hofs! léfropole“
Ulngstraiu, Frana Joeefe-Qnai. 

í?“ Első ranyni nagy sziüloda. *Sffl

1®° ezc% -s hr cm f, írttól feljebb) arorióly-falhnsó, olvasóterem min-
Sr,.?r,“8beli ujsuzgal, ..Bgyotórtoe“, pompán ttrog-turom, duna 

- a t, 1-irdni hivatal n szállodában. .Szállodai omnibusz luden vaa 
»“fJudvertan. Hosszabb idei tartózkodás mellett móraéltolt «rab.

L. izazgató.

Budapest főváros 1880-iki külcsöno cdómemos-
Szcrbiai nyoremény-kölcf-ön 100 frank________
Dics varos nycroroóny-kiilcsön 1671-ből______

. ZHW.7Ü-. fnaaai»ük»ag/W!rs-.iaifr'r.T,i,cEaua.5»r..»•-

tajtófeáx33. g’jvdros 8208

BECS, Kürntnerstrassc 30. szára
ajánlja dús raktárát mindennemű dohányzókészü- 
lekekböl. Megbízások postautánvete! melleit ponto­
san és lehető leyiutányosabb árak mellett eszközöl 
telnek. rjegyzÓKCK és ábrák ingyen és bérmentve.

Olvasni! Olvasni!
Ölesó! Olcsó!
— /fö Egy csődtömeg áruinak megvétele folytán több 

mint 8(XX) pár czipő és csizma a becsáron jóval 
* a,u* adatna^ e*' Mindenki fog, azon örvendeni. 

Ef-^1 hogy oly olcsó czipőhöz jut. Évszázadok múlva 
% seni t8r,é.n'*c ÍBinót ily olcsó eladás. Vidéki 

rendelések 40<,o olcsóbban eszközöltet- 
nek' mint bárhol. Rendelés esetén 
csak a czipő alakját és nagyságát 

kérem velem tudatni. Nem tetsző áruk visszavételnek és a 
pénz visszaadatik. Tisztelettel

A csődtömeg tulajdonos,
8447 Károlyiak! anya 6—7. sz. üzlet.

81.75
81.75 
82.50 
82.60

109.76 
97 60

134.76 
138.50 
113- 
171-—• 
171—

95.75 
10*— 
104—
100.25
33—

14 4 '50

82 25
82.25 
83— 
83.—

Ilo­
na— 

185.25 
139.50 
lit — 
172— 
172.—

96.25 
105— 
105— 
100.75
3* — 

1*5-53

d) Közlekedési vállalatok.
•Adria, m. tengeri haj. r.-t._______ _
Alföld-fiumoi_______________ _____
Aradi és Csanádi egyesült vasút . 
Barcs-pakraczi vasul részvény-társ.
Bátaszék-domliovári................. .........
Budapcat-péesi vasút r.-t__ ______
Bpost-Szt-Lőrincz. helyi érdekű v.-r.-t.

• • • ■ « cls. r.
Dobroczeti-haiduuánási v. o. r.____
Déli vasút_____
Északkeleti vasut_
Erdélyi vasút______
Uyör-sopron-cbcnfurti vasút.
Kassa-oderborgi vasút___________
Magyav-galicziai vasút-----------------
M. ny. v. (székesfehé, vár-gvőr-gráczi)
Marmarosi sóvasut r.-t. ela. r.___
N. -Kiklnda-N.-Boeskorok v.-u. eís. r.
Osztrák-magyar államvasut_____ ar.
Pécs-harcsi vasút_________________
Szamosvölgyi vasút t. els. r._____
özatraár-nagybinyai vasút als rkb.
Tiszuvidcki vasuL________________
Osztrák dunagőzhajózósi társaság... 
Pesti közúti vaspálya_____________

• • • élv. jegy--------
t) Takarékpénztárak. 

Budapesti III. korülelL 
Országos központi
Posti első hazai___________________
Egyesült Budapest főváros_______
Magyar álL takarékpénztár r.-t____

0 Különféle vállalatok.
Alagút -----------------------------------------
Általános waggon-kölcsönzö társaság
Erdélyi pincze-eg, let (Kolozsvárt)......
Eszakmagyarországi o. köszénb. r.-t. 
Franklin-Táruulat könyvnyomda
Könyvnyomda «Athenaeum, _____ _
Pesti könyvnyomda részvény-társ__
Pallas irodalmi és nyomdai tr-.........

193.— 19*—

188.—
187.50

174—
190—

1**50 
182 50 
181 — 
02.25

253 — 
187—

388—
103__
212—

110—
*78—
7875-
476—
97.50

1811—
189.60

174.60
101—

254. 
188 — 
01.50

892— 
*05‘— 
215.—

114.— 
482— 
7925— 
479— 

98—

Jón—
73—

115.50 
200— 
430—

ZÁLOGLEVELEK. 

Magyar fóldhitslinL papirórtók _ 5 %
• * • - *Vi%
• • • 4 %
« • ar. v. oz. _ fi e/0
« olzálogbank___________ fi'/,%
« « -----------------5 %
• • _______*Va%

Megy. orsz. közp. takarékpénztár 4Vj°/o 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5'/,%

Osztrák-magyar bank o. c. _______ **/,%
• • « • •4t l/jóvro 4 %
« « * « » 60 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank... li %
« • fi'/«%

• • « « *'/,% 
Pesti magv. kér. bank községi kiitv. *'/,% 
«Albina» takarók- és hitclintézcL.. fi %

Nagyszebeni földhitelintézet_____ fi %

• • ii V°
• áll. takarékp. llo frt 5 %

Magy. jolzalogb. nyer. köles. kütv. 4 °/0
Osztr. földh.-int. áirköiesön'kötV 3 %

• • kütv. nyerem, jegy 3 % 
Posti hazai I lakp. 0. kib. kütv... fi %

* 1 * * • * — *'/>%

ELSŐBBSÉGEK.
Alfiild-liumci v. u. (v.-cszcki v.) 200 ■' %

. • vasút 1874. kib.----- fi %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5Ve% 

• < < • • *V3%

Utolsó árkelet
pénz I áru

214.-
198.-
259.-
153.-

7L-
110.-
182.-
745.-
900-
132-
110.-

96Í-
615.-

102—
100.25
96.75

126—
103—
101.—
98.50
98—

1112—
100. V6 
101.75
99.80
99.80

102—
101. — 
101.—

1)8.50 
100— 
101 — 
98— 

100.25
101.50 
103—
1.11.50

105.50 
16—

103*— 
18.—

101.50 
98.75

99—
ne!—

102.50 
Ilii — 
97.25 

128—

101/25
99—
98.50

102.50
101.25
102.25 
100.20 
100.20 
103—

101.50 
09—

10060
102—
93.50

100.75
102—

l02—

106—
18—

104—
20—

102—
99.26

100—

96.50

ÉRTÉKPAPÍROK

Báttaszék-dombuvár-zákányi v__250 5%
Budapesti lánezhid......................  . jjiii 6%
Budapest-pécsi vasút....... ........... . 2'JO 5%
Déli vasul -------------j(KV2íyl márka 4%
Dunagözhajózási társaság....... löd/2ÖŰ 4%
... • • ....... ll>) fi%
Északkeleti vaspálya ...................3 fi 5%

• • (aronyb.)... 200 5%
• • • . 1“ i 6%

Lloyd és tőzsde-épület____ ___iffi 5%
Magyar-gulicziai vaspálya ____ 2O1I 5%

• ■ « II. kib. 200 4%
• « • ezüst 4%

í'l.-uy. v. (sz..-foh.-győr-gráczj)___  200 5%
Magyar nyug. v. 1874. kib.......... 200 5%
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb........ Vyfí 6%
♦ « • • « 1888‘"4'/,°/o

I. erdélyi vaspálya______________ 2# 5%
üyör-sopron-ebenfurti vasút arany Mö 8% 
Kassa-odetbergi vasút esOstben_. 2ÖÖ 6%

• . v. (operjes-tarn.) 3») 5%
« . • (osztr. vonal) 2o0 5%
• « * (m. v.) arany 2|Vl 5%

Osztr.-magyar államvasut arany Vii.j 5% 
O.-m. államv. 1883. kib. (MOO marka 4% 
O.-m. államv. X. kib. 1885. _ 500 fre 8%
Tiszavidéki vasnt ............  100 6%
Viktoria gőzmalom elsőbb», kötv. 150 6%
MAGÁNSOR

Budavárosi sorsjegy__
Keglovidi sorsjegy

JEGYEK.

A «Jó szív, egyesület sorsjegye_______
M. ez. korona orsz.-vörös kereszt egylet 
Nyer.-kütv. a bnest-llpótv. baz.U. felep....
Az olasz vörös kereszt egylet_________
Osztrák hitelintézet___________________
Osztrák vörös kereszt egylet_________
Púllfy sorsjegy - . _______ _

PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (vort) 
Császári királyi arany (kör.) 
Osztrák-magyar 8 forintos an
20 frankos arany ___________
an márka----------------------------
Török arany lira
Osztrák és magyar ezüst_____________
Némot birodalmi bankjegy 100 márkányi 

bank
Váltók árfolyama (látra) k.láb 

Német bankpiaczok 100 márka _ 4 % 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2>/,%
Brüsszel 100 frankért-------------------3Vi%
Páris 100 frankért..—____________4'/,°
Marseille 100 frankért_____ _________
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért,. 3'/,-,0
Zürich ÍOO frankért............... .............. 3'V/0
London 10 font sterlingért________ fi %
Szentpétervár 100 rubelért________ 5 %
Olasz bankp. 100 lira tiouvo ital, fi1/,11/,

Utolsó árkelet

Magyar 4% arauyjáradék--------
• 6% papirjáradék--------
• általános hitelbank-----
• penzv. és loszám. bank 

Tisza és szegedi kölcsön-----------
Magyar jelzálogbank--------------
Osztrák hitelintézet-----------------
Anglo-usztrák bank-----------------
Állami vasút--------------------------
Déli vasút--------------------------------
Török birodalmi dohány_______
Rima-Murány__________ .
Jelzálog nyeremény ........... ............

304.-

3üo!-

A mai déli tőzsdén 

eladatott
„szállitásra.*6.

4% magyar arauyjáradék _____
í,% magyar papirjáradék_____
Magyar hitelbank_____ ______ __
Osztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar államvasut-----
Déli vasut-rcszvcny___________
Loszámitoló-reszvcny _________
Jelzálog hitelbank részvény If 1;

Határidők

dec. 31, 
dec. 31.

Utolsó úrkclct

pénz "I

98.50 90JO
103.— 103.50
100.— 100 50

98Í— 99Í—

99.5o
9950 100.—

íooi— 100Í50
99.50 100.50

121.— 121JÍ0
117.— 117.25
98.76 99.25

lOllfiO 102.50

—.—

183.-

02 — 63.—
40.— 41.—

3 55 3.75
11.75 12.52
8 10 8.60

13.— 13.50
185 — 166.—
19.— 19.50

57.50 58.50

5.73 5.78
5.67 fi.72
9.59 9.64
9.511 9.6*

11.90 11.91

59.45 59 60

59.60 59.70
100.50 100.75

47Í90 48.10

47.75 47.90
47.75 47.90

121.50 122.—

Előfordult köles
lcgmag.llegalacs

102.10
93.40

1889.jan. 4:; —-

1888. dec. 20.7 ——

102.15
93.45

02 05 
93.82,

102 14 
93 42,

Vins Fins de Champagne
HENRI CLICQUOT

Heim ti.

Bécs, I„ Klostergasse 1.
Elismert legjobb minőségű pezsgőim 

Sillery.CarteBlanche, Carte 
Extra, Carte D’Or elszállilása 
vámmentesen vagy anélkül történik, 
12, 15 és 20 palaczkot tartalmazó 
kosarakban.

Raktári Salmon látván fűszer- és cse­
mege kereskedés, Váczi-körut 12.

Árjegyzékek ingyen. 8067

«ATE»«

Twirisimsz
u test ápolására és a haj* 

kihullás elírni.

Összetett

tonrista-szesz
ispeoiíleuin 

böezvény, rhenma, mell- és 
oldalaznrás, taghasogatás 

és hátfájdalmak ellen.

E Ultimo {jyógli­
nzer hatásáért kezes­
ség vállal tátik. **p| 
7721 Kapható:

BUDAPESTEN
a «Városi gyógytárban»,

Városhástór.
Egy üveg ára 70 hr.

Borlefej téshez!
ajánlom legjobb saer’reeetü

b or se i vattynlmat, valamint a hozzávaló hordó csapot 
kutyafejt, csavarokat, ruggyanta-tömlőket, borszttrö- 
kószülóket, palaczktöltti-gópet, dngaezoló- és kupakoló- 
gópot, valamint az összes plnozegazdászathoz sziikHÓges 

eszközöket. 80ü9

SGHOTTOLA ERNŐ
BUDAPESTEN, Andrássy-iit 2. sz. (Fonciére palotában.) 

■^--joB^zélEöls lei-váza.atra, Ingryexi.

r«sa

!! Különlegesség!!
Magyar királyi államvasutak.

CHÄMPASMES CfiÉSSE BE TOKÄJ.
Az ünnepek alkalmából már most is elfogadunk elő­

jegyzéseket stájer és magyar hízott kappanokra, 
pulykákra és indiánokra, hogy így tökéletesen meg­
felelhessünk a kivánalmaknak.

Továbbá felajánlom dús választékú raktáramat kará­
csonyfa díszítésekben, süteményekben, gyümöl­
csökben és ozukorkákban, úgyszintén franczia és 
magyar pezsgőimet, cognacot elsőrendű czégcktől, 
franczia diókat és legjobb minőségű mákot. Tisztelettel

SZIMON ISTVÁN,
fűszer-, csemege-, bor-, rum- és tea-kereskedés,

BUDAPEST, 8553
Váczi-körut 12. szám a., Marokkói-utcza sarokház,

Prágai Gépépítő Részvény-Társaság fiókja
BUDAPESTEN.

H.LE
TRIESTEajánlja állandó óa hordozható

erdei-, mezei- és ipari vasutjait
Dolberg szabadalma,

jelenleg legjobbnak elismert rendszer, kitüntetve minden nagyobb ki-

Goytezer comparez .quali lés ans rival e
álUtÁBon rjegyzokok ingyen ób bórmontve.

becsvarosi
( Comm'onal) ig'érvéii^els:

a január 2-iki húzásra.

Főnyeremény 2 O 0,0 O O ^rt osztr- erti
ára 3 frt 25 kr és 60 kr bélyeg.

„2v£ EEC "CT
kiadóhivatalának

bank- és válté- üzlete
POLITZER S, 8550

Budapest, V., Dorottya-uteza 12.

82314/88 sz.

Pályázati hirdetmény.
A in. kir. államvasutak összes szertáraiban az 1869-ik ér 

folyamán összegyűlendő s feleslegessé váló üres hordók érté­
kesítése ózdijából az 1889. évi január 15-án megtartandó 
ajánlati tárgyalásban részt venni kívánók felkéretnek, hogy 
ebbeli 60 kros bélyeggel ellátott ajánlatukat a következő 

SI külfeliraltal:
ii "Ajánlat üres hordók megvételére 82311,88. szboz» a ki­

tűzött napon déli 12 óráig anyagszev és leltár beszerzési szak­
osztályunkhoz (Andrássy-ut 75. sz. a. 1. cm. 51. ajtó) be­
nyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlati minta és eladási leltél elek, utóbbiak 15 kiért 
ugyanott megszerezhetők vagy kívánatra cl is küldetnek.

Bánatpénzképen az ajánlat benyújtását megelőző napon déli 
12 óráig a m. kir. államvasutak főpénztáránál 500 frt kész­
pénzben vagy állarniletétekre alkalnmsértékpapirokban leteendő.

Az ajánlati árak az ajánlatban számokkal és szavakkal 
olvashatóan teendők ki.

Bánatpénz nélkül, vagv az előirt mintától eltérő s a ki­
tűzött határidőn túl beadott ajánlatok, és olyanok, a melyek­
ben javítások és vakarások fordulnak elő," Ügyelőmbe nem 
vétetnek.

Egyébként is a m. kir. államvasutak igazgatósága feulartja 
magának a jogot, hogy az ajánlatok közöli tekintet nélkül áz 
ajánlott árra szabadon választhasson, továbbá, hogy az aján­
lott menny ségből tetszés szerinti részmennyiséget engedhes­
sen át, mely esetben —- ha csak az ajánlatban az ellenkező 
világosan ki nem köttetik, ajánlattevő köteles az átengedett 
részmennyiséget átvenni, s hogy végre a czól elérésére másféle 
intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1888. deczember hó.

Az igazgatóság.

Nagyszerű kiállítás
phantasie-butorok 

és díszítési tárgyakban
a kereskedelmi múzeum (az iparcsarnokbau)

Bernstein Józsefnél,
8506 kárpitos és díszítő.

József föherezog cs. kir. fensége udvari szállítója.

A huttajHuti cs becsi katoiiiik<icliuxiif(lm>h valamint «Kimos
katunuetrcthicl nyert biltapasilalat folyttin, éten orcastintor Ug- 

nictcyclihen ipii n III a tó.

Titkos betegségeket,
ImgyeertlolyAimliiit. «elteket, Nyulillls mflktivétkeimé- 
uyelt elgyengült iértlerét, iímgtlniléeekel, ünfertfie«». 
lé» utübajalt, nuknúl lebérlolyANt. belev.skendczAs nélkül és bár­
mely női bajokat, a legmakacsabb bflrbelegeögekel, valamint ifiu- 
kori bűnök következtében beállolt Ideg- és ennek utókövetkezménrét a 
bAlgerincBbaJobat gyógyít 16 6vl Uatonuorvoel tapasztalat 

utun n legújabb p^dgymüd szerint alaposan éa biztos «ikerrel

Di-. KAJDA08Y
volt cs. Iclr| ezredorvos.

Lakás: BiKlapcst, V., Yűczi-kiivnt 4. sz. I. cm. 
„ bejárat a lépcsőnél.
SS* «Srálg, esto7—s óráig: nSknek u. m. férfiaknak 
kulou be- cs kijárat — külön váróterein. — Díjazott levelekre nznnn.i 

vnlnszollalilt ca gyógyszerekért Is gondoskodva lesz. »'»••»
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8 EGYETERTES, SZOMBAT, T ECZEMBER 22. 1888
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, 6 compact betűk­
ből szedve + krajczárral fizetendő.

»rffiáata« s&fasaaa

Minden hirdetésre felvilágosítást ed 
akiadóhivatal Ingven. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlese után 
még 30 kr. bólyeglileiék Is fizetendő.

pp- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. *3^

Üdvömnek.
Szeretlek, tied szivem, tied 
minden érzetem. Szereti, k. 
hisz te jó vagy angyalom, 
mennyet nyitsz majd. boldog­
ságot adsz nekem. Szerellek 
kimondhatatlanul, fisz szeretni 
saját szived tanít«'t, c.'y vágy 
tiiiti keblemet.mindörökre bírni 
üdvöm légedet. Otthon leszek, 
ölei. csókol milliószor örökké 
szerelő Boldogságod. 2046

Girofílának
levele van. 2919
jBEsass;

Eladás.
IIiiN/.nált és uj

pénz-sssekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V, Bál- 
váriy utcza 6. sz. HUl-l
ki eun*2®Ä-vtössarw krez

I OOCÄSIO
I L^olcsótii) Devásarlásí forrás! I
I Budapest, Király-utcza | 

10. szám.
I Nagy választék legfinomabb j 
e ztergályozott fekete­
dió a-imtorokban, u. i 

I fantasia-majolika-asztalok, |
I hangjegy- és konyvállvá-, 
uyok. zongoraszékek és do- 

J hányzóasztiiloklian stb. Ki- j 
^ rály-uteza 10. sz. 2933 i

SCHWARZ RÓZA 
nyakkendő ósmelll’ilzö gyára

Anilrássy-iit 17., elml
II drb selyem nyakkcnilö . . .
V. « epés/. Ihv un.....................
1 • vnlu,li halvso l mellfil/n .
1 * fi-k«to s.iycm nyakkendő
1 tcz. zs-likondő a onr szegó.ylycl 
C pár teli harisnya ....
<»nll(-rolt Cm ItC/cláU u legiobh 
■iiíuOnCk'Iicii Cm iIHm villái*-

icniuui.

1.10
1.110 
1 »0 
1.3*1
2-an
l.il)

»un

800 szekér
kitűnő minőségű idei szólta 
és 300 mmázsa biikküny- 
íuag eladó. Bővebb felvilágo­
sítást nvujl az alsó-zsuki (u p. 
Apaliida) jószágintézőség, Hor­
váth József. 8ü22

A nemzeti szállodálian valódi

przsa szönyßEBk
olcsón kaphatók. Bővebbet a 
portásnál. Sí ti

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mintrégiek 

adatnak cl, hanem csakis
uraságoktól levetett 

úri öltönyök, |
mint tólikabátok, felöltök, 
őszi öltönyök, nadrágok, 
frakkok és szalonkabátok 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók a 
Károly-körnt 2. szám alatt, 
katvani-nteza sarkán, az 
udvari rnka - raktárban. 
Ugyanoltrubakölcsöiizőintézet.

Finom asztali
gyümölcs rendelhető a sopron- 
invgyci gazdasági egyesülőt 
titkári hivatalánál Sop­
ronban. Kiló 13 krtól 20 krig. 
2—í> kilós minták 50 kr. — 
1 frt utánvéttel küldetnek. 8523

Mar ham érlegeket
és

hídmérlegeket
elismert legjobb minőség­

ben ajánl

FUCIIS G.
első mngyartizcilesé- százados 
hidmérleg-gyára limlnpesí, 
Húruly-böriit 1. Telefon 
ÖNS/.cltöUetés. 7838

Szalon,
cbCdlß, lirtlrt, lirl Cm illMz-bu- 
loruli. briinrr Cm miijul.lui 
iiippvlt, olajfestmények, eredeti 
Zim crmann-fvlo festmény, szőnye­
gek, függönyök, zongora concert- 
szárny) alamint egy lelte e pia- 
nlnrt ig-n jutányoson eladóinak 
Andrássy-ut luá., 1. emelet- naponta 

V-'-ig és 2 — 1 óráig.________S27!)

TüzmeTites

és betörés ellen biztos pénz- 
szekrények, minden nagyság­
ban igen olcsón kapható, Hesky 
testvérek pénzszekrény gyári 
rakláthan, képviselő Spitzer 
Fülöp Károly-körut_7. 81(i8

Csemege szőlőt,
édeset, tartósai, 5 kilónyi pnsla- 
kosárlmn portóinentcícii r-Z'4- 
kiihi 235 frlnvi összeg tilán- 
vétcle melleit Horeczky Má­
tyás Pozsony-bzent-György.

23-17
Deczember hó végéig

eladok

karácsonyi
ajándékoknak mélyen le­

szállított árakon. 
Vászon és batiszt zsebkendők, 
újdonságok, lucz.nlja frt 1.50, 

2.50. 3.—, 8.50.
Normal gyapjuáruk, Jügor 
tan .r-féle, mélyen leszállí­

tott lírákon.
Úri és női fchérnemüek és 
úri nyakkendők, sei emkendők, 
finom angol kezlyiik loszálli- 

tott árakon.
Női tri ot derekak nagy vá­
lasztékban mélyen leszállí­

tott árakon

WUSnz Eóp L.
fürdö-uteza 7. szám, 

Quenzer kalapos boltja mellett 
Erzsébet- és József tér közt.

8518

Neufundland! eb,
egész fek-'lo, 7 hónapos, kan, 
eladó. Bővebbet Bogutovac 
F. J. Peiőfi-utcza 16. szám, 
Budapest._______________ 2044

lígyszerll és linóm 82110

BÚTOROK
legiolib minőségben lcgolcMObbau 
kaphalók csaki> az Aiiilrrtssy.iit 

2s. M/rtm multi
BUTORTELEPBEN,

Oktatás.
Correpetitornak

ajánlkozik szerény feltételek 
mellett egy Vili. oszt. rcálisk. 
tanuló. Czim a kiadóhivatal­
ban. 9408

Kitűnő
zongorát an itónö
pár szabad órával rendelkez­
vén, előnyös feltételekkel zon­
gora oktatásra ajánlkozik. Czim 
a kiadóhivatalban. 9400

Egy nyelvtanár,
lei Paris és Londonban több 
éven át működött és ki­
nek kitűnő bizonyítványai 
állanak rendelkezésére, január 
l ével taufolynmot nyit a 
franczla, angol nyelv, con- 
vorsatió és levolezós taní­
tásában. Szives megkeresések 
"Le Figarón czim alatt e lap 
kiadóhivatalába intézendők.

9412

Okleves
gyermokkortósznő, ki gyer­
mekek iránt a legnagyobb elő- 
szi reietttil viseltetik, az elemi 
tantárgyuk és kézimunka ok­
tal.á sál kitűnően érti, miről a 
rendelkezésére álló bizonyítvá­
nyok fényesen tanúskodnak, a 
szabóságot jól érti és a ház- 
vezetésben cg szén otthonos, 
tehetségének megfelelő állás 
keres. Ajánlatuk «C.» alalt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 9410

Lakás és bérlet
6 forintért

keresek újévre tanulásra al­
kalmas szerényen bútorozott 
külön kis szohácskát, Alattia­
tok »Studiosus» alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 9411

A Koronaherczeg-utczában 
egy elegánsan bútorozol;

hónapos szoba 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 9306

Alkalmazást nyer

Immre Ki sci'diillelili gyerme- • Teljes ellátást
/ilüflllllftitnOi m5at5ö keinek újévi meglepetést akar. .. , . , . f , ,

szerezni,; rendelje meg s,.A- k«es W Jo házból való fiatal 
niukra a 8559 ember, lehetőleg szerény fel-

magyar ifjúság;"::;.
megjelölésével a kiadóhiva-

Körerdész,
ki az erdészet és vadászat min­
den ágában jártas, az alsóbb 
r. erdészeti szakiskolát külföl­
dön végezte, 30 eves. r. k. nős 
katonamentes, óvadékképes, 
nagy, erős, több éven át egy 
nagyobb urau. 
mint kezelőtiszt és nagy vadá­
szatok vezetője működik, jó 
hizonyilványokkals ajánlatokra 
hivatkozva, jelenlegi állását 
változtatni akarja. Ajánlatok 
uHUsóg 8560» alatta kiadó­
hivatalba köreinek.

Különféle.

czimti miniszlcrilcg ajánlott 
gyönyörű képes folyóiratot. 

Megfenik minden 2-ik vasárna- 
erdőbirlokoii I pon. Szerkesztő Railó Antal. 

Elofize

tatba inlézendők «Teljes el­
látás» czim alatt. 9407

immiimiiw'Mniin.ciaiLVmElCTgn

m
I gyúr illercur XI. évfolyama- j 

! an. LcKiulib és l»^kimciilölili lii- g 
teles sorsolási tudósító és filppot- '',i

kifizetés 4 bóra 2 frt. Kiadó- roKaasiBSimEflBieBiBeiMiTsrKrescil

2948 LeguiatiH angol kulöulegessígek.
Gummi 2 frttól 6 fr|ic
Halhólyag 1 „ 5 „
Safety-sponges 2 „ 5 
KLEIN SANDOR-nál Buda­
pest, váczi-korut 7. és 10. Vidéki 
megrendelések utánvétellel li- 
toktartás mellett eszközöltetnek, 
aanaa—aaBoronmnnBM 

F <1

hivatal Bpcsl, Károlv-körut Jő,

hch.'bii ru:i6

közel ismerten a 
legjobb njáutló- 
lrotképezik.3 14 ^ 
év, s gyermekek let 
számai a. Aj nlva 
vám ak a lejttc

aVo'l.C'A,
m

kmlé yes* bb ma var. va a 
mint k 1 földi tudósok ré­
széről és nem szabadna 
hianyozniok cgv családból 
sem. i>>£$8SSSm&SS8S& 8 38

Y

IH u -•}• Oyuln ajánlja rrüvelt sz.il- 
I» Ifik . aiifCrlialt ügyeimébe :

Képes Ian a 
törekvő ifjú-

5l. gbccsillhelctlcn
lolyaiii. —

SZilOÜ
ajándék 17-iIi
i.a/dag tiria|oimiial,jt:yönyörü 
kepékkel,havonként két füzet 

. I’eri-MZ Cue 1. reléire 2, 
j a uejryeilCvro 1 fit.

ÍHaSM5SS5M$
g le .11) ka.» .••/.ebe. lfl-lk Cilii- 
ti l> mii. Díszes kiál itá- al, gyű­
jti uyörtl képekkel, havoi.ként 
y két pom I ás fu et. KitCsz évre 
8 f, telCvrv 2, ue^yo élre 

i lórin .

pos Családi Lapok Ma_ 
; gyarország legob sóbb és 
legdíszesebb képes hetilap­

íjának előíizclési ára:
ogéss évre frt G.— 
fői évre « 3.— 
negyedévre« 1.50 

! Mutatvány számok kí­
vánatra ingyen és bér- 
mrnlve küldetnek. A «Ké> 

! pes Ctuilátii Lapok» ki- 
ntiéhiviititlii Huilape#. 

j tcu, nügykoronu-ulcza 
20. sztiiii. 84S8

Keresztény nevelő,
ki a magy r és német nyelvet 
bírja, esetleg zongoratanitás- 
ban jártas, alkalmazást nyer­
het két «ymn. I. osztályú ma­
gántan ló mellett. Czim a ki­
adóhivatalban. 2939

8502 Ingyen
és bérmeutvo beküldőm min- 

- - .v;.-, v, denkinek, a ki kívánja, vala- mhK^ycs kuz^nftl'á^! mennyi a borma,.ipulátió- 
sorsjegy kiko; Mű.|«rtM» öiu g hoz os rum, linórok es a 8j I»

többi szeszéé italok 1,idegen % ^íTr Tin ten lern 2:U i<-lcM<-iiek 
készítésére szükséges c.z.ik- ijmczk p■. éloimjza. no ívnyi 
kukról szóló árj.-gyzékeimcl, Srr.8«»yűí.. h'1 “
ugyszinto a használati utasi-

Slsnapl n
yeieiiiénynyol kibuzolt és eddi 

I fel nem veit sorsjegyek s/ámnit. 
! ICIőfizr-lési ,ir ; I iévre 5 forint, 
I azimliivtil in.il ci he/il .<• 

>vík Intr.vvn kfiKlhili Xn- 
! Iiiniknl. .vsmniyftiiy szít- 
inoIi.it kívánatra ingyen és ér- 

I in ntve küld a kiailóbivatal : 
I lludapcít, llatvani-ulcza 17. 8051

yszmte a használati utasi- | Minden megrendelés ki-
last knnyvecskeimet :s nemet, .tj/án,». »oiiuay ojntw szer­
magyar, román vagy szerb E l:Ü*/-|,;c<imc 1,11 kiniiípvMi,
nyelven Wattcrich Arnold

cizoirirrvKira5“.7r.rar!;tiS5SBflWMsn» Budapest. VII. dobány-uteza 1,
IIV. I 

z. n tí
lezn Itt.L*

a tyúkszem kínzó fájdalmától, 
— igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Gcorling-íolo 
tyúkszem és bőrkeményedés 
elleni különlegességnek köszö­
nöm. Egy üveg ecsettel tokban 
csak -K) kr.

Rakár: Budapesten Török 
u József gyógyszertára, király-

—~j ntcza 12. 79js

A iioképzö-, gazdasszony- és nöipar-egylet hivatalos közlönye.

Felhívás eloíizetési-e

MAGYAR BAZÁR
l MINT A NŐK MUNKAKÖRE

czirtari illvisztrált szépirod.alini divatlapra.

Lapunk programmja ismeretes s tudvalevő 
dolog, hogy díszesen illusztrált szépirodalmi 
részében folyvást emelkedett irányú s egy­
szersmind mulattató olvasmányt nyújtunk. 
Mindig két regény foly benne, melyeknek 
egyike az év végén könyvalakban beköthető.

Fölösleges ismételnünk, hogy a „Magyar 
Bazár" az egyetlen hazai divatlap, mely 
párisi divatképeket hoz, még pedig képeink 
ugyanazon nagy párisi háztól valók, melyből 
a „Moniteur do la mode“ és a „Mode Artis- 
tique", azaz a világ leghíresebb divatkópei 
kerülnek ki. Ezenkívül párisi és londoni le­
velezőink nemcsak a legújabb divatujdonsá- 
gokkal látják el a lapot, hanem a párisi és 
londoni divat remekeit is beküldik, úgy hogy 
színezett képeink és illusztrált divutsürgö- 
nyeink feleslegessé tesznek bármilyen külföldi 
divatlapot, még pedig a legelegánsabb nőre 
nézve is.

Azonfelül adunk számos rendkívüli mellék­
letet. így előfizetőinknek az újévi számmal dí­
szes japáni lámpafátyollal kedveskedünk.

Előfizetési feltételek a „Magyar Bazár“-ra: 
Évenként 10 frt. — Félévenként 5 frt. — 
Negyedévenként 2 frt 50 kr.

Az előfizetési pénzek az alulirt kiadóhivatalnak lcgczélszerübben postautalványnyal 
küldhetők. 8479
A M. Bazár kiadóhivatala, Felelés szerkesztők:

Ferencziek-tere, Athenaeum épület. lVohl Janka 68 Stephanie.

Karácsonyi újdonság; l — A legelegánsabb illatszer!

SILLATSZEEEZ: 1

Egyedül BM9|B BE 1 H 8 illatszer- és pipere-szappan gyárosnál
kapható BbS U ki BUDAPEST, koronaherczeg-utcza 2. sz.

Raktáram tulhalmozása miatt

iró-mappák9 fénykép-albe- 
mok9 bronz-árnk9 papeíeriák

tetemes árleengedéssel adatnak el

Ili
6556

m
SS- Dorottya-utcza 52™ BUDAPESTEN 12« Dorottya-utcza 62=

Czim Kölni viz főn,kitint: lludapcst, II rn lya-utcza 
2 lk szitui. (.lIiiK.var király Nzálloiln.)

KARÁCSONYI RJÁÖDÉK

Egyedül valódi kölnivíz.
Joli. Mnrla Farina alap. lTOü-bon legrégibb desztilator. 

Árak: 1 eredeti láda 3 kis Üveggel 1 fit,
1 . .3 nagv . 2 frt,
1 • « 6 • « 4 frt.

KÖLNI VIZ-SZAPPAN
1 doboz 3 darabbal 1 frt. 83:3

gjgj Valódi angol legújabb illatszerek és pompás cassettek. Q53 
Szétküldés azonnal utánvétellel. —

A FALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv- 

kiadóhivatalában kapható.

FRANCZIA REGENY.

RICHEBOÜG EMIL,
Négy kötet ára 3 frt 60 kr.

DIETRICH t GOmCHUG
magy. kir. udvari

tea- és ram-
üzleteit

3Z-V. Izer., Váczi-Titcza szám. 
X"V_ iser., TZLlgyó-téx 1B. szám, 
VI, Izer., ^.m.d.ráss37---u.t 23. szám.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és hérmeutve.

ímgBBBBBBa

Csak akkor valódi,
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógybatás makacs gyomor- és altest-bajok- 
nál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban. 

Központi szétküldés! helyi
MOLL A., gyógyszerész és cm. k. utlv. szállítónál 

Mécs, Stinlt, Tuclilauben 9.
Szétkölíék naponta utánvéttel. Két doboznál keresetit) nem küldetik.

TRACO MAÄ« 'éx t*
\\ *

>y n
ll

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvétty, csiíz, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Burogatós alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 ki*. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szétküldés!, hely;
MOLL A., gyógyszerész és cs. lt. uilv. szállító 

Becs, Stadt, Tnelilunbcii 9. 7005

ROUYER, GUILLET & CIE
mmm

fines champagnes, — Legjelentékenyebb szállítók,

Bizdróhiffus cldruaiUik Jltit/i/tironedg részére

ZWACK JÓZSEF és TSAI
Budapest, IV., Üllői-ut 19. se. 

RAKTAK: JIcMzner J. V.. Filrdő-u. f^Wciilngcr 
M, I. (vár) Tárnok-utcza 6.

Eredeti boutelllák mindenkor készletben.

8417

BRÜNMER TESTVÉREK
csász. hír. szabadulni, petrolsirm-lámpa-gyár.

Petroleum Napfény
AEsai
Miiissáaal

uj, szabadalmazott

Excelsior
égővel

1887-ik szaliadalom.

Q.

ra?

ICO gyer»iya H

vilíigitó erővel, 
vakító fehér láng legegysze­
rűbb és legszolidabb szerke­
zet, alulról meggynjtandó, 
.szabályozható és kioltandó.

Asztali-
és

-9 alté

1. 1 függőlámpák,
^ -rm

m
erővel.
Raktár: Budapest, Koronaherczeg-utcza 3.

minden kiállításban
gyémánt-köré^övel

legolcsóbb árak 
mellett.

Jz&iZi-',

rsMwrrrui rar. «itsona. 
7 -.ku-vc-tol--.---'i -Tte-jjzizuv. 

ovi.'A'H-jaawJiBW»
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EWÄBlSTESHMIsilE
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K8E
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B*J3S?2ST, üác:-'J73.1 27.
FRANCIA, ANGOL, C33H FOROELlAw 
í;s ŰVE3 - terítékes, h4si- É3 

FÉNTÖZGSI CIKKE™, VELENCE ?, ff Á', . 
CSILLÁROK É.3 TÜKRÖK 

VALÓDI JAPÁNÉSCnnj AI 1
DI3Zif3IÉ:íXE3 DÓ3 

BALTÁRA.
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COaHAG
CZ.UBMöB021Efi&0^

miMZU COHNÄCfiH»
PROHÖNTOR,

Vezérügjnökség: RUDA és BLOCHMANN, BUDAPEST.

A legszebb és legalkalmasabb
r 1 r • f • • r

legjobban

MÜLLER J. L.,
illatszer- és pipereszappan-gyárosnál

Budapesten, IV., koronaherczeg-utcza 2. sz.
szerezhetők be.

E czélra kellemes meglepetésül .15«— a müipar rerne-
kíilönöscn ajánlhatók a gyönyörű UIwü UUUUfiUU, kei, a legkedvel­
tebb illatszer- vagy elefántcsont- és hókatoknőezfósü herondezés- 
sel; továbbá a rendkívül fényes kiállítású selyem illat-pdmdcs- 
Isáls költői díszítésű pompás kivitelben, átható tarlós illattal. Szintén czél- 
szerü és tetsző ajándéktárgyak a ritkaszép illa.t-perm.etezől=, melyek 
a színházi-, báli-, hangverseny- és estóly-saisonlian az egyenletes 
illatositásra nélkülözhetetlenek; valamint hölgyek részére a művészie­
sen készített divatos ih.ajtiS.3s a legnjvhb békatekuőcz- és aranytek- 
nöczhol. — Valódi látványosság az elefántcsonthol, ébenfából, bóka- 

teknőczhől való kitűnő
köröm-, feg», haj- és ruha-kefék,
s Ízléses alaka lcétzl dús raktár» : va amint a különféle illat­
szerek, szájvizek, szoha-illatositók, legfinomabb szappanok, rizspo­
rok, paszták, kölni vizek, fogporok, kenőcsök, olejok és egyóhb 

pipereczikkek gazdag berendezésű készlete. 0610

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉKUL
ajánlom kiadásomban legújabban megjelent

képeskönyveimet és ifj usági irataimat
és pedig

Csokoládés képeskönyv ára... 1 £rt,l 
Méaeskaláesos képeskönyv ára 1 frtJ czim alatt.
Ezen képeskönyvek a csokoládés és mézeskalácsos alakot híven utánozza mindenütt, a hol a karácsonyi asztalon 

találhatók, sok tréfát és örömet szereznek, a mi eddig is sok helyen bebizonyult.
Tovóbbii megyeien tele;

fi-vimm A Ti Rprríálr a Börii8 és római őskorból. ÁtdolgoztákGyőry Vilmos és Győri Ilona. Tiz eredeti 
J-lllLll xl. JLÁ, liCtjCii rajzzal ellátta Angyalffy Erzsiké. Második javított kiadás. Ára kötve 2 frt 40 kr. 

T.£UTC7oKh •PPfforrirni'tiaYYlÁTVtT Tizenkét mese jó gyermekek számára. 12 szinnyomatu képpel 
J-iO^b^GUU 1 y og y UJ uvmeny. oirterdinger K. tanár apuarclljei után. Ara kötve 1 forint. 20 kr.

NAGY CIRCUSZ. Szép versekkel, ára kötve 2 forint.
Rp/Tplr Q <7 1001 Plhfíl Az iljuság számára átdolgozta Benndorf Pál, fordította Győry Ilona. Hat sziti- 
ilCy CA dó J-vvl CJUUX. nyomatú képpel és kilencz rajzzal Offterdinger K. tanár után. Ára kötve 3 frt.

Schmid Kristóf. A karácsony est
Nevezett képeskönyvek és ifjúsági iratok felette érdekes és oktatva mulattató tartalmuknál fogva nem szorulnak 
bővebb ajánlatra, csak azt kell még megjegyeznem, hogy ezen uj kiadásaim, művésziesen készült képeik által jogo­
sult feltűnést keltettek és nagy tetszésben részesülnek.

Jó Lajosba és rossz Gyuricza napi eseményei fejűre1
bői szintén egy uj kiadás, mely 21 szinnyomatu képpel van ellátva, megjelent. Ára kötve 1 frt 20 kr. Hogy gyerme­
keink c képes könyvet mennyire szeretik, bizonyítja azon körülmény, hogy sok családnál, hol a gyakori használat 
után clszaggattatik, mindig és mindig uj példánynyal pólollatik. Szövegét, mely felnőtteknek is mulattató olvasmá­
nyul szolgál és gyermekeink néhányszor! elolvasás után könyv nélkül is elmondják, a gyermekirodalomban jó hír­
ben álló Dienes Lajos irta.

Fgyéb kiadványaimat ifjúsági iratokban, képeskönyvekben és a tudomány minden ágában, sokaságuknál fogva 
j egyenkmt nem sorolhatom elő és ennélfogva legújabb jegyzékemet kívánatra bárkinek bérmentesen megküldöm. A 
2 irtot meghaladó megrendelésekéi bórmentve küldöm. Esetleges megbízásokat kérem mielőbb kezeimhez juttatni, mi­

jután a karácsonyi ünnepek eltilt az egész országból annyi megrendelés é.kczik, hogy habár ez rögtön eíiniézlctik is, 
mégis elkéshetnék. Ismét elárusítók szíveskedjenek a megállapítandó feltételek iránt mielőbb hozzám fordulni. Végre 
ineg kell említenem, hogy szép és jó irányit kiadványaim, különösen képeskönyveim és ifjúsági irataim 
állításoknál, a hová küldetlek, elismerő okmányokkal kitüntettek, diszmüveimért pedig ő felsége a királ 
a koronás arany órdemkereszt t nyertem. Budapest, 1888. tlecz. 15.

KIESI Minden tévútra vezető kikerülése szempontjából, kérjük az alábbi 
egyedül valódi eredeti védjegyet figyelembe venni. EBEH

Felirat : „I/, BElVGER SÖHNE.“ Aláírás: nPRQF. DR. G. J/EGER.'1

Egyedüli főraktár Magyarország részére
a clr. JAEGER G. tanár által kizárólag engedélyezett gyárosok

HENGER W. FIAI,'% Jixu.Lixji ív. iim, jjhuiuJI

összes normál - alsómba neműinek

I*Jager tanár társnlatá-nál
Tulajdonos: JORDÁN KÁROLY.

Budapest. IV., Deák Ferenoz-u. 15.
Niigyliiin. Férfi-, női- és gyermek-normdl-alsóruhanemück. Kicsinyben. 

Katalógusok ós íírje"yz61celc ingyen és lx'-rmentve:

Január 1-vel uj előfizetést nyitunk a

™ M- jilIE@¥Es ™-w
hiteles sorsolási tudósítóra.

A (MERCURo az összes bel- és külföldi sorsjegyek, záloglevelek, elsőbbségek, 
kötvények, részvények stb. teljes, pontos és könnyen áttekinthető sorsolási jegyzé­
keit közli.

A ccMERCUR ) pénzügyi részében az európai pénzpiacz állaláuos helyzetét illető 
czikkckel, tartalmaz, valamint minden a nemzetgazdaság, kereskedelem és közlekedcs- 
ügy terén előforduló tudnivalót illető híreket és közleményeket.

A «MERCUR» havonkinl 2—3-szor, nyomban minden fontosabb húzás után jele­
nik meg magyar és német szövegben.

Minden évi előfizető ingyen kapja a »Mcrcur»

Végre 
az összes ti­

király kegyelméből 
85171

l ijfcdg! Héikülöztietlen díszes szalon pipere párna (Sachette) miifestéssel LAUFFER VILMOS, könyvkiadó. IV., ujvilág-utcza 4. sz.

sorsolási évkönyvet 1080. évre,
mely az összes 1888. év végéig kihúzott és még be nem váltott sorsjegyek jegyzékét 
tartalmazza. Ingyen adjuk továbbá az

általános sorsolási naptárt 1889. évre,
mely az összes európai sorsjegyek ponlos lntzási naptárát tartalmazza.

Ezen óriási anyaga daczára a lap előfizetési ára

SaSS'*- egéss évre csak 2 frt -agg
bérmentes postai szétküldéssel együtt. — Próba előfizetés fél évre 1 frL — Mutat-
ványszámok ingyen. §147

„Mercur“kiadöhiuatala Budapest, Dorottya-utcza 12.A
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, ÍV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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De igaz]
megcsinálja 
igazság N
is, ha meg] 
jgrz értein 
jne.tett lehj 
törvény, 
ha-znál a 
még eddij 
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Bírói ks 
ezen, hog’ 

Ezért ki 
táczióját. 
folyton a 
tekintélye 

Ezért éi| 
bírói kar 
Kern is rí
hallgatjuk,| 
lók, te.-zss 
jóvá tétesj 

Fájd aló] 
minden uj 
nak biráir 
ország bi| 
hegyes juí 
Fágérzékö] 
és elhagy] 
mérni. D< 
a kik imi 
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kát, nem 
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Az utó] 
csit a hel 
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